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CONDITIONS GENERALES DE VENTE

DROIT APPLICABLE
Les présentes conditions sont réputées être acceptées, sans réserve, du fait de la participation à la vente aux enchères. Elles font partie 
intégrante de tout contrat de vente conclu dans le cadre de la vente aux enchères. Les présentes conditions de vente ont été établies en français 
et en anglais, en cas de divergence, seul le texte français fait foi.
Les conditions de vente suivantes sont régies par le droit monégasque, tout litige relève de la compétence exclusive des juridictions de la 
Principauté de Monaco.

GARANTIES
L’authenticité des lots est garantie par MDC sans réserve et sans limitation dans le temps.

ENREGISTREMENT
En vue d’une bonne organisation, les acquéreurs potentiels sont invités à remettre à MDC un formulaire d’enregistrement complété et signé 
ainsi qu’une pièce d’identité officielle. MDC peut exiger une référence bancaire et/ou une garantie. MDC se réserve le droit de ne pas laisser 
une personne participer à la vente aux enchères sans justification de sa part.
Les données personnelles qui auront été transmises lors de l’enregistrement seront reportées à l’identique sur le bordereau d’adjudication à 
défaut d’indications préalables contraires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’acheteur.

ORDRES D’ACHAT ET RÉSERVATION DE LIGNE DE TÉLÉPHONE
Vous pouvez enchérir en étant présent dans la salle de vente, toutefois MDC pourra accepter des acquéreurs potentiels la réservation d'une 
ligne de téléphone ou un ordre d’achat écrit. Ils devront être accompagnés d’une pièce d’identité en cours de validité. MDC décline toute 
responsabilité en cas d’erreur ou d’omission dans le cadre de ce service.

ENCHÈRES EN LIGNE
Vous pouvez également enchérir en ligne en vous connectant sur le site www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco/.

REPRÉSENTATION
Tout enchérisseur est réputé agir en son nom propre, il est personnellement responsable du paiement, frais, taxes et commissions compris, 
des objets qui lui sont adjugés. L’enchérisseur peut toutefois agir au nom d’un tiers, à la seule condition que les pouvoirs qui lui ont été confiés 
figurent sur une procuration signée par le représenté, sous réserve d’acceptation par MDC.

ADJUDICATION
LES PRIX FIGURANT SUR LE CATALOGUE SONT DES PRIX DE DÉPART. La vente se fait au comptant, la devise utilisée est 
l’euro (€). Si MDC reçoit plusieurs ordres pour des montants identiques, les offres formulées par écrit sont prioritaires et ceci dans l'ordre 
d'arrivée.

PAIEMENT
En sus du prix d’adjudication, l’acheteur devra acquitter des frais de 20% HT (24% TTC), tout compris.
Le paiement est exigible au plus tard 30 jours ouvrés après la vente, une pénalité de retard de 1% par mois sera facturée au-delà de ce délai.
Les frais d’envoi et d’assurance sont à la charge et au risque de l’acheteur.
Toutes les taxes dues à l’étranger sont entièrement à la charge de l’acheteur, il lui incombe de vérifier préalablement à l’achat les règles en 
vigueur dans le pays de destination. MDC décline toute responsabilité pour les éventuelles infractions à l’encontre de ces directives.
L’acquéreur doit régler le prix d’achat qui comprend le montant de l’adjudication augmenté des frais à la charge de l’acheteur et de tout impôt 
ou taxe éventuels :

-	 par virement bancaire en euro, frais bancaires à la charge de l'acheteur,
-	 par chèque, le lot ne sera délivré qu’après encaissement définitif du chèque,
-	 par CB le montant total sera majoré de 1,5% (frais bancaires), selon notre discrétion.

Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, des frais et des taxes.
Pour les monnaies datant d’avant 1500 et d’une valeur supérieure à 1500 euros et pour les monnaies datées entre 1500 et 1920 et d’une valeur 
supérieure à 15000 euros un certificat d’exportation de biens culturels est requis pour l’expédition en Europe, hors Europe à ce document 
s’ajoute une licence d’exportation.
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commissaires-priseurs auprès duquel les 
incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev, 15 rue Freycinet 75016 Paris.
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GENERAL CONDITIONS FOR AUCTION SALE

GOVERNING LAW AND JURISDICTION
These conditions are deemed accepted without reserve by any person attending the auction sale. They are part of any sales contract set with the 
auction house MDC. The French version of these general conditions shall prevail.
These conditions shall take effect in accordance with Monaco’s laws; all disputes and differences will be settled under the exclusive jurisdiction 
of the Monaco Principality’s court.

GUARANTEE
The authenticity of the coins and medals is guaranteed for the total purchase price, with no time limit.

MANDATORY REGISTRATION
Any potential buyers must register with MDC prior to the beginning of the auction sale by filing and signing the registration form and showing 
an identity card or passport. MDC may require bank reference and/or a guarantee. MDC reserves the right to refuse access to the auction sale 
to anybody for due reasons.
Those contact details given will be transcribed as is for invoicing, any false details are under the buyer’s responsibility.

ABSENTEE BID FORM AND TELEPHONE BID
MDC will accept absentee bid form and telephone bids completed with an identity card or passport copy and a bank account number. MDC 
disclaims all liability in this regard.

LIVE BIDDING
To participate to the online auction, join on the website www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco.

REPRESENTATION
Bidders are deemed to act in their own name, they are personally liable to the payment of the purchase price, of all costs, taxes and commissions 
in relation with the goods they purchase. Bidders may however act in the name of a third party, subject to the condition that their powers are 
documented through a proxy signed by the third party and that the latter has been identified and accepted by MDC.

AUCTIONING
THE PRICES LISTED ON THE CATALOG ARE THE STARTING PRICES. The higher bid gets the auction. Where several bids are on the 
same lot for an identical amount, bids submitted in writing have priority, otherwise the first bid order shall prevail.

PAYMENT
In addition to the auction price, the bidder will have to remit MDC a 20% commission (24% including VAT).
The auctioneer may levy a 1% monthly interest in case of delayed settlement.
The shipping and handling fees are under the bidder’s responsibility.
Any taxes due abroad, including but not limited to customs duties and taxes are to be fully borne by the buyer. Buyer must comply with any 
customs regulations, foreign currency exchange regulations and any other regulations abroad. MDC has no responsibility whatsoever for any 
damage resulting from the breach of such regulations.
The settlement of auction price, costs, taxes and commission to MDC is due immediately upon delivery or prior to the shipment of the goods 
in euro (€) by:

-	 Bank transfer, bank fees at the buyer's expense.
-	 Check, the lots will be delivered under reserve MDC account is credited.
-	 Credit card for convenience charge of 1,5% at the buyers expense.

The lot will be delivered to the buyer after full payment of the price, costs and taxes.
For coins dating from before 1500 and worth more than 1500 euros and for coins dating between 1500 and 1920 and worth more than 15000 
euros a Cultural item export certificate is required for the shipment in Europe, outside of Europe to this document is added an export license.
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auction systemsi r

biddr - Système d'enchères en ligne

Attention: Si vous n'êtes pas encore inscrit et que vous souhaitez enchérir en ligne, nous vous 

rappelons que vous devez procéder à votre enregistrement sur www.biddr.ch/auctions/mdcmonaco/, 

celui-ci doit être validé pour que vous puissiez participer à notre vente de prestige.

Suivez nos ventes aux enchères simplement et confortablement depuis chez vous. 

Notre système ne nécessite qu'un navigateur web à jour. Il est adapté à tous les 

nouveaux supports tels que les tablettes, les smartphone ou encore les notebook.

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE ET ORDRE D’ACHAT
Il est également possible d'enchérir par téléphone ou de laisser un ordre d’achat.

CATALOGUE
Vous pouvez consulter le catalogue en ligne sur les sites suivants :

www.mdc.mc
www.auction.fr
www.auex.de
www.biddr.ch

www.bidinside.com
www.drouot.fr
www.emax.bid

www.numisbids.com
www.numissearch.com

www.sixbid.com

PAS D’ENCHÈRE

0€ - 500€ : 20€

500€ - 1000€ : 50€

1000€ - 2000€ : 100€

2000€ - 5000€ : 200€

5000€ - 10000€ : 500€

10000€ - 20000€ : 1000€

20000€ - 50000€ : 2000€

50000€ - illimité : 5000€



MONNAIES
ANTIQUES
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GAULE

1.  Massilia (275 - 225 av. J.C.). Drachme lourde d'argent.
Av. Tête d’Artémis à droite. Rv. Lion à droite.
LT. 785. 3,62 g. 20 mm.
Publication Acta Numismatica- 30 (1999) Barcelone.
Rare. Très beau style, TTB à Superbe 5 000 e

2.  Aulerques Diablintes (IIème siècle av. J.C.). Statère d'or.
Av. Profi l apollinien lauré, à droite. Sous l'oreille pendentif à trois points. Rv. Cheval androcéphale à droite conduit par un aurige 
tenant un étendard bouleté. Dessous, cheval marin.
LT.6804, DT. 6162. 7,65 g. 20 mm.
Une monnaie d’exception. Superbe 10 000 e

Les Aulerques tirent leurs importantes ressources du contrôle d'un vaste territoire allant de la partie terminale de la Seine 
au bassin supérieur de la Loire. L’or abonde car ces deux fl euves et leurs routes adjoignantes sont l’un des principaux axes 
permettant d’atteindre les Cornouailles où l’étain est extrait puis exporté partout en Europe, facilitant ainsi la production 
d'un bronze de grande qualité. Cette confédération gauloise réunit quatre tribus issues d'un même rameau celte, arrivé 
au milieu du IVe siècle avant notre ère. Parmi eux, les Diablintes sont implantés dans la vallée de la Mayenne. Leur rare 
monnayage dérive de celui leurs puissants voisins et cousins, les Cénomans. Seule la présence d'un cheval-marin au revers 
permet de les distinguer facilement. Remarquablement gravés, ces statères restent réalistes par la morphologie des formes et 
la précision des détails, tout en étant fi guratifs par leurs types monétaires inhabituels car dérivés de prototypes largement 
interprétés. Leurs qualités métalliques et esthétiques expliquent que, contrairement à bon nombre de monnaies gauloises, 
elles étaient appréciées des collectionneurs dès le XIXe siècle et sont depuis considérées comme des chefs-d’œuvre de l'art 
monétaire occidental. Cet exemplaire en est assurément une spectaculaire illustration.
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3.  Allobroges (fi n du IIème - Ier quart du Ier siècle av. J.-C.). Drachme d'argent.
Av. Profi l lauré à gauche. Rv. Cheval à gauche, Au-dessus, épée orientée vers la droite.
LT. 2895. DT 3113. 2,46 g. 14 mm.
Provenance : Creusy, Lyon.
TTB 500 e

4.  Ambiens (fi n du IIème siècle jusqu'à la guerre des Gaules). Statère d'or.
Av. Profi l déformé à droite. Rv. Cheval désarticulé à droite.
LT. 8597. DT.159. 6,34 g. 18 mm.
TTB 1 200 e

5.  Ambiens (guerre des Gaules). Statère d'or.
Av. Uniface. Rv. Cheval désarticulé à droite.
DT. 236 var. 6,17 g.16 mm.
Provenance : vente aux enchères UBS, Zurich, de 1977, lot n°427.
Superbe 800 e

6.  Arvernes (Ière moitié du IIème siècle av. J.C.). Statère d'or type de Lapte, St-Uze.
Av. Profi l apollinien à gauche, la chevelure faite de petites boucles rondes. Rv. Bige à gauche, dont un seul cheval subsiste. Au-dessous, 
lyre.
LT. 5281.DT. 3378. 7,45 g. 17 mm.
Provenance : vente aux enchères M. Jean Vinchon 20, 21 et 22 mai 1959, lot n°719. Vente aux enchères M. Jean Vinchon Paris le 25 
février 1980 lot n°149. 
Éclatements marginaux, beau style, TTB 4 000 e

7.  Arvernes (Ier tiers du Ier siècle av. J.-C.). Statère d'or.
Av. Buste juvénile à gauche, aux cheveux bouclés. Rv. Cheval à gauche. Au-dessus, S couché. Dessous, amphore.
LT. 3745. DT 3571. 7,34 g. 18 mm.
Traces de nettoyage, TB à TTB 2 000 e

GAULE
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GAULE

8.	 �Aulerques Cenomans (IIème siècle av. J.C.). Statère d'or.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Cheval androcéphale ailé à droite dirigé par un aurige tenant un étendard. Sous le cheval personnage 
terrassé tenant des objets ovoïdes.
LT. 6844. DT. 2143. 7,54 g. 20 mm.
Provenance : vente aux enchères Elsen du 15 juin 2019, lot n°118.
TTB à Superbe	 2 000 e

9.	 �Aulerques Cenomans, (IIème siècle av. J.C.). Statère d'or.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Cheval androcéphale, au-dessous, personnage aptère allongé à droite tenant deux armes.
LT. 6858. DT. 2151. 7,32 g. 20 mm.
Provenance : vente aux enchères Rouillac, expert Françoise Vinchon, du 10 février 2020, lot n°8.
Presque Superbe	 1 500 e

10.	 �Aulerques Eburovices. (cours du IIème siècle av. J.C.). Hémistatère d'or.
Av. Profil apollinien lauré à droite, à grandes mèches et globules. Rv. Cheval à droite, au-dessous, loup.
LT. 7170. DT. 2386. 4,02 g. 15 mm.
Provenance : vente aux enchères Bourgey le 13 juin 2005, lot n°43.
Infime rayure, TTB à Superbe	 3 000 e

11.	 �Aulerques Eburovices (fin de la guerre des Gaules). Bronze.
Av. Profil à gauche à la chevelure en rouleaux striés. Rv. Cheval à droite, dessous, sanglier.
LT. 7716. DT. 2455. 3,16 g. 14 mm.
TTB à Superbe	 200 e

12.	 �Baiocasses (Ier siècle av. J.C.). Statère d'or pâle.
Av. Profil à droite,entouré de cordons perlés, la chevelure faite de grosses mèches. Sanglier en cimier. Rv. Cheval androcéphale à 
droite. Au-dessous, sanglier porte-enseigne à droite.
LT. 6955. DT. 2254-2255. 7,15 g. 20 mm.
Provenance: Collection H. Labouret (1878-1959), vente aux enchères Weil le 30 mai 2008, lot n° 83.
TTB	 2 500 e
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GAULE

13.	 �Biaocasses (IIème - Ier siècle av. J.C.). Statère d'argent.
Av. Profil géométrique à droite. Rv. Cheval androcéphale à droite, au-dessous, sanglier porte-enseigne.
LT. 6957-6961. DT. 2266. 6,51 g. 21 mm.
Provenance : collection  Kapamadji.
TB à TTB	 1 500 e

14.	 �Biaocasses (IIème - Ier siècle av. J.C.). Statère d'argent.
Av. Profil géométrique à droite. Rv. Cheval androcéphale à droite, au-dessous, sanglier porte-enseigne.
LT. 6957-6961. DT. 2266. 6,78 g. 22 mm.
Provenance : Collection B. Roth, étiquette d’origine jointe.
Flan irrégulier, TTB	 2 000 e

15.	 �Carnutes (fin de la guerre des Gaules). Bronze.
Av. Profil masculin diadémé à droite, lègende PIXTILOS. Rv. Cavalier androgyne à droite.
LT. 7081. DT. 2471. 2,15 g. 15 mm.
TTB	 200 e

16.	 �Carnutes (fin de la guerre des Gaules). Bronze.
Av. Profil au nez bouleté à droite. Rv. Cheval ailé à droite, dessous, croix.
LT. 4216. DT. 2603. 3,23 g. 16 mm.
Provenance : Claude Silberstein.
TTB à Superbe	 300 e

17.	 �Carnutes (IIème - Ier siècle av. J.C.). Statère d’or à la tête luniforme.
Av. Tête à droite Rv. Bige à droite, au-dessous, lyre.
LT. 5951. DT. 2530. 6,83 g. 21 mm.
Provenance : vente aux enchères Rouillac, expert Françoise Vinchon, du 10 février 2020, lot n°23.
Type rare, flan large, TTB	 3 000 e
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18.	 �Centre de la Celtique (IIIème et début du IIème siècle av. J.C.). Statère d'or.
Av. Profil apollinien lauré à droite. Rv. Bige à droite, au-dessous, buste d' Helios.
DT. 3287. 7,74 g. 23mm.
Léger nettoyage, Superbe	 5 000 e

19.	 �Centre-Ouest (fin du IIIème siècle et début du IIème siècle av. J.C.). Fraction d'argent.
Av. Tête à gauche dans un grènetis; la chevelure faite de grosses mèches enroulées aux extrémités. Rv. Cheval bondissant à droite 
dans un grènetis.
DT. 3706 var. 0,55 g. 9mm. Voir Cahiers numismatiques n° 219, p 23, série 3.3 type a.
Superbe	 800 e

20.	 �Coriosolites (fin de la Ière moitié du Ier siècle av. J.C.). Statère de billon. Classe III.
Av. Profil à droite à la chevelure disposée en trois rouleaux, nez en epsilon. Rv. Cheval androcéphale à droite, au-dessous, sanglier.
LT. 6614. DT 2339 var. 6,5 g. 21 mm.
Provenance : Trésor de Jersey 1875.
TTB à Superbe	 500 e

21.	 �Durocasses (fin de la guerre des Gaules). Bronze.
Av. Profil à gauche aux traits lourds. Rv. Loup à gauche, griffu. Dessus, légende SNIA.
LT. 6377. DT 2602. 3,34 g. 19 mm.
Superbe	 300 e

22.	 �Eduens (Cours du IIème siècle av. J.C.). Statère d'or. Type de Beaune.
Av. Profil lauré à droite. Triskèle entre le menton et la base du cou perlée. Fleuron devant la bouche. Rv. Bige stylisé à droite, triskèle 
sous les chevaux.
BN. 3673. DT. 3039. 7,69 g. 20 mm.
TTB à Superbe	 6 000 e

GAULE
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23.	 �Eduens (2ème tiers du Ier siècle av. J.C.). Quinaire d'argent.
Av. Buste féminin à gauche. Rv. Guerrier de face, légende VIIPOTAL.
LT. 4484. DT. 3215. 1,55 g. 12 mm.
Provenance : Claude Burgan.
TTB	 800 e

24.	 �Eduens incertaine (IIème tiers du Ier siècle av. J.C.). Quinaire d'argent.
Av. Buste casqué à droite, à gauche lance et flèche. Devant SEGVSIAVS. Rv. Hercule de face appuyé sur une massue. Légende ARVS.
LT. 4622. DT. 3273. 1,73 g. 20 mm.
Léger décentrage, TTB à Superbe	 800 e

25.	 �Gironde (III et IIème siècle av. J.C.). Statère d'or du type de Pons Sainte-Eanne.
Av. Tête laurée à droite avec un double menton, imitant la tête d'Apollon. Rv. Bige à droite, sous les chevaux, trident orienté à droite. 
Ligne d'exergue et légende ΦIΛIΠΠOΥ au-dessous.
DT. 3613. 8.49g. 21 mm.
Superbe	 6 000 e

26.	 �Meldes (ca 60 à 30/25 av. J.C.). Quinaire d'argent.
Av. Profil casqué, stylisé à gauche. Rv. Cavalier à droite brandissant une épée. Dessous, légende ROVECA.
LT. 7633. DT 568. 2,28 g. 16 mm.
Provenance : Sabine Bourgey. Semble être le deuxième exemplaire connu.
TTB à Superbe	 400 e

27.	 �Nord-Est (Luxembourg) (IIIème siècle av. J.C.). Statère d'or. Imitation de Philippe. Type d'Esperange.
Av. Profil apollinien à droite de beau style. Rv. Bige à droite dirigé par un aurige. Sous les chevaux, ligne d'exergue et légende 
ΦIΛIΠΠOΥ.
John Sills n° 159-160. 8.29 g. 20 mm.
Style original, Superbe	 4 000 e

GAULE
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28.	 �Osismes (fin du IIème siècle et Ière moitiè du Ier siècle av. J.C.). Statère d'électrum.
Av. Profil à droite, entouré de cordons perlés, la chevelure faite de deux rouleaux horizontaux. Croix en cimier. Rv. Cheval androcéphale 
à droite, au-dessous motif dit à la barrière d'hippodrome. Devant roue à quatre rais.
DT. S 2219 A 6,10 g. 24 mm note ; revers à droite, voir article de Philippe Abollivier dans SBNH 1992-1993 pages 4 à 7.
TTB à Superbe. Semble être le deuxième exemplaire connu	 900 e

29.	 �Osismes (fin du IIème siècle et Ière moitiè du Ier siècle av. J.C.). Statère de billon.
Av. Profil à droite, la chevelure faite de gros rouleaux. Sanglier en cimier. Rv. Cheval androcéphale à gauche. Au-dessous sanglier 
porte-enseigne avec un annelet entre les pattes.
LT. 6541. DT. 2237. 5,72 g. 22 mm.
Ancien nettoyage, TTB à Superbe	 500 e

30.	 �Parisii (IIème siècle avant J.C.). Statère d'or. Classe I.
Av. Profil à droite marqué d'une croix sur la joue. Une accolade perlée séparant le visage de la chevelure. Rv. Cheval à gauche.  
Au-dessus motif en forme de filet dont les mailles sont pointées. Au-dessous, rosace perlée.
LT. 7790 var DT.78. 7,09 g. 19 mm.
Provenance : vente aux enchères Sabine Bourgey, étiquette jointe.
TTB à Superbe	 20 000 e

En raison de la modernité de leur style, les statères en or des Parisii figurent parmi les monnaies gauloises les plus appréciées 
et les plus recherchées. L’exceptionnel profil représenté au droit de ces pièces offre de surprenants parallèles avec certains 
portraits cubistes ou surréalistes. Rien d’étonnant alors au fait que des artistes tels André Breton les aient collectionnés. Ces 
statères sont, selon lui et André Malraux, les rares témoins d’un art premier occidental, d’une culture originelle antérieure à 
l’arrivée en Gaule de l'esthétique gréco-latine, apportée par Rome puis imposée par César. 

GAULE
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31.	 �Parisii (IIème siècle avant J.C.). Statère d'or Classe II.
Av. Profil à droite. Sur le front, mèches en croissant. Rv. Cheval à gauche, un motif en filet figurant l'aile. Au-dessous rosace perlée.
LT. 7782. DT. 79. 7,16 g. 20 mm.
Rare, TTB	 15 000 e

32.	 �Parisii (IIème siècle av. J.C.). Statère d'or classe V « type perlé et cheval à droite ».
Av. Tête stylisée d'Apollon à droite, les cheveux séparés en grosses mèches, doublure de cordons perlés. Rinceau vertical à double 
volute. Rv. Cheval ailé à droite, l'aile de forme réticulée, au-dessous une rosace.
DT. 84a. 6,94 g. 24 mm.
Provenance : vente aux enchères Sabine Bourgey, du 23 janvier 2020, lot 12
Type rare, flan large, TTB	 20 000 e

33.	 �Parisii (IIème siècle av. J.C.). Statère d'or. classe V.
Av. Profil à droite, mèches en croissant sur le front, décor en dents de loup sous la ligne du cou. Rv. Cheval à gauche, l'aile en forme 
de filet dont les mailles sont pointées. Au-dessous, rosace perlée.
LT. 7777, DT. 250. 6,91 g. 23 mm.
Provenance : vente MDC 3
Flan large, petites griffes sur la joue, TTB	 5 000 e

34.	 �Parisii (IIème siècle avant J.C.). Statère d'or. classe V.
Av. Profil à droite, mèches en croissant sur le front, décor en dents de loup sous la ligne du cou. Rv. Cheval à gauche, l'aile en forme 
de filet dont les mailles sont pointées. Au-dessous, rosace perlée.
LT. 7777. DT. 83. 7.02 g. 23 mm.
Provenance : Exemplaire figurant dans l'ouvrage consacré aux trésor de Puteaux publié en 1970, n°2 figure 15
Flan large, TTB à Superbe	 15 000 e

GAULE
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35.	 �Parisii (IIème siècle avant J.C.). 1/4 statère d'or.
Av. Profil à droite dont la chevelure est faite d'arcs de cercle. Rv. Cheval à gauche disloqué. Au-dessus, rosace accostée de deux demi-
cercles. Absence du motif en forme de filet.
LT. 7804 var. DT. 2422. 1,91 g. 16 mm.
Provenance : collection Gaston G (1907-2002), avec son étiquette d’origine.
Rare, TB à TTB	 3 000 e

36.	 �Parisii (fin des années 50 av. J.C. et période pré-augustéenne). Potin.
Av. Buste diadémé à droite. Décor de demi- cercles centrés et séparés par des points. Rv. Cheval à gauche. Au-dessus, S bouleté. 
Dessous, croissant ouvert vers le haut.
LT. 7820. DT. 682. 3,96 g. 18 mm.
Presque Superbe	 700 e

37.	 �Picto-Santons (Ière moitié du Ier siècle av. J.C.). Statère d'or bas.
Av. Tête à droite à grosses mèches. Rv. Cheval androcéphale à droite, au-dessous, main.
LT. 4395. DT. 3647. 6,74 g. 21 mm.
Provenance : vente aux enchères Rouillac, expert Françoise Vinchon, du 10 février 2020, lot n°32.
Petite rayure à l’avers, TTB à Superbe	 2 000 e

38.	 �Rèmes (2ème moitié du Ier siècle av. J.C.). Quinaire d'argent.
Av. Buste casqué à gauche. Rv. Cheval galopant à gauche, au-dessus, légende CALEDV. Dessous, animal en forme de serpent.
LT. 7174. DT. 645 1,85 g. 14 mm.
TTB à Superbe	 1 000 e

39.	 �Riedones (cours du Ier tiers du Ier siècle av. J.C.). Statère d'or allié.
Av. Tête à gauche, devant le profil cordons perlés. Rv. Cheval androcéphale à gauche dirigé par un aurige. Au-dessous, roue perlée à 
quatre rais en forme de pétale.
Semble inédit. Voir cahiers numismatiques n°223, l'étude de L-P Delestrée et O Michel. 7.34 g. 20 mm. 
Qualité exceptionnelle pour ce type. TTB à Superbe	 4 000 e
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40.	 �Riedones (fin de la Ière moitié du Ier siècle av. J.C.). Statère de billon. Classe IV,
Av. Tête laurée à droite. Rv. Cheval androcéphale à droite, dirigé par un aurige. Dessous, roue à quatre rais.
LT. 6774. DT. 2313. 5,60 g. 24 mm.
Petit manque de métal, TTB à Superbe	 500 e

41.	 �Senons (fin de la Guerre des Gaules). Bronze.
Av. Profil à droite, lègende GIAMILOS. Rv. Aigle à gauche, au-dessus, légende SIINV.
LT 7565. DT 2631. 2,84 g. 16mm.
TTB à Superbe	 300 e

42.	 �Suessions (fin du IIème siècle av. J.C. Guerre des Gaules). Statère d'or.
Av. Buste stylisé. Rv. Cheval à droite, dessous, roue accostée d'un globule.
LT. 8020 var. DT.168 var. 6,17 g. 18 mm.
Style étonnant, Superbe	 2 000 e

43.	 �Suessions (fin du IIe siècle avant J.-C. jusqu'à la guerre des Gaules.). Potin.
Av. Swastika tournant à gauche dans un fin grènetis. Rv. Cheval sanglé à gauche. Au-dessus et devant, annelets centrés. Dessous, 
motif en forme de trèfle.
LT. 7873. DT. 214. 2,87 g. 19mm.
Superbe	 700 e

44.	 �Vénètes (IIème - Ier siècle av. J.C.). 1/4 statère d'or allié.
Av. Tête à droite, la chevelure disposée en trois mèches coniques et entourée de cordons perlés. Rv. Cheval androcéphale à droite. 
Au-dessous personnage ailé allongé.
Quelques exemplaires connus. Non encore publié à ce jour. 1,84 g.12 mm. 
TTB à Superbe	 3 000 e
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45.	 �Lucanie, Héraclée (ca 281-278 av. J.C.). Drachme argent.
Av. Tête d’Athéna de face discrètement tournée à droite, portant le casque athénien à triple aigrette, décoré d’un scylla, derrière le 
casque monogramme ΑΡΕ. Rv. ΗΕΡΑΚ(ΛΗΙΩΝ) Chouette debout à droite, la tête de face sur une branche d’olivier, dans le champ à 
gauche une massue posée verticalement.
Historia Numorum Italy 1417. van Keuren 120.18 mm. 3,81 g. 8h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°20 et collection YB.
TTB	 800 e

46.	 �Calabre, Tarente. Alexandre le Molosse, roi d’Épire (350-330 av. J.C.). Douzième de statère (hémilitra) d'or, 
frappé ca 333-331 av. J.C.
Av. Tête radiée d’Hélios discrètement tournée vers la gauche. Rv. ΑΛ − ΕΣ Foudre.
Vlasto 1864–5. Hunterian 2. De Luynes 1892. 8 mm. 0,62 g. 10h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°14 et collection YB.
TTB à Superbe	 1 000 e

47.	 �Calabre, Tarente (ca 270-250 av. J.C.). Didrachme argent campano-tarentin.
Av. Tête diadémée de nymphe portant boucles d’oreilles et collier, à gauche. Rv. Cavalier nu sur un cheval à droite, et le couronnant 
de la main droite, dans le champ, entre les pattes du cheval : un dauphin à gauche, derrière le cavalier : une étoile.
SNG France 6-1 1975. Vlasto 1036–7. Historia Numorum Italy 1098. 20,5 mm. 7,07 g. 10h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°19.
Très belle patine, presque Superbe	 1 000 e
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48.	 �Sicile, Camarina (420-410 av. J.C.). Tétras, AE.
Av. Tête de gorgone de face, les cheveux retenus par un filet cercle de grènetis au pourtour. Rv. KAMA chouette debout de face sur 
une patte, de l’autre elle tient un lézard dans ses serres, sous la ligne d’exergue : trois globules.
Calciati III, 26. Westermark-Jenkins 195.14. SNG ANS 1226. 15 mm. 3,91 g. 6h.
Superbe	 200 e

49.	 �Sicile, Syracuse (425-345 av. J.C.). Décadrachme argent du maître graveur Evainète.
Av. Quadrige au galop à gauche conduit par un aurige, au-dessus, victoire volant à droite et couronnant l’aurige. À l’exergue, une 
cuirasse et un bouclier entre deux cnémides, un casque attique à droite, une lance derrière. Rv. ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ, Tête d’Aréthuse à 
gauche, couronnée de feuilles de roseaux la chevelure ornée d’épis, entourée de quatre dauphins (signature ΕΥΑΙ hors flan).
Dewing 674. SNG ANS 365. 35 mm. 42,12 g. 8h.
Provenance  : vente aux enchères Schweizerischer Bankverein Zurich n°23 le 20 septembre 1989 lot n°50. Vente aux enchères NAC 
Numismatica Ars Classica Zurich n°5 le 25 février 1992 lot n°75. Vente aux enchères  MDC 3, lot n°51.
Bel exemplaire, infime manque de métal à l'avers, TTB	 10 000 e

50.	 �Sicile, Syracuse, Timoléon, troisième démocratie. (344-317 av. J.C.). Deux litrai argent.
Av. ΣΥΡΑΚΟΣ−ΙΩΝ, Tête janiforme féminine, à droite un dauphin, cercle de grènetis. Rv. Cheval galopant à gauche, étoile au-dessus.
SNG ANS 517. 15 mm. 1,57 g. 12h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°58.
Rare, petite fente de frappe, TTB à Superbe	 700 e

51.	 �Sicile, Syracuse Agathoklès (317-289 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. ΚΟΡΑΣ Tête à droite de Coré couronnée d’épis, grènetis circulaire. Rv. ΑΓΑΤΟΚΛΕΟΣ Victoire érigeant un trophée, triskèle à 
droite, cercle linéaire.
SNG Delepierre 704. SNG Copenhague 765. BMFA 462. 27mm. 16,35 g. 6h.
Provenance : vente MDC 3, lot 60.
Monnaie magnifique, très beau style, Superbe	 4 000 e
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52.  Sicile, émissions siculo-puniques, Entella (ca 407-398 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Protomé de cheval à droite couronné par une victoire volant à droite, grain de blé dans le champ à droite. Rv. QRTHDST (écriture 
punique) palmier portant un régime de dattes de chaque côté.
Jenkins, Coins of punic Sicily 25 (O7/R25). 25,5 mm.17,19 g. 8h.
Provenance  : vente aux enchères Astarte S.A. Lugano Lugano n°1 le 11 mai 1998 lot n°90. Vente aux enchères MDC 3, lot n°65.
Rare, bel exemplaire, TTB 2 000 e

53.  Sicile, émissions siculo-puniques, Céphaloedium occupé par les carthaginois (ca 400-350 av. J.C.).
Tétradrachme argent 409 av. J.C.
Av. Quadrige au galop à droite mené par un aurige couronné par une victoire volant à gauche, à l’exergue légende punique (RASH 
MELQART). Rv. Tête de Perséphone à droite, portant une couronne d’épis, entourée de quatre dauphins.
Jenkins RSN 50 PL 19-46/47. SNG Delepierre 727. 25 mm. 17,12 g. 5h.
Provenance : vente aux enchères Nomisma n°39 le 10 octobre.2009, lot n°1536.
Magnifi que exemplaire, Superbe 7 000 e

54.  Sicile, émissions siculo-puniques, Entella (ca 320/15-300 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête de Tanit à gauche, portant une couronne d’épis, des triples boucles d’oreille et un collier de perles, un dauphin et un caducée 
devant le visage. Rv. MMHNT écriture punique “Le camp” tête de cheval à gauche, un palmier derrière.
Jenkins, Coins of punic Sicily 225. 26 mm. 17,24 g. 12h.
Provenance : vente aux enchères Frank Sternberg AG Zurich n°20 le 20 avril 1988 lot n°496.
Très belle monnaie, Superbe 4 000 e

55.  Th race, Ainos (461/0-459/8 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête à droite d’Hermès coiff é du pétase. Rv. ΑΙΝΙ, bouc à droite, tête de silène de face dans le champs à droite, le tout dans un 
carré creux
May 39. SNG Lockett 1153. Leu 95 n° 548. 23 mm. 15,97 g. 1h.
Provenance : collection d'un ancien ambassadeur français, off ert par Michel Eddé dans les années 80.
TTB à Superbe 7 000 e

56.  Th race, Odessos (ca 190/88-183/0 av. J.C.). Tétradrachme au type d’Alexandre III argent.
Av. Tête d’Héraclès imberbe à droite, coiff ée de la peau de lion. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΕΥΠΡΟ Zeus aétophore assis à 
gauche, sous le bras de Zeus : monogramme.
Price 1174. Topalov, Odessos 59. 26,70 mm. 16,86 g. 12h.
Superbe à Fleur de coin 1 000 e
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57.  Macédoine, Aineia (350-330 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête de la nymphe Ainéia à droite portant une couronne de roseaux et une boucle d’oreille. Rv. AINE-HTΩ-N Taureau à droite la 
tête tournée vers l’arrière sur une ligne d’exergue.
HGC 3, 374 (cet exemplaire). Dewing -. Gulbenkian -. AMNG -.BMC ¬-. SNG ANS-. S.NG Lockett-. Pozzi. 23 mm. 14,30 g. 9h.
Provenance : vente aux enchères CNG le 9 janvier 2007, lot n°129 et vente aux enchères Elsen le 15 juin 2019, lot n°25.
Très rare, monnaie agréable, fl an légèrement poreux, Superbe 8 000 e

58.  Macédoine, Royaume de macédoine, Philippe II (359-336 av. J.C.). Statère d'or, Pella.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. ΦΙΛΙΠΠΟΥ Aurige conduisant un bige à droite, au-dessous un foudre.
Le Rider 91. 17 mm. 8.58 g. 1h.
Provenance : vente aux enchères M. Jean Vinchon Paris le 20 novembre 1992 lot n°8. Vente aux enchères MDC 3, lot n°91.
Superbe 2 000 e

59.  Macédoine, Royaume de macédoine, Antigone Gonatas (277/6-239 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Amphipolis, bouclier macédonien orné au centre d’une tête de Pan à gauche, un lagobolon derrière la tête. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ 
ΑΝΤΙΓΟΝΟΥ Athéna Alkidémos avançant à gauche, tenant un bouclier macédonien orné de l’égide avec le bras gauche et un foudre 
de son bras droit levé. Dans le champ à gauche un casque macédonien et à droite le monogramme HP.
Touratsoglou 18-24. SNG Copenhague 1200. SNG Berry 354. 23 mm. 17,11 g. 9h.
Superbe 1 000 e

60.  Macédoine, Royaume de macédoine, Antigone III Doson (229-221 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête laurée de Poséidon à droite. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΓΟΝΟΥ, Apollon assis à gauche sur une proue de navire, tenant son arc 
de la main droite, monogramme au-dessous.
SNG Delepierre 1065. SNG Ashmolean 3263. SNG Berry 361. SNG Copenhague 1204. Dewing 1206. 32 mm. 17, 07 g. 5h.
Provenance : vente aux enchères Giessener Munzhandlung Dieter Gorny GmbH Munich n°46 le 30 octobre 1989 lot n°135. Vente aux 
enchères MDC 3, lot n°105.
Une monnaie exceptionnelle et Superbe 5 000 e
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61.	 �Attique, Athènes (545-515 av. J.C.). Drachme « Wappenmunzen » argent.
Av. Arrière-train de cheval à droite dans un cercle linéaire. Rv. Carré creux en ailes de moulin.
Svoronos 26-28. Nicolet-Pierre RN 1983, pl. V, 17. 13 mm. 4,04 g.
Monnaie très rare et TTB	 5 000 e

62.	 �Royaume du pont, Mithridates VI Eupator (120-63 av. J.C.). Statère d'or daté de l’année 209=89/88 av. J.C.
Av. J.C. Tête diadémée du roi à droite. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΙΘΤΡΑΔΑΤΟΥ ΕΥΠΑΤΟΡΟΣ cerf broutant à gauche, étoile et croissant 
dans le champ à gauche, dans le champ à droite ΘΣ et le monogramme XA, le tout dans une couronne de feuilles et de fruits de lierre.
SNG Black sea 1028. 8,41 g.
NGC MS 5/5 - 3/5. Superbe	 20 000 e

63.	 �Royaume du Bosphore, Rhoemetalces (131/2-153/4). Statère d'or.
Av. ΒΑΧΙΛΕωΧ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ, buste diadémé et drapé du roi à droite, un sceptre devant le buste, cercle de grènetis. Rv. Buste 
d'Hadrien à droite, cercle de grènetis. Au dessous ΑΛΥ (an 431= 134/5).
RPC III, 113, 916. 19 mm. 7,80 g. 12 h.
Provenance : vente aux enchères Tkalec, 22 avril 2007, lot 58.
Superbe	 3 000 e

64.	 �Mysie, Lampsaque (ca 340 av. J.C.). Statère d'or.
Av. Tête à gauche d’un cabire barbu, coiffé d’un pilos orné d’une couronne de lauriers. Rv. Protomé de pégase à droite.
Baldwin II 39, SNG Paris 1146, BMFA 1600. 18 mm. 8,22 g. 6h.
Monnaie rare, d’infimes traces sur la tranche, TTB	 4 000 e

65.	 �Mysie, Royaume de Pergame, Eumène I (263- 241 av. J.C.). Tétradrachme argent 250-241 av. J.C.
Av. Tête laurée de Philétaire à droite, cercle de grènetis. Rv. ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ, avec sa main droite, couronne le nom du roi, de la gauche 
elle tient une lance, coude posé sur un bouclier orné de la tête de gorgone. Dans le champ à droite un arc, à gauche une grappe de 
raisin, devant Athéna.
SNG France n°1618. 27,7 mm. 16,66 g. 12h.
NGC MS 5/5 - 3/5. Style d’un grand réalisme, métal légèrement corrodé au revers, sinon Superbe	 2 000 e
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66.	 �Eolide, Kyme (164-140 av. J.C.). Tétradrachme argent 165-140 av. J.C.
Av. Tête de l’amazone Kyme à droite, les cheveux tenus par un bandeau (taenia). Rv. ΚΥΜΑΙΩΝ ΣΕΥΘΕΣ, cheval avançant à droite, 
au-dessous un vase à une anse, le tout dans une couronne de lauriers.
Oakley, MN 27, 58-62. 34 mm. 16,75 g. 1h.
Provenance : vente aux enchères Nomisma n°34 le 29 avril 2007, lot n° 60.
Superbe	 1 500 e

67.	 �Éolide, Milet (440-420 av. J.C.). Diobole argent.
Av. Protomé de lion à droite. Rv. Motif floral dans un carré creux.
SNG Delepierre 2644. 11 mm. 1,21 g.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°131.
Superbe	 200 e

68.	 �Eolide, Myrina (155-145 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. ΜΥΡΙΝΑΙΩΝ Apollon debout à droite, tenant un rameau d’olivier de la main gauche d’où 
pendent deux bandelettes et une patère de la droite, omphalos et une amphore à ses pieds, monogramme à gauche.
Sacks émission 38. SNG von Aulock 1660. 35 mm. 16,78 g. 12h.
Provenance : vente aux enchères Nomisma n°34 le 29 avril 2007, lot n° 61.
Superbe	 1 000 e

69.	 �Eolide, Myrina (155-145 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête laurée d’Apollon à droite. Rv. ΜΥΡΙΝΑΙΩΝ Apollon debout à droite, tenant un rameau d’olivier de la main gauche d’où 
pendent deux bandelettes et une patère de la droite, omphalos et une amphore à ses pieds, deux monogrammes à gauche.
Sacks émission 43. 35 mm. 16,81 g. 12h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°128.
Superbe	 300 e
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70.	 �Ionie, Magnésie du Méandre (160-150 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Buste diadémé et drapé d’Artémis à droite avec le carquois et l’arc sur l’épaule. Rv. ΜΑΓΝΗΤΩΝ ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ 
Apollon nu debout à gauche appuyé avec le bras gauche sur un trépied, tenant de la main droite deux bandelettes, au-dessous du dieu : 
représentation du Méandre, le tout dans une couronne de laurier.
Jones 26-34. SNG Copenhague 844. SNG von Aulock 7922. 34 mm. 16,44 g. 12h.
TTB à Superbe	 700 e

71.	 �Ionie, Magnésie du Méandre (155-145 av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Buste diadémé et drapé d’Artémis à droite avec le carquois et l’arc sur l’épaule. Rv. ΜΑΓΝΗΤΩΝ ΕΥΦΗΜΟΣ ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ 
Apollon nu debout à gauche appuyé avec le bras gauche sur un trépied, tenant de la main droite deux bandelettes, au-dessous du dieu : 
représentation du Méandre, le tout dans une couronne de laurier.
Jones 13. Waddington 1725. 30 mm. 16,60 g. 12h.
Presque Superbe	 700 e

72.	 �Carie, Cnide (465-449 av. J.C.). Drachme argent. (vers 450 av. J.C.).
Av. Protomé de lion à droite. Rv. Tête d’Aphrodite à droite dans un carré creux.
Cahn 72. SNG Keckman 129. SNG Copenhague 231-234.15 mm. 6,14 g. 5h.
Provenance : vente aux enchères Dr. Busso Peus Nachf Francfort n°282 le 30 octobre 1973 lot n°156. Expertise de Mildenberg en 1973, 
certificat joint.
Décentré, TTB	 500 e

73.	 �Carie, Rhodes (250-230 av. J.C.). Didrachme argent.
Av. Tête radié d’Hélios de trois quart face tourné vers la droite. Rv. ΑΓΗΣΙΔΑΜΟΣ, avec un rameau portant un bouton à droite, de 
chaque côté de la tige P/O, magistrat au-dessus, dans le champ à gauche Artémis portant une torche courant vers la gauche.
Ashton RN 1988 série 4 pl. XVII n°57. SNG Keckman 534. 20 mm. 6,72 g. 12h.
NGC AU 5/5 3/5. TTB à Superbe	 300 e

74.	 �Lydie, Sardes (166-128 av. J.C.). Cistophore argent.
Av. Serpent sortant de la ciste mystique, dans une couronne de lierre. Rv. Arc dans son étui orné d’un aplustre, flanqué de deux 
serpents, monogramme ΣΑΡ à gauche et épi de blé à droite.
Kleiner-Noe series 11. 29 mm. 12,76 g. 1h.
NGC MS 5/5 3/5. État de conservation exceptionnel, grande vigueur de frappe. Presque Fleur de coin	 1 000 e
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75.  Lycie, dynaste incertain (ca 520-470/460 av J.C.). Statère. Argent.
Av. Protomé de sanglier à gauche. Rv. Carré creux, dans la partie inférieure deux lignes forment un triangle.
SNG von Aulock 4049-4050. cf Falghera 18-19. Boston BMFA 2080 v. 22 mm. 9,30 g.
TTB 500 e

76.  Lycie, atelier indéterminé (ca 360-323 av. J.C.). Obole argent.
Av. Tête féminine de face portant un diadème et un long voile qui couvre ses épaules, cercle de grènetis. Rv. Buste d’Héraclès barbu à 
gauche, la peau de lion nouée sur ses épaules, cercle linéaire.
Traité II, 601, pl. CVIII, 17. SNG switzerland I, 220, 221. 10 mm. 0,78 g. 12h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°149.
Monnaie plaisante, TTB à Superbe 400 e

77.  Cilicie, Soloi (ca 440-410 av. J.C.). Statère argent.
Av. Amazone, coiff ée d’un bonnet pointu, une tunique autour de la taille laissant dépasser un sein, s’agenouillant à gauche, tenant 
son arc avec ses deux mains, à sa taille un goryte, une feuille de lierre dans le champ à gauche et entre ses jambes, à droite derrière son 
dos un casque corinthien, cercle de grènetis. Rv. SOLEWN, grappe de raisin au centre, à droite une branche de lauriers, l’ensemble 
dans un grènetis carré. 
Casabonne types 1-2 var. SNG Levante 37. SNG France 124 var. Surfrappé sur un statère de Side (Grenade/ tête d’Athéna casquée.) 
26,5 mm. 10.90 g. 4h.
Provenance : vente aux enchères Nomos n°19, lot n°180.
Légèrement décentré, presque Superbe 1 000 e

78.  Cilicie, Celenderis (430-400 av. J.C.). Statère argent.
Av. Cavalier nu descendant d’un cheval bondissant à gauche, cercle de grènetis. Rv. ΚΕΛΕΝ Bouc agenouillé à gauche, tournant la 
tête en arrière.
SNG Paris 51-52. SNG von Aulock 5621. 20 mm. 10.76 g. 6 h.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°150.
Superbe 500 e

79.  Pamphylie, Aspendos (ca 420-370 av. J.C.). Statère argent.
Av. Deux lutteurs nus combattants, sur une ligne d’exergue, entre eux Α Φ, cercle de grènetis. Rv. ΕΣΤΦΕΔΙΙΥΣ, frondeur debout à 
droite, triskèle dans le champ à droite.
SNG France 3, n°83. 23 mm. 10,2 g. 12h.
Presque Superbe 200 e
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80.	 �Syrie, royaume Séleucide, Antiochos IX Eusèbe Philopator (Cyzicène). (114/3- 95 av. J.C). Tétradrachme 
argent. (atelier région ouest de Tarse), frappé ca 114-113 av. J.C.
Av. Tête diadémée à droite d’Antiochus. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ Athéna Nicéphore debout à gauche, dans le 
champ à gauche EP et au-dessous Θ, le tout dans une couronne de lauriers.
Houghton, Reigns, Series VI, Groupe 1 var. HGC 9, 1228b. 28 mm. 16,29 g. 12h.
Provenance : Expertise Schulman le 9 janvier 1973, certificat joint.
Presque Superbe	 500 e

81.	 �Palestine, Gaza (Vème - IVème siècle av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête d’Athéna à droite coiffée du casque attique couronné de lauriers, portant une boucle d’oreille et un collier. Rv. Chouette 
debout de face, les ailes repliées, de chaque côté des feuilles d’oliviers et des olives, en bas de part et d 'autre  A / Z (alphabet phénicien), 
le tout dans un carré creux.
BMFA 2203. HGC 10, 532. SNG ANS 6. BMC Palestine pl. 42, 1. 23 mm. 17.36 g. 12h.
NGC XF* 4/5 4/5. Très rare, TTB à Superbe	 30 000 e

82.	 �Perse, Royaume de perse, Bagadatès (début - milieu du IIIème siècle av. J.C.). Tétradrachme argent.
Av. Tête diadémée à droite de Bagadatès barbu et moustachu coiffé du kyrbasia (la coiffe des satrapes) portant une boucle d’oreille, 
le tout dans un cercle de grènetis. Rv. Bagadat à gauche devant l’autel du feu d’Ahura Mazda, à droite enseigne, légendes en araméen 
de chaque côté et au-dessous.
Alram 515. BMC Arabia p.196, 2. 26,30 mm. 16,57 g. 12h.
NGC XF 5/5 3/5 fine style. Bel exemplaire, TTB à Superbe	 4 000 e
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83.	 �Empire sassanide, Péroz I (457/8-484). Dinar d'or.
Av. Buste cuirassé de Péroz à droite, portant un casque composé de deux ailes attachées à un axe soutenant un croissant et un globe. 
Rv. Autel du feu décoré de rubans, à gauche des flammes une étoile, à droite un croissant. De chaque côté de l’autel un officiant.  
A gauche légende « Peroz » à droite atelier monétaire (NB ou NY).
Alram 883. J. de Morgan Monnaies orientales, p 705, n°172, planche LXIII n°3 (cet exemplaire). 21 mm. 4.09 g. 3h.
Provenance : collection John W. Garrett (1984), lot n°291.
Prestigieuse provenance, Superbe	 3 000 e

84.	 �Empire sassanide, Chosroes II (590-627.).  1/2 dinar ou dinar léger d'or. Atelier incertain. Frappé en 21 
(=611/12).
Av. « Chosroes roi des rois » Buste de Chosroès II diadémé à droite, surmonté d'un casque composé de deux ailes attachées à une 
tige soutenant un croissant et un globe. Rv. « l’Iran est magnifié » Buste drapé de face de la déesse Anahita, les cheveux attachés au 
sommet par un large ruban, nimbe ogival entouré de deux rangées de flammes.
J. de Morgan, Traité tome I 211, PLLXXI 7. Göbl 217. Alram 919. 22,5 mm. 4,56 g. 2h.
Provenance : vente aux enchères M. Jean Vinchon Paris le 25 mai 1998 lot n°72.
Qualité exceptionnelle, très rare, Superbe	 7 000 e

85.	 �Bactriane, royaume de Bactriane, Eucratide I (171-135 av. J.C.). Tétradrachme d'argent.
Av. Buste drapé et cuirassé d’Eucratide portant un casque orné d’une oreille de taureau et d’un grain de blé. Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ 
ΜΕΓΑΛΟΥ ΕΥΚΡΑΤΙΔΟΥ, les Dioscures tenant une palme et une lance au galop à droite, dans le champ à droite, monogramme.
Bopearachchi 6E. SNG ANS 465. 34 mm.16,95 g. 12h.
Provenance : Vente aux enchères Rauch n°80 les 1 et 2 juin 2007, lot n°67.
Superbe	 3 000 e

86.	 �Zeugitane, Carthage (270-264 av. J.C.). Tridrachme en or.
Av. Tête de Tanit à gauche portant une couronne d’épis, des boucles d’oreilles, le cou orné d’un collier. Rv. Cheval à droite la tête 
tournée vers l’arrière, cercle de grènetis.
Jenkins-Lewis, Groupe IX, 394-402, pl. 18. Gulbenkian 384. SNG Copenhague 181. 21 mm. 12.46 g. 6h.
Provenance : vente aux enchères Bank Leu AG Zurich n°57 le 25 mai 1993 lot n°47.
Superbe	 8 000 e
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87.	 �Anonymes (225-212 av. J.C.). Didrachme, Rome.
Av. Tête de Janus laurée. Rv. Quadrige à droite.
Cr. 28. 5,72 g.
TTB à Superbe	 800 e

88.	 �Mn. Aquillius. Denier serratus 71 av. J.C.
Av. Buste de Virtus à droite. Rv. Aquillius debout tenant la Sicile agenouillée.
Cr. 401/1. 20 mm. 3,94 g.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°174.
Superbe	 300 e

89.	 �C. Calpurnius L. f. Frugi. Denier 67 av. J.C., Rome.
Av. Buste à gauche. Rv. Cavalier à droite.
Cr. 408. 3,89 g.
Provenance : vente aux enchères Nomisma n°34 le 29 avril 2007, lot n° 139.
Superbe	 1 000 e

90.	 �Faustus Cornelius Sulla. Denier 56 av. J.C., Rome.
Av. Buste à droite. Rv. Diane conduisant un bige à droite.
Cr. 426/2. 4,09 g.
Provenance : vente aux enchères NAC Numismatica Ars Classica Zurich n°15 le 18 mai 1999 lot n°160. Vente aux enchères Baldwin 20 
le 7 janvier 2009, lot n°377.
Presque Superbe	 2 000 e
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91.	 �Q. Pompeius Rufus. Denier 54 av. J.C., Rome.
Av. Et Rv. Chaise curule sur une estrade.
Cr. 432/2. 4,12 g.
Provenance : vente aux enchères Tkalec le 22 avril 2007, lot n°58.
Superbe	 800 e

92.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier 47-46 av. J.C.
Av. Tête de Vénus à droite. Rv. Enée nu marchant à gauche portant Anchise.
CR. 458.1. 18 mm. 3,81 g.
Provenance : vente aux enchères MDC 3, lot n°180 et collection YB.
Exemplaire plaisant, belle patine, Presque Superbe	 600 e

93.	 �Jules César (60-44 av. J.C.). Denier 49-48 av. J.C.
Av. Éléphant à droite piétinant un serpent. Rv. Simpule, aspersoir, hache et bonnet de flamine.
Cr. 443. 3,88 g.
Infime faiblesse de frappe à l’avers, Superbe	 1 500 e

94.	 �Sextus Pompée. Denier 44-43 av. J.C.
Av. Tête à droite. Rv. Galère naviguant à droite.
S. 1390. 3,88 g.
Accompagné d’une ancienne étiquette de collectionneur.
Exemplaire d’exception, Superbe	 5 000 e
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95.	 �Octave Auguste sous Q. Salvius. Denier 40 av. J.C.
Av. Tête nue à droite. Rv. Foudre.
Cr. 523/1a. 4,09 g.
Presque Superbe	 500 e

96.	 �Octave auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Aureus 10 av. J.C., Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Taureau à droite.
C. 222. 7,91 g.
Décentré, TTB	 5 000 e

97.	 �Octave auguste (27 av. JC - 14 ap. J.C.). Denier.
Av. Tête nue à droite. Rv. Arc de triomphe surmonté d'un quadrige de face.
RIC. 267, 3,81 g.
Provenance : vente aux enchères MDC 3 et collection YB.
Presque Superbe	 3 000 e

98.	 �Octave auguste (27 av. J.C. - 14 ap. J.C.). Denier.
Av. Tête nue à droite. Rv. Inscriptions sur trois lignes dans une couronne.
S. 1625. 3,94 g.
Accompagné d’une ancienne étiquette de collectionneur.
Style d’une grande finesse, léger décentrage, Superbe	 3 000 e

99.	 �Tibère (14-37). Aureus, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Livie assise à droite.
Cal. 305a. 7,84 g.
Superbe	 7 000 e
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100.	 �Tibère (14-37). Aureus, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Livie assise à droite.
Cal. 305a. 7,94 g.
Superbe	 4 000 e

101.	 �Caligula (37-41) et Germanicus. Denier 37/38, Lyon.
Av. Tête laurée de Caligula à droite. Rv. Tête nue de Germanicus à droite.
Ric. 12. 3,34 g.
Rare, TB à TTB	 1 000 e

102.	 �Caligula (37-41) et Agrippine. Denier 40, Lyon.
Av. Tête laurée de Caligula à droite. Rv. Tête nue d’Agrippine à droite.
Ric. 14. 3,05 g.
Rare, défaut de métal au revers, TB à TTB	 1 000 e

103.	 �Claude (41-54). Didrachme 43-48, Eusebia.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Quadrige à droite.
Ric. 122. 7,44 g.
Provenance : vente de la collection du Docteur Nicolas, le 18 mai 1981 à Paris, lot 153.
Type rare, légèrement décentré, TTB à Superbe	 1 000 e

104.	 �Néron (54-68). Aureus 64-65, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Jupiter assis à gauche.
Cal. 413. 7,35 g.
Provenance : collection de Biaggi de Blasys, Ratto et Bank Leu, 1978, lot n° 228.
Exemplaire exceptionnel. Patine de Boscoreale, d’une grande finesse de frappe, 
portrait expressif. Superbe à Fleur de coin	 30 000 e
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105.	 �Néron (54-68). Aureus 64-65, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Jupiter assis à gauche.
Cal. 412. 7,28 g.
Provenance : vente aux enchères Leu 1973 lot n° 348, vente aux enchères MDC 3, lot n°193, collection YB.
Rare dans cette qualité, très légèrement décentré, Superbe	 10 000 e

106.	 �Néron (54-68). Denier 65-66, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Salus assis à gauche.
Ric. 6. 3,23 g.
Provenance : vente aux enchères Tkalec le 26 octobre 2007, lot n°143.
Style exceptionnel, portrait expressif, infime fente de frappe, Superbe	 3 000 e

107.	 �Néron (54-68). As 65, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Securitas à droite.
Ric. 596. 14,27 g.
Superbe	 500 e

108.	 �Vespasien (69-79). Aureus 70, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. La fortune à gauche.
Cal. 613. 7,36 g.
Monnaie agréable, flan irrégulier, presque Superbe	 6 000 e

109.	 �Vespasien (69-79). Denier 73, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Vespasien assis à droite.
Ric. 546. 3,54 g.
NGC AU* 5/5 5/5. Portrait expressif, très belle finesse de frappe, Superbe	 300 e
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110.	 �Galba (68-69). Quinaire, Lyon.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Victoire marchant à droite.
RIC. 132. 11,69 g.
Légères corrosions au revers, TTB	 300 e

111.	 �Titus (69-79). Sesterce 72, Rome.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Titus conduisant un quadrige à droite.
RIC 476. 25,67 g.
Provenance : vente aux enchères Feuardent collection Gustave Burel des 12, 13 et 14 juin 1913, lot n° 505.
Portrait très réaliste, grande provenance, infime ancienne retouche, TTB	 15 000 e

112.	 �Domitien (81-96). Aureus 74, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Princeps juventutis marchant à gauche.
Cal. 912. 7,25 g.
Provenance : vente aux enchères Gemini le 9 janvier 2007, lot n°355.
D’une grande finesse, léger brossage, Superbe	 10 000 e

113.	 �Trajan (98-117). Dupondius 114, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Victoire marchant à droite.
Ric 594. 10,14 g.
Provenance : vente aux enchères NAC Numismatica Ars Classica Zurich n°5 le 25 février 1992 lot n°464. Vente aux enchères LHS 100 
le 23 avril 2007 lot n°480.
Superbe	 1 000 e

114.	 �Trajan (98-117). Tétradrachme (112-114)
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Trophées.
S. 226. 10,47 g.
TTB	 300 e
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115.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 154-155, Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Antonin debout à gauche tenant dans sa main droite un globe.
Cal. 1531. 7,25 g.
Petit éclat de flan d’origine, Superbe	 4 000 e

116.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 140-143, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Foudre.
Cal. 1615. 7,39 g.
Petit choc au revers, rare, Superbe	 6 000 e

117.	 �Antonin le Pieux (138-161). Aureus 151-152, Rome.
Av. Tête nue à droite. Rv. Antonin debout à gauche tenant dans sa main droite un globe.
Cal. 1663. 7,36 g.
Provenance : vente aux enchères Rauch 80 les 1 et 2 juin 2007, lot n°148.
Grande finesse de gravure, haut relief, Superbe	 10 000 e

118.	 �Faustine mère (138-141). Aureus 146-161, Rome.
Av. Buste drapé et diadémé à droite. Rv. Augusta debout à gauche.
Cal. 1763a. 7,51 g.
Provenance : vente aux enchères Triton X les 9-10 janvier 2007, lot n°639. Vente aux enchères Leu 86 le 5 mai 2003, lot n°856.
Superbe à Fleur de coin	 6 000 e

119.	 �Lucius Verus (161-169). Aureus 163-164, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Victoire debout à droite posant un bouclier.
Cal. 2177. 7,20 g.
D’une belle finesse, infimes petites marques sur la tranche, Superbe à Fleur de coin	 7 000 e
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120.	 �Lucille, femme de Lucius Verus (161-169). Aureus 161-162, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Inscriptions sur 3 lignes dans une couronne.
Cal. 2219. 7,29 g.
Provenance  : vente aux enchères Schweizerischer Bankverein Zurich n°28 le 17 septembre 1991 lot n°587. Vente aux enchères Frank 
Sternberg AG Zurich n°32 le 28 octobre 1996 lot n°651.
Superbe	 10 000 e

121.	 �Lucille, femme de Lucius Verus (161-169). Aureus 164-166, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Vénus debout à gauche.
Cal. 2218. 7,33 g.
Exemplaire possédant encore son brillant d’origine, grande finesse et hauts-reliefs, 
infimes trace de monture, Superbe	 8 000 e

122.	 �Marc Aurèle (161-180). Aureus 170, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Felicitas debout à gauche.
Cal. 1856. 7,28 g.
Infimes traces de monture sur la tranche, sinon presque Superbe	 5 000 e

123.	 �Marc Aurèle (161-180). Aureus 178, Rome.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Annona debout à gauche.
Cal. 2019. 7,18 g.
Provenance : vente aux enchères Triton XII les 6 et 7 janvier 2009, lot n°639.
Fleur de coin	 15 000 e

124.	 �Commode (177-192). Aureus 183-184, Rome.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Jupiter assis à gauche.
Cal. 2296. 7,14 g.
Provenance : vente aux enchères Numismatik Lanz Munchen Munich n°46 le 28 novembre 1988 lot n°567. Vente aux enchères MDC 3 
lot n°205
Superbe	 15 000 e
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125.	 �Commode (177-192). Aureus 183-184, Rome.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Commode assis sur une estrade.
Cal. 2277. 7,33 g.
Infimes traces de monture, sinon Superbe	 10 000 e

126.	 �Crispine, femme de Commode (177-183). Aureus 180-183, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Vénus assise à gauche.
Cal. 2377. 7,23 g.
NGC AU 5/5, 2/5. Petits chocs dans le champ. TTB à Superbe	 6 000 e

127.	 �Septime Sévère (193-211). Aureus 197, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Hercule debout à droite, tenant un arc dans la main gauche et une masse dans la main droite.
Cal. 2460. 7,15 g.
TTB à Superbe	 10 000 e

128.	 �Septime Sévère (193-211). Denier 204, Rome, émission célébrant les jeux séculaires de Rome.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Cirque Maxime en forme de navire, entouré de quatre quadriges au dessus d’un ours, trois lions et un 
taureau.
C. 253. 3,92 g.
Exemplaire de belle qualité pour cette intéressante émission, presque Superbe	 1 000 e

129.	 �Pertinax (192-193). Aureus 193, Rome.
Av. Buste lauré  et drapé à droite. Rv. La Providence debout à gauche.
Cal. 2390. 7,17 g.
Peu commun, infime fente de frappe, Superbe	 20 000 e
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130.	 �Caracalla (198-217). Denier 214, Rome.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Apollon assis à gauche tenant une branche de laurier de sa main droite.
Ric 238a. 3,06 g.
Superbe	 250 e

131.	 �Geta et Caracalla (198-209). Aureus 200, Rome.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Buste cuirassé et radié à gauche saluant de la main droite.
Cal. 2930. 7,04 g.
Provenance : vente aux enchères NGSA 4 le 11 décembre 2006, lot n°204.
Rare. Légèrement décentré au revers, Superbe	 30 000 e

132.	 �Geta (198-209) Seleucis et Pieria. Tétradrachme.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Aigle de face.
Prieur. 1133. 13,96 g.
Rare, Superbe	 500 e

133.	 �Diaduménien (217-218). Tétradrachme, Hiérapolis.
Av. Buste radié et drapé à droite. Rv. Aigle de face.
Prieur 947. 14,38 g.
Superbe	 200 e

134.	 �Diaduménien (217-218). Denier 217, Rome.
Av. Buste drapé à droite. Rv. L’empereur debout à gauche.
Ric. 107. 2,87 g.
Superbe	 200 e
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135.	 �Alexandre Sévère (222-235). Quinaire.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Annona.
C. 253. 3,07 g.
À l’état de frappe, Fleur de coin	 25 000 e

136.	 �Pupien (238). Denier, Rome.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Concordia assise à gauche.
RIC. 1. 3,31 g.
Léger décentrage, Superbe	 300 e

137.	 �Gordien III (238-244). Aureus 241-243, Rome.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Allegorie du Soleil debout à gauche.
Cal. 3186b. 4,71 g.
Provenance : vente aux enchères Hess-Divo le 21 mai 2016, lot n°42.
NGC MS 5/5 4/5* fine style. Superbe	 3 000 e

138.	 �Hostilien (251). Aureus 251.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Hostilien en habit militaire debout à gauche.
Cal. 3318a. 3,88 g.
Provenance : vente aux enchères UBS n°50 en 2001, lot n°3.
Rare, Superbe	 20 000 e

139.	 �Trebonien Galle (251-253). Aureus, Rome.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Annona debout à droite.
Cal. 3325. 3,38 g.
Extrêmement rare, petit choc à l’avers, TTB à Superbe	 6 000 e
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140.	 �Volusien (251-253). Aureus, Rome.
Av. Buste radié et drapé à droite. Rv. La Piété debout à gauche.
Cal. 3365. 23 mm. 6,12 g.
Provenance : vente aux enchères MDC 3.
Très rare, petite fente de métal hors grènetis, Superbe	 12 000 e

141.	 �Peuple barbare, Troas, Alexandrie. Aureus barbare frappé dans le nord du Danube avec les coins de l’atelier 
d’Alexandrie et imitant le portrait de Gallien.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Cheval debout à droite.
Bellinger A451. 6,69 g.
Provenance : vente aux enchères Leu n°4, lot n°430.
Rarissime et intéressante monnaie, Superbe	 20 000 e

142.	 �Tacite (275-276). Aureus Ticinum.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Rome assise à gauche.
Cal. 4111. 4,63 g.
Provenance : vente aux enchères Tkalec le 24 octobre 2003, lot n°391 et vente aux enchères NGSA n°4 en 2006, lot n°239.
Monnaie exceptionnelle, flan large, Presque Fleur de coin	 20 000 e

143.	 �Probus (276-282). Aureus, Serdica.
Av. Buste casqué et cuirassé à gauche. Rv. La victoire conduisant un quadrige à gauche.
Cal. 4229. 5,90 g.
Provenance  : Collection Ponton d'Amécourt, vente aux enchères Rollin & Feuardent, 1887, lot n°579. Vente aux enchères M. Jean 
Vinchon Paris le 9 décembre 1997, lot n°55.
Rare, petite rayure à l’avers, Superbe	 20 000 e
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144.	 �Galère (293-305). Argenteus 294, Ticinum.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Les tétrarques, en costume militaire, debout devant une enceinte fortifiée avec six tourelles.
Ric. 15b. 3,33 g.
Provenance : vente aux enchères NAC Numismatica Ars Classica Zurich n°2 le 21 février 1990 lot n°823.
Belle patine, Superbe	 200 e

145.	 �Galère (293-305). Argenteus 295, Ticinum.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Les tétrarques, en costume militaire, debout devant une enceinte fortifiée avec six tourelles.
Ric. 18b. 3,97 g.
Belle patine, Superbe	 200 e

146.	 �Dioclétien (284-305). Aureus 293-294, Rome.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Jupiter debout à gauche, la tête tournée à droite, un anguipéde à sa droite.
Cal. 4531. 5,63 g.
Provenance : vente aux enchères Leu n°93 le 10 mai 2005, lot n°116.
Flan large, un infime choc sur le listel, presque Fleur de coin	 10 000 e

147.	 �Dioclétien (284-305). Aureus 293-294, Cyzique.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Jupiter debout à gauche.
Cal. 4501. 5,30 g.
Provenance : vente aux enchères NGSA n°1 le 24 novembre 2000, lot n°172, vente aux enchères NAC n°97 le 12 décembre 2016, lot n°232.
Fleur de coin	 10 000 e

148.	 �Maximien Hercule (286-305). Aureus 286-287, Cyzique.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Hercule debout à droite.
Cal. 4759. 5,50 g.
Provenance : vente aux enchères NGSA n°4 le 11 décembre 2006, lot n°250.
Exemplaire possédant une grande brillance de frappe, presque Fleur de coin	 10 000 e
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149.	 �Licinius I (308-324). Médaillon de 1,5 solidus 313-315, Trèves.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. L’empereur debout à droite, à ses pieds deux captifs.
Cal. 5136. 5,31 g.
Extrêmement rare, chocs, TTB	 15 000 e

150.	 �Constantin Ier (307-337). Médaillon en argent de 4 siliques 336, Thessalonique.
Av. Buste diadémé à droite. Rv. « Caesar » dans une couronne.
RIC. 221. 30 mm. 12,87 g.
Provenance : vente aux enchères Gemini III du 9 janvier 2007, lot 460.
Rarissime et spectaculaire médaillon, Superbe	 40 000 e

Au IVe siècle de notre ère, et plus particulièrement sous la dynastie constantinienne, de grandes, lourdes et belles pièces 
d'or et d'argent sont frappées. D'un aloi irréprochable, elles étaient destinées à des gratifications impériales. Autant les 
médaillons en or étaient offerts aux chefs barbares menaçant le Limes ou au contraire le sécurisant ; autant ceux en argent 
étaient produits pour récompenser les cadres supérieurs d'une armée romaine affaiblie car trop sollicitée. Aujourd'hui, la 
dispersion territoriale des médaillons en or se concentre au nord de l'Europe et dans la Baltique. Ceux en argent semblent 
plutôt provenir de l'espace romain proprement dit, sous forme de trouvailles liées à la destruction des villes et des grandes 
villas implantées aux lisières de l’empire ou en des lieux exposés. Le rarissime multiple de 4 siliques décrit ci-dessus a été 
frappé le 1er mars 336 à Thessalonique. Produits dans sept ateliers différents (Lyon, Arles, Aquilée, Siscia, Constantinople, 
Antioche et donc Thessalonique) ces médaillons ne peuvent être attribués à un empereur précis, puisque seuls les titres 
Augustus et Caesar apparaissent sur la monnaie. Cette émission exceptionnelle remonterait à la fin du règne de Constantin 
Ier. Elle commémorerait les Vicennalia (vingtième anniversaire de règne) de son fils  Constantin II. Elle associe l’empereur 
cité au droit à son césar désigné au revers. La personne disparaît donc au détriment de la fonction. Ce type de médaillon 
serait-il prémonitoire puisque ce principe deviendra prévalant pour la monnaie médiévale quelques siècles plus tard ?

EMPIRE ROMAIN
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151.	 �Constantin Ier (307-337). Solidus 320, Ticinum.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Concorde assise à gauche.
RIC. 101. 4,32 g.
Rare, trace sur la tranche à 6H, Superbe	 5 000 e

152.	 �Constantin II (337-350). Médaillon en or de 1,5 solidi 346, Antioche, frappé pour le retour de l’empereur à 
Constantinople pour l’anniversaire impérial.
Av. Buste diadémé et cuirassé à gauche. Rv. L’empereur montant un cheval à gauche.
RIC 76, Cohen 79, Gnecchi 5 : Münzen & Medaillen, 5 June 1959, 266. 26 mm. 6,63 g.
Très rare et beau médaillon. Infimes marques, presque Superbe	 40 000 e

153.	 �Constantin II (337-350). Solidus 337, Trèves.
Av. Buste diademé et drapé à droite. Rv. Deux victoires tenant ensemble un bouclier.
RIC VIII 135. 4,55 g.
Superbe	 1 000 e

154.	 �Magnence (350-353). Solidus 351-353, Arles.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Victoire et Liberté debout tenant ensemble un trophée.
RIC. 132, 4,36 g.
Provenance : vente aux enchères Busso Peus n°417 lot n°780.
Rare, infime trace de pli, monnaie d’une grande fraicheur, Superbe	 8 000 e

155.	 �Julien II (360-363). Solidus, Rome.
Av. Buste diadémé et cuirassé à droite. Rv. Julien II en habit militaire debout à gauche, tenant un trophée dans sa main gauche et 
tenant un captif de sa main droite.
RIC. 323. 4,47 g.
Provenance : collection Nobleman vente aux enchères NFA XXVI 1991, lot n° 361 et vente aux enchères NAC n°24 les 4 et 5 décembre 
2002 lot n°313.
Très rare, style soigné caractéristique de l'atelier de Rome, Superbe	 15 000 e
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156.	 �Eugène (392-394). Tremissis, Milan.
Av. Buste diadémé et drapé à droite. Rv. Victoire debout à gauche.
C. 10, RIC. 4. 1,45 g.
Provenance : vente aux enchères NAC n°100, lot n°708.
Rare, TTB à Superbe	 3 000 e

157.	 �Théodose II (402-450). Solidus, Constantinople, 7ème officine.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Théodose II de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche, 
un bouclier orné d'un cavalier chargeant à droite. Rv. Constantinople assise de face, tournée à droite, casquée et drapée, tenant un 
globe Nicéphore de la main gauche et un sceptre long de la main droite, le pied gauche posé sur une proue de navire. Une étoile à 
gauche.
RIC. 202. 4,49 g.
État de conservation exceptionnel, presque Fleur de coin	 2 000 e

158.	 �Théodose II (402-450). Solidus, 423-424 Constantinople.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Théodose II de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche, 
un bouclier orné d'un cavalier chargeant à droite. Rv. Victoire debout à gauche tenant une croix.
RIC. 225. 4,46 g.
Frappe vigoureuse, Superbe	 1 000 e

159.	 �Théodose II (402-450). Solidus 424-425, Thessalonique.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Théodose II de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche. 
Rv. Victoire debout à gauche tenant une croix.
RIC. 362. 4,47 g.
Provenance : vente aux enchères NGSA 4 le 11 décembre 2006, lot n°280.
Superbe	 500 e

160.	 �Galla Placida, femme de Constantin III (421-450). Solidus.
Av. Buste diadémé et drapé à droite. Rv. Victoire debout tenant une croix à gauche.
RIC. 2012. 4,51 g.
Provenance : vente aux enchères Beaussant Lefèvre 2012, lot n°88, expert Thierry Parsy, vente aux enchères MDC 3, lot n° 225.
Superbe	 5 000 e
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161.	 �Leo I (457-474). Solidus, Officine B.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de Théodose II de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche. 
Rv. Victoire debout à gauche tenant une croix.
RIC. manque. 4,49 g.
Superbe	 1 000 e

162.	 �Odovacar (476-493). Au nom de Zeno. Solidus 480-491, Rome.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche. Rv. Victoire 
drapée, debout à gauche, tenant une longue croix perlée de la main droite.
RIC 3652. 4,35 g.
Provenance : vente aux enchères Bank Leu AG Zurich n°45 le 26 mai 1988 lot n°402. Vente aux enchères Stack’s du 12 janvier 2009, lot 
n°3390.
Rare, dans un état de conservation exceptionnel, Fleur de coin	 5 000 e

163.	 �Théodoric (493-526). Au nom de Zeno. Solidus.
Av. Buste diadémé, casqué et cuirassé de face, tenant de la main droite la haste qui repose sur l'épaule et de la gauche. Rv. Victoire 
drapée, debout à gauche, tenant une longue croix perlée de la main droite.
RIC 930 v. 4,36 g.
Rare, TTB à Superbe	 1 000 e

EMPIRE ROMAIN
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164.	 �Justinien (527-565). Solidus, Carthage.
Av. Buste couronné, diadémé et cuirassé de face, tenant un globe crucigère de la main droite. Rv. Ange debout de face, tenant une 
longue croix chrismée de la main droite et un globe crucigère de la main gauche.
S. 139. 4,43 g.
Superbe	 600 e

165.	 �Visigoth (527-567). Tremissis au nom de Justin.
Av. Buste à droite. Rv. Victoire à droite.
Mec. 205. 1,31 g.
Provenance : vente aux enchères Nomisma n° 39 le 10 octobre 2009, lot n°1854.
Petit graffiti à l’avers, sinon Superbe	 1 000 e

166.	 �Justin II avec Sophia (565-578). Follis 575, Cyzique.
Av. Justin II et Sophia de face. Rv. Monogramme.
MIB 50. 12,60 g.
Provenance : vente aux enchères Bankhaus H. Aufhauser Munich n°5 le 5 octobre 1988 lot n°558. Vente aux enchères NGSA n°4 le 11 
décembre 2006, lot n°289.
Superbe	 300 e

167.	 �Mauricius Tiberius (582-602). Follis 589, Antioche.
Av. Buste de face. Rv. Monogramme.
MIB 95. 13,18 g.
Provenance : vente aux enchères NGSA n°4 le 11 décembre 2006, lot n°290.
Superbe	 500 e

168.	 �Léonce (695-698). Solidus.
Av. Buste couronné. Rv. Croix potencée posée sur quatre degrés.
Sear. 1330. 4,49 g.
Superbe	 1 500 e
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169.	 �Tibère III Aspimar (698-705). Solidus, Constantinople.
Av. Buste couronné et cuirassé de face. Rv. Croix potencée posée sur quatre degrés.
Sear 1360. 4,40 g.
Petit choc sur la tranche, Superbe	 600 e

170.	 �Justinien II second règne (705-711). Solidus 705, Constantinople.
Av. Buste du Christ de face. Rv. Buste de Justinien de face.
S. 1413. 4,45 g.
À l’état de frappe, infime faiblesse de frappe, sinon Fleur de coin	 1 500 e

171.	 �Philippicus (Bardanes) (711-713). Solidus, Constantinople.
Av. Buste couronné de face. Rv. Croix potencée posée sur quatre degrés.
Sear 1447. 4,23 g.
Provenance : vente aux enchères Gemini n°III le 9 janvier 2007 lot n°523.
Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

EMPIRE BYZANTIN
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172.	 �5 centimes 1943, Pretoria.
Av. Bonnet phrygien entouré des lettres R et F. Rv. La valeur de part et d'autre du trou central.
L. 5.
NGC MS 64. Petite tache au revers, Superbe	 300 e

173.	 �5 centimes 1943, Pretoria.
Av. Bonnet phrygien entouré des lettres R et F. Rv. La valeur de part et d'autre du trou central.
L. 5.
NGC MS 65. Fleur de coin	 300 e

ALBANIE

174.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1926, Rome, sans étoile.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
GENI UNC. Nettoyé, TTB.	 1 500 e

175.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1926, Rome, une étoile.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
GENI SP 60. Presque Superbe	 1 500 e

AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - ALBANIE
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176.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1926, Rome, deux étoiles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
GENI MS 61. Superbe	 1 500 e

177.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1926, Rome, deux étoiles. Prova.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
GENI UNC. Nettoyé, TTB.	 1 500 e

178.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1927, Rome, deux étoiles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
PCGS MS 62. Superbe	 1 500 e

179.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1927, Rome, sans étoile, essai « prova ».
Av. Tête nue à gauche. Rv. Bige à droite.
Fr. 1.
PCGS MS 62. Superbe	 2 000 e

ALBANIE
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180.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1937, Rome, célébrant les 25 ans d’indépendance.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 11.
PCGS MS 64. 500 exemplaires frappés, presque Fleur de coin	 3 000 e

181.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1937, Rome, célébrant les 25 ans d’indépendance.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 11.
PCGS MS 65. 500 exemplaires frappés, presque Fleur de coin	 3 000 e

182.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1938, Rome, célébrant le mariage.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 13.
PCGS MS 61. Superbe	 2 000 e

183.	 �Zog Ier (1925-1939). 100 franga or 1938, Rome, célébrant les 10 ans de règne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 13.
PCGS MS 61. TTB à Superbe	 2 000 e

184.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1926, Rome.
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Fr. 6.
PCGS MS 63. Superbe	 400 e

ALBANIE
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185.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1926 Faisceau, Rome.
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Fr. 5. 6,44 g.
Rare, ancien nettoyage, TTB	 4 000 e

186.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1927, Vienne, essai, « prova »
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Km. Pr 15.
NGC MS 64. Rare essai, presque Fleur de coin	 3 000 e

187.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1927, Vienne, essai, « prova »
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Km. Pr 15.
Geni SP 99. Rare essai, légère rayure, Superbe	 2 000 e

188.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1927, Vienne.
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Fr. 6.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 500 e

189.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1927, Vienne, essai en platine.
Av. Scanderbeg à droite. Rv. Lion de Saint-Marc.
Fr. 6v. 6,41 g.
Très rare. Fleur de coin	 3 000 e

190.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1927, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale de face aux ailes déployées.
Fr. 2.
PCGS MS 61. Superbe	 300 e

ALBANIE
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191.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga or 1938, Rome, célébrant les 10 ans de règne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 17.
PCGS MS 62. Superbe	 400 e

192.	 �Zog Ier (1925-1939). 20 franga 1938, Rome, célébrant le mariage.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Fr. 14.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 e

193.	 �Zog Ier (1925-1939). 5 franga 1926, Rome, une étoile.
Av. Tête nue à droite. Rv. Fermier dirigeant ses boeufs tirant un soc à gauche.
Km. 8.1.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 500 e

ALLEMAGNE

194.	 �Ausbourg, Franz Ier (1745-1765). Ducat 1763.
Av. Tête à droite. Rv. Branche entourant une stèle.
Fr. 107. 3,47 g.
Superbe	 1 000 e

195.	 �Baden, Frédéric I (1856-1907). 10 mark 1901.
Av. Tête à gauche.  Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Fr. 3257.
PCGS MS 64. Fleur de coin	 400 e

ALBANIE - ALLEMAGNE
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196.	 �Bamberg, Bistum, Franz Konrad von Stadion (1753-1757). Ducat 1753, Nuremberg.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu couronné.
Fb. 171. 3,47 g.
Rare, Superbe	 5 000 e

197.	 �Bavière, Maximilien II Emmanuel. Médaille en or de 24 ducats 1694, par P.H Mueller.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Deux anges soufflant sur un arbre, orage au dessus.
45 mm. 87,02 g.
NGC MS 60. Semble unique, Superbe	 40 000 e

198.	 �Francfort ville libre. Thaler 1863.
Av. Vue de la ville.  Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Km. 372.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 100 e

ALLEMAGNE
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199.	 �Hambourg, ville libre. Ducat 1808.
Av. Forteresse, légende autour. Rv. Inscriptions sur cinq lignes dans un cartouche.
Fr. 1140.
NGC MS 61. Superbe	 1 200 e

200.	 �Hambourg, ville libre.  Médaille de 10 ducats (Portugalöser) 1828, frappé à l’occasion des 300 ans de la 
Constitution Civile.
Av. Armes de la Ville. Rv. Cinq personnages debout autour d’un reliquaire.
Gaed. 2032. 41,50 mm. 34,73 g.
NGC MS 63+. Très belle médaille, Superbe à Fleur de coin	 3 500 e

201.	 �Hambourg, ville libre. 5 ducats 1756, commémorant les inondations du 7 octobre 1756, par Goedeke.
Av. Elbe sous les eaux. Rv. Un homme vidant l’eau des crues avec un seau, Neptune en premier plan.
Gaed. 1895, 17,33 g.
Provenance : vente aux enchères Künker n°186 le 17 mars 2011, lot n° 8471.
PCGS SP 62. Superbe	 10 000 e

202.	 �Hildesheim. 5 ducats en or à l'effigie de Charles Quint frappé en 1605.
Av. Buste habillé de Charles Quint à droite. Rv. Armes de la ville.
Fr. 1311. 15,27 g.
Provenance: vente aux enchères Auction World le 16 juillet 2016, lot n°1272.
Ex NGC MS 61. Superbe	 6 000 e

ALLEMAGNE
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203.	 �Hohenlohe-Neuenstein-Oehringen, Johann Friedrich der Altere. (1676-1702). Ducat 1699.
Av. Cavalier chevauchant à gauche. Rv. Écu.
Fr. 1335. 3,43 g.
PCGS MS 62. Superbe	 1 000 e

204.	 �Hohenlohe-Neuenstein-Weikersheim, Karl Ludwig (1708-1756). Ducat 1737, Nuremberg.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu. 
Fr. 1337. 3,48 g.
Superbe	 2 000 e

205.	 �Hohenlohe-Neuenstein-Oehringen, Johann Friedrich der Jüngere, (1708-1765). Ducat 1760, Nuremberg.
Av. Buste cuirassé à gauche, double légendes circulaires. Rv. Écu couronné.
Fr. 1388. 3,52 g.
Superbe	 3 000 e

206.	 �Hohenlohe-Waldenburg-Schillingfurst, Philippe Ernest (1697-1750).  2 ducats 1744, célébrant le 
couronnement de Charles-Philippe, Joseph Anton et Ferdinand de Bartenstein au titre de Princes d'Empire.
Av. Inscriptions sur dix lignes. Rv. Aigle se faisant couronner par une main sortant d’un nuage.
Fr. 1342. 30,62 mm. 6,90 g.
Très rare et magnifique composition. Superbe à Fleur de coin	 8 000 e

207.	 �Hohenlohe-Waldenburg-Schillingfurst, Philippe Ernest (1697-1750). Ducat 1776, Nuremberg.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Fr. 1347.
PCGS Genuine UNC details. Rare, laquée, Superbe	 5 000 e

ALLEMAGNE
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208.	 �Prusse, Frédéric II (1740-1786). 1/2 thaler 1751 C, Clèves.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Aigle et attributs de guerre.
Old. 48.
PCGS MS 63. Rare, Superbe	 1 000 e

209.	 �Prusse, Guillaume I (1861-1888). 5 mark 1874 A, Berlin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Km. 503.
NGC PR 66. Flan bruni, état de conservation exceptionnel, Fleur de coin	 3 000 e

210.	 �Prusse, Frédéric II (1740-1786). 5 mark 1888 A, Berlin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Km. 512.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS MS 66+. Fleur de coin	 200 e

211.	 �Prusse, Guillaume II (1888-1918). 5 mark 1904 A, Berlin, essai tranche inscrite en creux.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Schaaf 104/M6.
PCGS SP Genuine. Laquée. Rare, Fleur de coin	 3 000 e

ALLEMAGNE
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212.	 �Prusse, Guillaume II (1888-1918). 5 mark 1913 G, essai en argent par Goetz.
Av. Buste casqué à droite. Rv. Aigle aux ailes déployées, valeur et date.
Schaaf 114/G2.
NGC PR 64 CAMEO. Flan bruni, presque Fleur de coin	 500 e

213.	 �Prusse, Guillaume II (1888-1918). 3 mark 1909 A, Berlin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Km. 527.
PCGS MS 67. Fleur de coin	 200 e

214.	 �Prusse, Guillaume II (1888-1918). 3 mark 1910 A, Berlin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Km. 527.
PCGS PR 66. Flan bruni, fleur de coin	 300 e

215.	 �Prusse, Guillaume II (1888-1918). 3 mark 1912, essai en argent.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Schaaf 112/G 3.
NGC PR 65 CAMEO. Rare, flan bruni et Fleur de coin	 3 000 e

ALLEMAGNE



216.  Prusse, Frédéric Guillaume III (1797-
1840). Médaille en or au poids de 50 ducats, 
récompense de l’académie des Sciences de 
Berlin, par F.W et D.F Loos.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Légende dans une 
couronne.
Katz 64. 68,5 mm. 172,44 g.
Imposante médaille d’une grande rareté,
Superbe 30 000 e

ALLEMAGNE

56
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217.	 �Saxe, George Herzog (1500-1539). Médaille 1533, fonte en or au poids de 10 ducats, par Magdeburger.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu.
47,17 mm. 36,85 g.
Provenance : vente Hess collection Felix, September 1895, lot n°227 (avec son étiquette d’origine), et vente Künker 68 du 10 octobre 2001, 
lot n°3008.
D’une extrême rareté, serti, en or d’origine Superbe	 20 000 e

218.	 �Saxe, Frédéric Auguste III (1904-1918). 10 mark 1905 E, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle de face aux ailes déployées.
Fr. 3849.
Top Pop : plus haut grade (3)
NGC PR 65 CAMEO. Flan bruni et Fleur de coin	 1 500 e

ALLEMAGNE
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219.	 �Silésie-Legnica, Wences (1348-1364). Florin d'or.
Av. Saint Jean Baptiste debout de face. Rv. Lis.
Fr. 3136. 3,53 g.
Rare, TTB à Superbe	 2 000 e

220.	 �Westphalie, Jêrôme Napoléon (1807-1813). 20 frank 180., essai en bronze doré, par Tiolier.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. - manque
Provenance : Vente NGSA 4 du 11 décembre 2006, lot 338.
2 exemplaires connus, Superbe	 1 500 e

221.	 �Westphalie, Jêrôme Napoléon (1807-1813). 5 franken 1809 J, Cassel.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. C30.
Top Pop : second haut grade.
NGC MS 62. Rare dans cette qualité, défaut de laminage, TTB à Superbe	 2 000 e

222.	 �Westphalie, Jérôme Napoléon (1807-1813). 20 cent 1808 J, Paris, essai en argent.
Av. Monogramme dans une couronne. Rv. Valeur et date, légende autour.
AKS. 37.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin	 800 e

223.	 �Westphalie, Jérôme Napoléon (1807-1813). 10 cent. Frappe incuse de l'avers.
Av. Monogramme couronné. Rv. Avers incus.
Km. Manque.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS genuine Tooled. Infime choc sinon Fleur de coin	 1 000 e

ALLEMAGNE
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224.	 �Reich, Guillaume I (1871-1988). 1 mark 1880 A, essai en nickel.
RA. Aigle de face aux ailes déployées. Rv. Valeur dans une couronne.
5,48 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC MS 65. Très rare, Fleur de coin	 1 000 e

225.	 �IIème Reich, Guillaume II (1888-1918). 25 pfennig 1908 A, Berlin, essai en nickel.
Av. Aigle de face aux ailes déployées. Rv. Valeur.
Schaaf 18G20.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Rare, Fleur de coin	 200 e

226.	 �IIème Reich, Guillaume II (1888-1918). 25 pfennig 1908 A, Berlin, essai en bronze argenté.
Av. Aigle de face aux ailes déployées. Rv. Valeur.
Schaaf 18G19.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Rare, Superbe à Fleur de coin	 200 e

227.	 �IIème Reich, Guillaume II (1888-1918). 25 pfennig 1908 A Berlin, essai en nickel, trois séries de sept cannelures 
sur la tranche.
Av. Aigle. Rv. Valeur.
Schaaf 18G11.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 500 e

228.	 �IIème Reich, Guillaume II (1888-1918). 25 pfennig 1908 A, Berlin, essai en argent.
Av. Aigle de face aux ailes déployées. Rv. Valeur sur un arbre.
Sch. 18/G10.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 500 e

ALLEMAGNE
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229.	 �Orélie-Antoine Ier (1860-1878). Peso 1874, essai en bronze, frappe d’époque tranche striée.
Av. Écu couronné. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. 10.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 64 RB. Presque fleur de coin	 1 000 e

ARGENTINE

230.	 �République. Patacon 1879, essai, par Wurden.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Armes posées sur des drapeaux sous un soleil.
Km. E6.
PCGS SP 58. Rare, Superbe	 4 000 e

AUTRICHE

231.	 �Sigmund de Hollenburg et Finkenstein (1508-1540). 1/2 thaler (1515), célébrant le mariage entre le gouverneur 
et Barbara de Rottal (fille de Maximilien Ier).
Av. et Rv. Buste habillé à gauche.
H. 5414. 11,57 g.
Superbe	 3 000 e

ARAUCANIE - ARGENTINE - AUTRICHE
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232.	 �Saint-Empire, Charles Quint (1516-1555). Médaille en argent 1537, par Hans Reinhart l’Ancien.
Av. Buste habillé à droite tenant un sceptre et un globe. Rv. Écu couronné.
Kress. 606. 66,2 mm. 76,55 g.
Très belle fonte, Superbe	 2 000 e

233.	 �Johann Jakob Khuen von Belasi (1560 - 1586). 2 ducats 1582, Salzbourg.
Av. Saint Rupert. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 636.
NGC AU 58. TTB à Superbe	 1 000 e

234.	 �Maximilien III (1590-1618). 2 thalers 1614, Hall.
Av. L’empereur debout de face. Rv. Cavalier à droite entouré de quatorze écussons.
Dav. A5854.
PCGS AU 53. Bel exemplaire, TTB	 1 000 e

235.	 �Léopold I (1618–1632). 1/4 thaler 1623, Hall.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
H.22b.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC MS 61. Très rare, bord de feuille, Superbe	 2 000 e

AUTRICHE
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236.	 �Salzbourg, Paris von Lodron (1619-1653). 4 ducats 1628.
Av. Saint Ruper et Virgile de part et d’autre de la cathédrale de Salzbourg. Rv. Scène de procession.
Fr. 737. 13,88 g.
PCGS Genuine AU details - tooled. Choc dans le champ, TTB	 3 000 e

237.	 �Ferdinand III (1637-1657). 10 ducats 1651, Vienne.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 209. 33,65 g.
Provenance : Collection Glendining, Londres le  24 février 1960, lot 458c. Seul exemplaire gradé.
NGC AU 58. Très rare, léger tréflage, Superbe	 70 000 e

238.	 �Franz Eusebius, 1678-1728. Thaler 1708, Vienne.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Armes.
Dav. 200.
PCGS AU 55. Superbe	 1 000 e

AUTRICHE
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239.	 �Leopold I (1657-1705). 10 ducats 1668, Kremitz.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 120.
NGC UNC Details. Rare et spectaculaire monnaie, infime et ancien nettoyage, Superbe	 80 000 e

240.	 �Leopold I (1657-1705). Thaler 1695, Hall.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Ecu couronné.
Dav. 3245.
NGC AU 58. Superbe	 500 e

241.	 �Marie Thérèse (1740-1780). Thaler 1765.
Av. Buste diadémé à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Dav. 1112.
NGC MS 63+. Magnifique patine, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

AUTRICHE
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AUTRICHE

242.	 �Joseph II (1765-1790). Thaler 1792 A, Vienne.
Av. Écu couronné par deux anges. Rv. Vierge à l'Enfant trônant dans les nuages.
Dav. 1177.
NGC AU DETAILS Cleaned. Léger brossage, Superbe	 6 000 e

243.	 �François Ier (1792-1835). 1/2 thaler 1821, Vienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Km. 2153.
PCGS MS 63. Magnifique patine, presque Fleur de coin	 300 e

244.	 �Leopold II (1790-1792). Médaille en or au poids de 3 et 1/2 ducats, 1765, frappée pour célébrer le mariage entre 
Léopold II et Marie Ludovica d’Espagne, par Wideman.
Av. Bustes affrontés. Rv. Allégorie de l’Autriche et de l’Espagne tenant leurs armes respectives en s’avançant l’une vers l’autre.
M. 1944. 29 mm. 11,92 g.
PCGS SP 62. Superbe	 7 000 e

245.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). Ducat 1859 A, Vienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 490.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 300 e
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AUTRICHE

246.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 couronnes 1910, Vienne, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 507.
NGC PR 64 ULTRA CAMEO. Frappe sur flan bruni, presque Fleur de coin	 10 000 e

247.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 couronnes 1912, Vienne, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 507.
Top pop : plus haut grade (2).
NGC PR 64 CAMEO. Frappe sur flan bruni, presque Fleur de coin	 10 000 e

248.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 couronnes 1912, Vienne, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 507.
Top pop : plus haut grade (2).
NGC PR 64 CAMEO. Frappe sur flan bruni, presque Fleur de coin	 10 000 e

249.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 couronnes 1913, Vienne, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 507.
Top pop : deuxième plus haut grade (4)
NGC PR 63 ULTRA CAMEO. Frappe sur flan bruni, Superbe	 8 000 e
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250.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 couronnes 1913, Vienne, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 507.
Top pop : deuxième plus haut grade (3)
NGC PR 62 CAMEO. Frappe sur flan bruni, Superbe	 6 000 e

251.	 �République (1918-1938). 100 couronnes 1923, Vienne.
Av. Aigle de face aux ailes déployées.  Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 518.
NGC PL 62 CAMEO. Superbe à fleur de coin	 2 000 e

* voir également lot 770

BELGIQUE

252.	 �Brabant, Philippe le Bon duc de Bourgogne (1434-1467). Cavalier d'or, Bruxelles.
Av. Le duc galopant à droite. Rv. Croix portant l'écu de Bourgogne.
Del. 63, Fr. 27. 3,63 g.
PCGS Genuine AU details - graffiti. Petit graffiti, sinon Superbe	 1 500 e

253.	 �Brabant Philippe II (1571-1573). Écu d’or non daté, Utrecht.
Av. Écu couronné. Rv. Croix fleurdelisée, cantonnée de deux lions et de deux briquets. 
VH. 387.
PCGS MS 61. Superbe	 3 000 e

AUTRICHE - BELGIQUE
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254.	 �Brabant insurrection contre les Pays-Bas autrichiens. Lion d'argent 1790.
Av. Lion tenant un bouclier. Rv. Onze écussons rayonnants.
Km. 50, Dav. 1285.
NGC MS 62. Superbe à Fleur de coin	 500 e

255.	 �Flandres, Louis de Mâle (1346-1384). Lion heaumé, Gand.
Av. Lion coiffé d'un heaume. Rv. Croix feuillue et fleuronnée.
Del. 460, Fr. 157, Bd. 2225. 5,39 g.
PCGS MS 62. Superbe	 4 000 e

256.	 �Flandres, Louis de Mâle (1346-1384). Écu d'or à la chaise.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d'un haubert et d'une cotte d'armes, tenant l'épée et l'écu dans un polylobe 
cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de quatre trèfles.
Del. 454. Fr. 152. 4,46 g.
PCGS MS 62. Superbe à Fleur de coin	 800 e

257.	 �Flandres, Louis de Mâle (1346-1384). Écu d'or à la chaise.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d'un haubert et d'une cotte d'armes, tenant l'épée et l'écu dans un polylobe 
cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de quatre trèfles.
Del. 454. Fr. 152. 4,50 g.
PCGS MS 63. Flan large, Superbe à Fleur de coin	 1 200 e

BELGIQUE
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258.	 �Flandres, Philippe le Bon (1419-1467). Lion d'or, Bruges.
Av. Lion à gauche. Rv. Armes de Bourgogne et de Flandres.
Del. 489, Fr. 185. 4,22 g.
PCGS MS 62. À l’état de frappe, d’une très grande fraicheur, Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

259.	 �Hainaut, Albert de Bavière (1389-1404). Grande couronne d'or, Valenciennes.
Av. Écu écartelé et couronné de Bavière-Hainaut. Rv. Grande croix ornée.
Delm. 294, Fr. 258. 5,22 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 64. Spectaculaire monnaie gothique, flan légèrement irrégulier, Superbe	 10 000 e

260.	 �Léopold Ier (1831-1865). 10 francs or 1850, Bruxelles.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau couronné.
Fr. 408.
Provenance : Collection Hammel le 15 septembre 1982, lot n°23, et collection Dr. Lawrence A. Adams.
NGC MS 64. Rare dans cette qualité, exemplaire ayant tout son brillant d’origine, presque Fleur de coin	 2 500 e

261.	 �Léopold Ier (1831-1865). 5 francs 18—, piéfort en argent, tranche lisse, par Dargent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu posé sur un manteau couronné.
Km. pn35, Bogaert 239B3.
Provenance : Collection de Monsieur le Chanoine Léon Matagne, acheté le 13 janvier 1946.
NGC PR 58. Très rare, léger nettoyage, Superbe	 2 000 e

BELGIQUE
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262.	 �Léopold II (1885-1908), Congo. 5 francs 1896, essai tranche inscrite en relief, Dubois.
Av. Buste uniforme à gauche. Rv. Écu tenu par deux lions.
Dup. 94.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 65. Exceptionnel essai, magnifique patine. Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

* voir également lot 299

BRÉSIL

263.	 �Jean V (1706-1750). 20.000 reis 1724, Minas Gerais.
Av. Écu couronné. Rv. Croix de Jérusalem.
Fr. 33.
Top Pop : Plus haut grade, le second plus haut est en AU 58+.
PCGS MS 64. Rare première année de frappe. Probablement le plus bel exemplaire connu de ce millésime. 
D’une très grande brillance de frappe, Fleur de coin	 15 000 e

BELGIQUE - BRÉSIL
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264.	 �Pierre II (1831-1889).  Médaille de récompense en or 
attribuée au paysagiste Thomas Driendl, par Luster.
Av. Buste à gauche. Rv. Couronne, légende au centre et autour.
40,31 mm. 85,92 g.
Ce grand module semble unique, Superbe	 3 000 e

265.	 �Pierre II (1831-1889).  Médaille de récompense en or de 
l’académie des arts de Rio de Janeiro, par Luster.
Av. Buste à gauche. Rv. Couronne, légende au centre et autour.
34,06 mm. 29,12 g.
Très rare, Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

* voir également lot 961

BULGARIE

266.	 �Ferdinand I (1887-1918). 5 leva 1894.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur et date dans une couronne.
Km. 18.
PCGS MS 61. Superbe	 500 e

BRÉSIL - BULGARIE
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267.	 �Norodom Ier (1860-1904). 5 francs (module) argent 1875, Bruxelles.
Av. Tête nue à gauche. Rv. L’archange Saint-Michel terrassant le démon.
Lec. 95.
PCGS SP 63. Superbe	 2 000 e

268.	 �Norodom Ier (1860-1904). 4 francs 1860, frappe d’épreuve d'hommage en or, tranche striée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries du Cambodge.
Lec. 81a.
Top pop : deuxième plus haut grade.
PCGS SP 63. Aspect granuleux caractéristique de cet émission frappée avec des coins rouillés. Superbe	 8 000 e

269.	 �Norodom Ier (1860-1904). Médaille d'hommage 1902 en argent, module de 4 francs.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Temple.
Lec. 120. 35 mm.
PCGS MS 64. Rare dans cette qualité, presque Fleur de coin	 300 e

CAMBODGE
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270.  Ferdinand VI (1746-1759). 8 escudos 1751, Santiago.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné et entouré du collier de l'ordre de la Toison d'or.
Fr. 5.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66*. Monnaie d’une qualité exceptionnelle. Légère faiblesse à l'avers, Fleur de coin 15 000 e

271.  Ferdinand VII. (1808-1817). 8 escudos 1810 So-FJ, Santiago.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné et entouré du collier de l'ordre de la Toison d'or.
Fr. 28, Cal. 116.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 61. Légère paille de métal  au revers, Superbe à Fleur de coin 2 000 e

CHINE

272.  Anhwei. Dollar (1898)
Av. Dragon, légende circulaire. Rv. Valeur et légende circulaire.
Y. 45.3, LM. 199.
PCGS XF 45. Rare, TTB 5 000 e

CHILI - CHINE
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273.  République, Hsu Shih-chang. Dollar au Pavillon (1921), commémorant la succession à la présidence de Hsu 
Shih-Chang.
Av. Buste habillé de trois-quarts. Rv. Pavillon, légende autour.
Km. 676, L&M 864.
PCGS Cleaned AU detail. Nettoyée, sinon Superbe 6 000 e

274.  Yunnan. 5 dollars. 5 dollars, non daté (1919).
Av. Buste habillé de face. Rv. Drapeaux croisés surmontés d'une étoile.
Fr. 12, L&M 1058.
NGC MS 62. Superbe 5 000 e

275.  Yunnan. Tael (1943-1944), frappé pour le commerce de l’opium, essai en argent.
Av. Rv. Caractères chinois.
KM-,, Lec. 323.
Provenance : Collection R. Mercier.
PCGS SP 61. Essai de la plus grande rareté, Superbe 15 000 e

276.  Yunnan. Tael (1943-1944), frappé pour le commerce de l’opium.
Av. Rv. Caractères chinois.
KM-X2, L&M-433, Lec. 324.
PCGS AU 58. Superbe 1 000 e

CHINE
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277.  République. 1000 yuan 1988 (12 onces)
Av. Deux dragons, valeur en dessous. Rv. La grande muraille de Chine.
Fr. B64. 70,10 mm. 373,56 g.
NGC PF 68 ULTRA CAMEO. 514 exemplaires frappés. Avec son coff ret et certifi cat d’origine. Flan bruni, fl eur de coin 20 000 e

CHINE
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278.	 �États-Unis (1863-1886). Peso, essai uniface de l’avers en bronze-argenté, daté 1873, par Barre.
Av. Buste à gauche. Rv. Champ lisse.
Km. TS7.
Top Pop : plus haut grade.
NGC PR 61. Superbe	 200 e

279.	 �République. Peso 1848, Bogota, essai en argent.
Av. Buste à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Manque cf. Pn22.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Rare, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

COMORES

280.	 �Saïd Ali (1885-1909). 5 francs 1308 AH (1890), Paris, épreuve en cuivre argenté.
Av. Armes entourées d'une légende arabe. Rv. Drapeaux français et comorien croisés, palmes autour.
L. 7.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 3 000 e

COLOMBIE - COMORES
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281.	 �Chung Hee Park (1962-1979). 10.000 won or 1970, Paris.
Av. Buste en costume de face. Rv. Deux dragons, fleur au centre.
Fr. 6. 38,80 g.
Rare, flan bruni, Fleur de coin	 5 000 e

CORÉE DU SUD
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282.	 �République (1960 - à nos jours). Médaille en or 1961, frappée à l’effigie du président Felix-Houphouet-Boigny.
Av. Buste habillé à droite, légende autour. Rv. Éléphant marchant, carte en arrière-plan, légende autour.
68,10 mm. 239,23 g. 3ème titre, par Delannoy
Très rare en or, dans son coffret d’origine, Fleur de coin	 8 000 e

CUBA

283.	 �République. Peso 1897, Souvenir, signature 'PAT 97' dans le cou.
Av. Tête nue à droite, légende autour. Rv. Écu de la ville de Cuba posé sur un faisceau surmonté d'un bonnet phrygien. Le tout entouré 
par une branche de chêne et de laurier.
Emo-7 4F/2C.
Provenance : Emo collection.
NGC MS 63 BN. Rare et superbe à fleur de coin	 3 000 e

CÔTE D'IVOIRE - CUBA
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284.	 �Christian IV (1588-1648). Speciedaler 1627, Copenhague.
Av. Buste couronné et en uniforme à droite. Rv. Armes en cercle sur une croix couronnées.
Dav. 3524, Km. 101. 28,63 g.
NGC AU detail - mount removed. Trace de restauration sur la tranche, TTB	 1 000 e

285.	 �Frédéric VI (1808-1839). 2 frederik d’or 1837.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 288.
Top pop ; plus haut grade (2).
NGC MS 62. Superbe	 3 000 e

286.	 �Christian VIII (1839-1848).  Médaille en or décernée par l’académie royale de L’Ingénierie et des Arts à 
Rudolph Christian Böttger (attribuée sur la tranche), célèbre pour avoir contribué considérablement à l’essor 
de la Galvanoplastie, par Christensen.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de face, entouré d’une lyre, d’une boite et tenant une flamme dans sa main droite.
Bgs. 189. 37,5 mm. 48,05 g.
PCGS MS 62. Très belle et rarissime médaille, Superbe	 18 000 e

DANEMARK
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287.	 �Frédéric VII (1848-1863). 2 frederik d’or 1852.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 291.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC MS 63. Rare, Superbe	 8 000 e

288.	 �Christian IX (1863-1906). 20 kroner 1900, Copenhague, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Allégorie assise à gauche.
Fr. 295.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 67 CAMEO. Monnaie dans un état de conservation exceptionnel, 
cette épreuve sur flan bruni semble unique. Fleur de coin	 5 000 e

289.	 �Colonies de l’Inde de l’Ouest. 50 francs ou 10 daler 1904, Copenhague.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Allégorie assise tenant deux rames devant un bateau.
Fr. 1.
PCGS MS 64 PL. Monnaie très rare, d’aspect flan bruni, presque Fleur de coin	 3 000 e

290.	 �Colonies de l’Inde de l’Ouest. 20 francs ou 4 daler 1905, Copenhague.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Allégorie assise tenant deux rames devant un bateau.
Fr. 2.
NGC MS 66. Monnaie parfaite, Fleur de coin	 2 000 e

* voir également lot 1107

DANEMARK
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291.	 �Lord Nelson amiral du Nil (1758-1805). Médaille en argent 1798, célébrant la victoire anglaise sur les troupes 
françaises.
Av. Buste de trois quarts en uniforme. Rv. Scène de la bataille.
Julius 635. 38,32 mm. 32,85 g.
Rare et Superbe	 2 000 e

292.	 �Napoléon Ier, Premier Empire (1804-1814). 1/2 sequin AH1213 (1798) frappé pour la campagne de Napoléon 
en Egypte.
Av. Rv. Légendes.
VG. 792 var. Lec 22, 1,31 g.
PCGS AU 58. Intéressante monnaie, TTB	 800 e

293.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1340 (1922).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 26.
NGC PR 62 CAMEO. Flan bruni, Superbe	 2 500 e

294.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1340 (1922).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 26.
NGC PR 62 CAMEO. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin.	 2 500 e

ÉGYPTE
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295.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1340 (1922).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 26.
NGC PR 62. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 2 500 e

296.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1340 (1922).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 26.
NGC PR 61 CAMEO. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

297.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1340 (1922).
Av. Buste habillé à droite. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 26.
NGC PR 61. Flan bruni, Superbev	 2 000 e

298.	 �Fuad I (1917-1936). 500 piastres AH1351 (1932).
Av. Buste en uniforme à gauche. Rv. Calligraphie ornementale au centre.
Fr. 31.
PCGS Genuine UNC details - tooled. Flan bruni, infime contact, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

ÉGYPTE
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299.	 �Fuad I (1917-1936). Coffret contenant 3 médailles en argent frappées pour les voyages en Europe du roi, en 
1927 en Italie et Belgique, et en 1929 en Tchécoslovaquie, par Mistruzzi, Devreese et Vernier.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Allégories
72 mm. 189,26 g. 174,64 g. 172,65 g. Poinçon : Aucun, Corne 2 argent, Corne 1 argent
Un coffret exceptionnel, frappes sur flan mat, presque Fleur de coin	 10 000 e

ÉGYPTE
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300.  Pierre Ier « le cruel » (1350-1369). Dobla de 35 maravedis, Séville.
Av. Lion à gauche.  Rv. Château de Castille. 
Fr. 108. 4,46 g.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 62. Superbe 3 000 e

301.  Philippe II (1556-1598). 4 escudos, Séville non daté.
Av. écu couronné. Rv. Croix dans un quadribole.
Fr. 158. 13,47 g.
PCGS AU 58. TTB à Superbe 1 500 e

302.  Philippe III (1598-1621). 4 escudos 1607, Ségovie.
Av. Écu couronné. Rv. Croix dans un quadribole.
Fr. 186.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 64. État de conservation exceptionnel pour ce type très rare, Superbe à Fleur de coin 15 000 e

303.  Joseph Napoléon (1808-1813). 320 reales 1810, Madrid.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 300.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS AU 53. TTB 5 000 e

ESPAGNE
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304.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 20 pesetas 1812, Barcelone.
Av. Écu dans une couronne de chêne. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 23.
PCGS AU 53. TTB à Superbe	 2 000 e

305.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 20 pesetas 1813, Barcelone.
Av. Écu dans une couronne de chêne. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 23. 6,74 g.
NGC AU 55. TTB à Superbe	 2 000 e

306.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 20 reales 1810 AI, Madrid.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. 25.
NGC AU 58. Superbe	 500 e

307.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 20 reales 1810 AI, Madrid.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. 25.
PCGS AU 58. Belle patine, Superbe	 400 e

308.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 20 reales 1811 AI, Madrid.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Cal. 29.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 63. Belle patine, Superbe à Fleur de coin	 700 e

ESPAGNE
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309.	 �Joseph Napoléon (1808-1813). 2 1/2 pesetas 1808, Barcelone.
Av. Écu dans une couronne de chêne. Rv. Valeur dans un cercle.
Cal. 36.
PCGS AU 58. Rare dans cette qualité, TTB à Superbe	 700 e

310.	 �Alphonse XIII (1886-1931). 20 pesetas 1892 (18-92) PG M, Madrid.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Fr. 346.
PCGS MS 63. Rare dans dans cette qualité, Superbe	 2 000 e

311.	 �Alphonse XIII (1886-1931). 20 pesetas 1892 (18-92) PG M, Madrid.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Fr. 346. 6,44 g.
NGC MS 61. Superbe	 2 000 e

ÉTHIOPIE

312.	 �Ménélik II (1889-1913). Werk 1889 (1897), Addis-Abeba.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Lion couronné à gauche.
Fr. 21.
Provenance : Collection Axum. Top Pop : plus haut grade (2).
PCGS MS 65. Fleur de coin	 2 500 e

313.	 �Ménélik II (1889-1913). Birr 1892 (1899), Paris, épreuve en laiton, sans différent.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Lion couronné à gauche.
KM. Manque cf 19.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 64. Semble unique, presque Fleur de coin	 5 000 e

ESPAGNE - ÉTHIOPIE
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314.	 �Ménélik II (1889-1913). Médaille en bronze au module du Birr frappé à l’occasion de la visite du prince Taffari 
(futur roi Haïlé Sélassié Ier) le 19 mai 1924.
Av. Buste de Ménélik II à droite. Rv. Inscriptions sur sept lignes.
KMX. 21. 39,50 mm.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Petite tache, Superbe	 500 e

315.	 �Ménélik II (1889-1913). Bir 1889 (1897), Paris.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Lion couronné à gauche.
Km. 5.
PCGS AU 58. TTB à Superbe	 300 e

316.	 �Ménélik II (1889-1913). 1/4 Birr 1887 (1894), Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Lion couronné à gauche.
KM. 3. 34,68 g.
NGC PR 64 CAMEO. Flan bruni, Superbe	 1 200 e

317.	 �Compagnie du chemin de fer Franco-Ethiopien. Bon pour 1 franc.
Fr. 346. 
Superbe	 200 e

ÉTHIOPIE
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ESPAGNE

318.	 �Vinvimius (620-640). Triens.
Av. Tête à droite. Rv. Monogramme.
Bel. 3893. 1,31 g.
Provenance : vente A. Tkalec du 7 mai 2009, lot 229.
Exceptionnelle monnaie, Superbe	 6 000 e

319.	 Corovio Mellobavdio. Triens.
Av. Tête à droite, légende autour. Rv. Croix ancrée, légende autour.
Prou 530 var., Belfort 1651 var. 12 mm. 1,21 g.
Flan voilé sinon Superbe	 1 500 e

CAROLINGIENS

320.	 �Louis le Pieux (814-840). Denier, Dorestadt.
Av. DORESTATVS en trois lignes.  Rv.+ HLVDOVVICVS IMP, croix cantonnée d'un globule dans le premier canton. 
Prou 65. 1,58 g.
TTB	 1 000 e

FRANCE

321.	 �Philippe IV le Bel (1285–1314). Chaise d’or 1303.
Av. Le Roi assis sur un trône gothique, tenant le sceptre et un lis, dans un polylobe tréflé accosté de trèfles. Rv. Croix quadrilobée, 
feuillue et fleuronnée dans un quadrilobe fleuronné cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 209, Fr. 253. 7,02 g.
PCGS AU 55. Une des monnaies les plus rares de la série gothique, TTB	 12 000 e

MÉROVINGIENS - CAROLINGIENS - FRANCE
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322.	 �Philippe IV (1285-1314). Masse d'or, émission du 10 janvier 1296.
Av. Le roi assis de face en majesté, tenant le sceptre et une fleur de lis. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, cantonnée de 
quatre lis.
Dup. 208, Fr. 254. 7,03 g.
Flan large, grande finesse de frappe, TTB à Superbe	 10 000 e

323.	 �Philippe IV le Bel (1285–1314). Agnel d’or émission de 1311.
Av. Agneau pascal à gauche. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée.
Dup 212, Fr. 258. 4,08 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Légèrement voilé, Superbe	 4 000 e

324.	 �Philippe IV (1285-1314). Florin d'or à la reine, émission de 1305.
Av. Le roi assis de face en majesté, tenant le sceptre et une fleur de lis, entre deux lis. Rv. Croix.
Dup. 210, Fr. 25. 4,70 g.
PCGS AU 58. Flan large, TTB à Superbe	 8 000 e

325.	 �Philippe V (1316-1322). Agnel d’or émission de 1316.
Av. Agneau pascal à gauche. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée.
Dup. 237 Fr. 260. 4,05 g.
Flan large, léger nettoyage, Superbe	 4 000 e

FRANCE
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326.	 �Philippe VI (1328-1350). Lion d'or, émission du 31 octobre 1338.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique avec baldaquin, tenant un sceptre long et un court, les pieds posés sur un lion couché. Rv. 
Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 250, Fr. 265. 4,84 g.
Top pop ; plus haut grade (2).
PCGS MS 63. Une monnaie d’exception, grande finesse de frappe et de gravure, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

327.	 �Philippe VI (1328-1350). Lion d'or, émission du 31 octobre 1338.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique avec baldaquin, tenant un sceptre long et un court, les pieds posés sur un lion couché. Rv. 
Croix quadrilobée, feuillue et fleurdelisée dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 250, Fr. 265. 4,86 g.
PCGS AU 58. Double frappe, TTB	 6 000 e

328.	 �Philippe VI (1328-1350). Double d'or Ière émission du 6 avril 1340.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique avec baldaquin, couronné, tenant un sceptre. Rv. Croix feuillue et fleuronnée avec rosace en 
cœur.
Dup. 253, Fr. 267. 6,73 g.
PCGS Genuine UNC details - mount removed. Flan très large, finesse de frappe, infime trace de monture. Superbe	 8 000 e

329.	 �Philippe VI (1328-1350). Chaise d'or 2ème émission de 1346.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, tenant un sceptre et la main de justice. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et 
fleurdelisée, incurvée en cœur, dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 258, C. 290, Fr. 269. 4,66 g.
PCGS MS 62. Rare finesse de frappe pour ce type, Superbe	 5 000 e

FRANCE
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330.	 �Philippe VI (1328-1350). Chaise d'or 2ème émission de 1346.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, tenant un sceptre et la main de justice. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et 
fleurdelisée, incurvée en cœur, dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 258, C. 290, Fr. 269. 4,66 g.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Double frappe au revers, Superbe	 3 000 e

331.	 �Charles IV (1322-1328). Royal d’or émission 2 mai 1328.
Av. Le roi debout sous un dais gothique. Rv. Croix quadrilobée, feuillue et fleuronnée, dans un quadrilobe fleurdelisé accosté de 
quatre couronnelles.
Dup. 247, Fr. 271. 4,18 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC AU 55. Grande fraîcheur de frappe, Superbe	 2 500 e

332.	 �Philippe VI (1328-1350). Écu d'or à la chaise deuxième émission 1343.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d'un haubert et d'une cotte d'armes, tenant l'épée et l'écu de France aux lis, dans un 
polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de quatre trèfles.
Dup. 249, Fr. 270, 4,51 g.
PCGS MS 62. Superbe	 1 500 e

333.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Mouton d’or émission de 1355.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polylobe, légende circulaire. Rv. Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis.
Dup. 291a, Fr. 280. 4,55 g.
PCGS MS 62. Grande fraicheur et finesse de frappe, Superbe	 2 500 e

334.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Mouton d’or émission de 1355.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polylobe, légende circulaire. Rv. Croix tréflée et feuillue, cantonnée de quatre lis.
Dup. 291a, Fr. 280. 4,62 g.
PCGS MS 62. Superbe	 2 000 e

FRANCE
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335.	 �Jean le Bon (1350-1364). Franc à cheval, décembre 1360.
Av. Le roi galopant à gauche tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
Dup. 294, Fr. 279, 3,82 g.
Provenance : collection Richard A. Jourdan.
PCGS MS 62. Flan large et régulier, finesse de gravure, Superbe	 2 500 e

336.	 �Jean le Bon (1350-1364). Franc à cheval, décembre 1360.
Av. Le roi galopant à gauche tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
Dup. 294, Fr. 279.
PCGS MS 61. Superbe	 1 500 e

337.	 �Jean le Bon (1350-1364). Franc à cheval, décembre 1360, gravure du cheval à 5 pattes.
Av. Le roi galopant à gauche tenant une épée dans sa main gauche. Rv. Croix feuillue avec quadrilobe en cœur.
Dup. 294, Fr. 279, 3,89 g.
PCGS AU 58. Intéressante variété, Superbe	 1 500 e

338.	 �Jean II le Bon (1350-1364). Royal d'or 2ème émission avril 1359.
Av. Le roi debout sous un dais gothique. Rv. Croix fleuronnée et feuillue, accostée de quatre lis, dans un polylobe.
Dup. 293a, Fr. 278.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 63. Superbe	 2 000 e

339.	 �Charles V (1364-1380). Franc à pied, 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d'armes fleurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l'épée et la main de justice. Rv. Croix tréflée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284. 3,80 g.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. D’une grande finesse de gravure, exemplaire ayant conservé                                                
tout son brillant d’origine. Infime brossage, Superbe	 800 e

FRANCE
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340.  Charles V (1364-1380). Franc à pied, 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d'armes fl eurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l'épée et la main de justice. Rv. Croix tréfl ée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284.
PCGS MS 63. Style étonnant et détaillé. Flan légèrement irrégulier, Superbe 500 e

341.  Charles V (1364-1380). Franc à pied, 20 avril 1365.
Av. Le roi, couronné, debout sous un dais accosté de lis, portant une cotte d'armes fl eurdelisée par dessus sa cotte de mailles, tenant 
l'épée et la main de justice. Rv. Croix tréfl ée avec quadrilobe anglé en cœur, cantonnée de deux lis et de deux couronnelles.
Dup. 360, Fr. 284.
PCGS Genuine UNC details - scratch. Petite rayure au revers, beau portrait du roi, presque Superbe 500 e

342.  Charles VI (1380-1422). Agnel d’or, Ière émission, Saint-Lô.
Av. Agneau pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polylobe, légende circulaire. Rv. Croix tréfl ée et feuillue, cantonnée de 
quatre lis.
Dup. 372, Fr. 290. 2,52 g.
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS MS 64. Flan large, Superbe 1 000 e

343.  Charles VI (1380-1422). Écu d'or à la couronne première émission.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fl eurdelisée, étoile au centre, quadrilobe cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 369C St André. Fr. 291. 3,84 g.
PCGS MS 62. Flan large, grande fi nesse de frappe, Superbe 1 000 e

344.  Charles VI (1380-1422). Écu d'or à la couronne première émission.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fl eurdelisée, étoile au centre, quadrilobe cantonné de quatre couronnelles.
Dup. 369, Fr. 291, 3,97 g.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Flan large, Superbe 800 e

FRANCE
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345.	 �Charles Régent au nom du Roi (futur Charles VII 1422-1461). Ecu d'or, 1er type émission du 11 juin 1419,  
La Rochelle.
Av. écu de France couronné, accosté de deux couronnelles. Rv. Croix fleurdelisée et feuillue, dans un quadrilobe cantonné de quatre 
couronnelles.
Dup. 411, Fr. 293, 4,07 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 63. Monnaie extrêmement rare et d’un grand intêret. 
Exemplaire ayant conservé tout son brillant d’origine, flan irrégulier, Superbe	 5 000 e

346.	 �Charles VII (1422-1461). Royal d'or, Poitiers.
Av. Le roi debout de face, couronné, vêtu d'une robe et d'un manteau fleurdelisé, tenant deux sceptres, sur champ de lis. Rv. Croix 
tréflée et feuillue avec quadrilobe en cœur; dans un quadrilobe fleurdelisé cantonné de couronnelles.
Dup. 455a, Fr. 303. 3,83 g. 3,40 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 62. Infime pliure, TTB à Superbe	 1 000 e

347.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d'or à la couronne 3e type, 2e émission, Angers.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 511A, Fr. 307.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 62. D’une rare finesse, Superbe	 600 e

348.	 �Charles VII (1422-1461). Écu d'or dit « écu neuf », troisième émission, point 4ème, Montpellier.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 511b, Fr. 307. 3,36 g.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 500 e

FRANCE
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349.	 �Louis de France, héritier à la couronne de Charles VII (1440-1456). Écu d’or du Dauphiné, point 3ème, 
Montélimar.
Av. Champ écartelé de France-Dauphiné. Rv. Croix fleurdelisée cantonnée de deux lis et deux dauphins.
Fr. 251. 3,26 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 63. Rare et magnifique exemplaire, Superbe	 2 000 e

350.	 �Henri VI d'Angleterre (1422-1453). Salut d'or seconde émission, Saint-Quentin.
Av. L'archange Gabriel debout devant la Vierge Marie, derrière les écus accostés de France et France-Angleterre. Rv. Croix accostée 
d'un lis et d'un léopard.
Dup. 443a, Fr. 301. 3,46 g.
Atelier de la plus grande rareté, petit pli, TTB	 3 000 e

351.	 �Henri VI d'Angleterre (1422-1453). Salut d'or seconde émission, Le Mans.
Av. L'archange Gabriel debout devant la Vierge Marie, derrière les écus accostés de France et France-Angleterre. Rv. Croix accostée 
d'un lis et d'un léopard.
Dup. 443a, Fr. 301. 3,40 g.
Atelier peu commun, léger nettoyge, TTB	 1 500 e

352.	 �Henri VI d'Angleterre (1422-1453). Angelot d’or, couronne, Paris.
Av. L'archange tenant les écus de France et France-Angleterre. Rv. Croix accostée d'un lis et d'un léopard.
Dup 444, Fr. 300.
NGC MS 61. Superbe	 10 000 e

353.	 �Louis XI (1461-1483). Écu d’or au soleil, type spécial pour Perpignan avec le P en cœur au centre du quadrilobe 
au revers, non accosté des deux lis.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix.
Dup. Manque (cf 539 avec lis), Fr. Manque cf 314. 3,38 g.
Semble inédit, TTB à Superbe	 2 000 e

FRANCE
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354.	 �Louis XI (1461-1483). Écu d'or à la couronne première émission, décembre 1461, Angers.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 539, Fr. 312.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64. À l’état de frappe, Fleur de coin	 2 000 e

355.	 �Louis XI (1461-1483). Écu d'or à la couronne première émission, décembre 1461, Limoges.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux lis couronnés. Rv. Croix feuillue dans un quadrilobe, cantonnée de quatre couronnelles.
Dup. 539, Fr. 312. 3,41 g.
PCGS MS 62. Flan large, Superbe	 1 000 e

356.	 �Charles VIII (1483-1498). Écu d'or au soleil de Bretagne, Rennes. Écu d’or au soleil de Bretagne, Rennes.
Av. Écu de France couronné, accosté de deux mouchetures d'hermine. Rv. Croix fleurdelisée avec quadrilobe en cœur, cantonnée de 
quatre mouchetures d'hermine couronnées.
Dup. 581, Fr. 320. 3,46 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Extrêmement rare dans cette qualité, Superbe	 1 500 e

357.	 �Louis XII (1498-1515). Écu d'or aux porcs-épics point 18ème, Paris.
Av. Deux Porcs-épics portant l'écu de France couronné. Rv. Croix à bras trifides, cantonnée de deux L et de deux porcs-épics.
Dup. 655, Fr. 325. 3,50 g.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 800 e

358.	 �Louis XII (1498-1515). Écu d’or Ier type de Bretagne aux porcs-épics N, Nantes.
Av. Deux Porc-épics portant l'écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée cantonnée de deux A couronnés pour Anne de Bretagne 
et deux mouchetures.
Dup. 657, Fr. 328a.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 61. Type très rare, flan court, TTB	 5 000 e
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359.	 �Thomas Bohier (1460-1524). Fonte ancienne en bronze 1503.
Av. Buste à droite. Rv. Armes.
59,87 mm. 47,62 g.
Superbe	 1 000 e

360.	 �François Ier (1515-1547). Écu d’or à la petite croisette K, Bordeaux.
Av. Écu de France couronné. Soleil initial. Rv. Croisette dans un polylobe.
Dup. 889, Fr. 351. 3,38 g.
Top pop ; plus haut grade.
NGC MS 65. Monnaie à l’état de frappe, flan irrégulier, Superbe	 500 e

361.	 �François Ier (1515-1547). Ecu d'or au soleil du Dauphiné, Ier type, Romans.
Av. Champ écartelé de France-Dauphiné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 782, Fr. 354. 3,40 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Faiblesses habituelles, Superbe	 800 e

362.	 �François Ier (1515-1547). Ecu d'or au soleil du Dauphiné, 4ème type, Romans.
Av. Champ écartelé de France-Dauphiné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 785, Fr. 357. 3,36 g.
NGC MS 61. Exemplaire dans un état de conservation exceptionnel, frappe d’une grande vigueur, Superbe	 1 000 e
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363.  Henri II (1547-1559). Écu d'or à l'effi  gie, 1549 L, Bayonne.
Av. Buste couronné et cuirassé à droite. Rv. Écu de France sommé d'une couronne fermée, accosté de deux H couronnés.
Dup. 969, Fr. 365. 3,38 g.
Provenance : Vente « Gallia » Christie’s 6 octobre 1987, lot 157.
Très rare, première typologie d'une monnaie d'or avec le portrait du roi, très beau portrait,
un infi me ancien nettoyage, pédigrée prestigieux de l’une des plus grandes collections de monnaies royales. Superbe 20 000 e

364.  Henri II (1547-1559). 1/2 écu d'or à l'effi  gie, 1549 A, Paris.
Av. Buste à droite couronné. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 970, Fr. 366, 1,72 g.
Top pop : seul exemplaire gradé. Provenance : vente CGB du 29 janvier 2004, lot 698.
PCGS XF 45. De la plus grande rareté, infi me trace de pli. TTB 10 000 e
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365.  Henri II (1547-1559). Double henri d’or 1556 B, Rouen, frappé avec le coin d’avers du teston d’argent.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Croix formée de 4 H couronnés, au centre la lettre d’atelier.
Dup. 971 variété, Fr. 367 variété, 7,26 g.
PCGS AU 55. Type rarissime, cette frappe, avec le coin d’avers du teston, est d’une grande beauté. De surcroit
d’une belle fi nesse d’exécution, exemplaire ayant conservé sa fraicheur de frappe. Superbe 20 000 e

366.  Henri II (1547-1559). Écu d’or aux croissants 1552 A, Paris.
Av. Écu de France couronné accosté de deux croissants. Rv. Croix accostée de deux H et deux croissants.
Dup. 976, Fr. 375. 3,38 g.
Un type très rare de la première monnaie d’or frappée au moulin, infi me nettoyage et petite rayure au revers.
TTB à Superbe 10 000 e
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367.	 �Henri II (1547-1559). Teston 1555 L, Bayonne.
Av. Buste couronné  et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné accosté de deux H couronnés.
Dup. 981. 9,41 g.
NGC MS 64. Un exemplaire exceptionnel, Superbe	 3 000 e

368.	 �Henri II (1547-1559). Teston du moulin 1557 A, Paris.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup 990.
PCGS Genuine XF details - tooled. Petit choc, Presque Superbe	 500 e

369.	 �Charles IX (1560-1574). Henri d'or au nom d'Henri II 1561 B, Rouen.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Croix formée de quatre H, au centre la lettre d'atelier.
Dup. 971, Fr. 367, 3,63 g.
PCGS MS 62. Monnaie frappée sous le règne de Charles IX de la plus grande rareté, d’une grande finesse de frappe, 
Superbe	 15 000 e
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370.	 �Charles IX (1560-1574). Ecu d'or au soleil 1561 C, Saint-Lô.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 1057, Fr. 378.
PCGS MS 61. Superbe	 1 500 e

371.	 �Charles IX (1560-1574). Ecu d'or au soleil du Dauphiné 1566 Z, Grenoble.
Av. Écu couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. manque, Fr. 380. 3,36 g.
PCGS AU 58. TTB à Superbe	 3 000 e

372.	 �Charles IX (1560-1574). Écu d’or 1567 R, Saint-André-Villeneuve-lès-Avignon.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 1057, Fr. 378.
PCGS AU 58. Rare, flan large, Superbe	 1 000 e

373.	 �Charles IX (1560-1574). 1/2 écu 1561 B, Rouen.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée avec différent d'atelier dans un losange incurvé en cœur.
Dup. 1058, Fr. 379. 1,65 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS AU 53. TTB	 800 e

374.	 �Charles IX (1560-1574). 1/2 écu 1566 Y, Bourges, deux croissants à 3H et 9H.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée avec différent d'atelier dans un losange incurvé en cœur.
Dup. 1058v, Fr. 379v.
PCGS Genuine AU details - damage. Semble très rare, petit choc à midi, TTB	 1 200 e
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375.	 �Henri III (1574-1589). Franc 1583 M, Toulouse.
Av. Buste cuirassé et lauré à droite. Rv. Croix feuillue et fleurdelisée.
Dup. 1130a.
PCGS AU 50. Rare dans cette qualité, presque Superbe	 500 e

376.	 �Henri IV (1589-1610). Ecu d'or au soleil 1598 S, Troyes.
Av. Ecu de France couronné sous un soleil. Rv. Croix fleurdelisée formée de quatre H.
Dup 1203b Fr. 394.
PCGS AU 50. Type rarissime, TTB	 4 000 e

377.	 �Henri IV (1589-1610). Douzain 1607 A, Paris piéfort tranche cannelée.
Av. Ecu de France couronné accosté de deux H. Rv. Croix cantonnée de deux H et deux couronnes.
L. 1118a.
PCGS SP 63. Qualité exceptionnelle pour ce piéfort. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

378.	 �Charles X (1589-1594). Écu d’or 2ème type 1594 O, Riom.
Av. Écu couronné sous un soleil. Rv. Croix fleurdelisée cantonnée de quatre H.
Dup 1174. Fr. 389 (atelier manque)
PCGS XF 45. Type et atelier de la plus grande rareté, TTB	 3 000 e

379.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu d’or 1641 A, Paris frappe au moulin.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Dup. 1682, Fr. 398.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS M2 62. Exemplaire ayant conservé tout son brillant d’origine. Superbe	 2 000 e
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380.  Louis XIII (1610-1643). Double louis d'or 1640 type « LVDO », Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 59, Dup. 1300, Fr -
PCGS AU 55. Type très rare, belle patine, Superbe 25 000 e

381.  Louis XIII (1610-1643). Double louis d'or à la croix de Templier 1640 
A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés. 
Fr. 409a, Dup. 1303.
PCGS Genuine AU details - Ex Jewelry. Type spectaculaire et rarissime. 
Tracede monture, TTB à Superbe 20 000 e

En 1640, le système monétaire 
français va être profondément 
modifi é. Il repose maintenant 
sur une lourde pièce d’argent, 
l’Écu Blanc, et une monnaie d’or 
aux caractéristiques parfaites, 
le Louis. Ces deux monnaies 
resteront les bases du système 
monétaire national jusqu’à la 
Révolution Française. En 1640, ce 
ne sont pas seulement des Louis 
qui sont frappés mais aussi des 
divisionnaires et des multiples. 
Demi-Louis et Doubles Louis 
voient également le jour. On 
fabriquera même des multiples 
de 4, 6, 8, 10, 16 et 20 Louis. Ces 
spectaculaires monnaies d’or (la 
20 Louis pèse 135,03g - c’est la plus 
lourde monnaie française jamais 
produite) ne furent plus frappées 
ensuite. Elles ont de nombreux 
points communs. Leur auteur 
d’abord, le célèbre Jean Warin, 
Graveur général des monnaies 
de 1646 à 1672, à qui l’on doit la 
superbe médaille commémorant 
le traité franco-suisse de 1663 
proposée ci-après (n° 381). Leur 
technique de production ensuite, 
puisqu’elles devraient toutes être 
fabriquées au moulin, comme 
le prônait Warin. Or, si nous 
observons notre Double Louis 
dit à la croix des Templiers, nous 
remarquons des traces de tréfl age 
dans le champ du droit ainsi 
que l’irrégularité du fl an. Ces 
caractéristiques sont celles d’une 
monnaie frappée au marteau 
et non au balancier. De plus, 
elle fut fabriquée à l’ancienne 
Monnaie de Paris d’octobre 
1640 à janvier 1641 par Louis 
de La Croix et Jean Darmand 
Lorfelin. La rivalité entre les 
Graveurs généraux explique 
cette diff érence. Les partisans 
des anciennes techniques 
faisant tout pour empêcher le 
développement des nouvelles, les 
deux types de production furent 
engagés. A la vue du résultat, les 
monnaies proposées par Warin 
s’imposèrent naturellement. 
Le Double Louis à la croix des 
Templiers est donc une monnaie 
aussi rare que singulière. Désuète 
et inadaptée à son temps, elle ne 
fut jamais véritablement émise.
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382.	 �Louis XIII (1610-1643). Double louis d'or, 1640, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 59, Dup. 1297, Fr. 409. 13,47 g.
PCGS MS 61. Superbe	 8 000 e

383.	 �Louis XIII (1610-1643). Double louis d'or, 1641, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 59, Dup. 1297, Fr. 409.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Infime brossage. TTB à Superbe	 5 000 e

384.	 �Louis XIII (1610-1643). Louis d'or à la grosse tête 1640 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G.58, Fr. manque.
NGC AU 55. Type rarissime, TTB	 2 500 e

385.	 �Louis XIII (1610-1643). ½ louis d'or à la mèche longue 1641 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 57, Dup. 1299.
PCGS AU 55. Superbe	 800 e

386.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu de 60 sols, deuxième poinçon de Warin 1643, Paris, rose.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 52, Dup. 1349. 27,36 g.
Ex : PCGS Genuine UNC details - cleaned. Exceptionnel exemplaire, infime brossage, frappe d’une grande fraicheur,                         
un des plus beaux exemplaires connus. Superbe à Fleur de coin	 8 000 e
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387.	 �Louis XIII (1610-1643). Écu de 60 sols 1643 A, Paris, piéfort de poids quadruple.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
Ciani. 1674. 40,80 mm. 109,75 g.
NGC XF 45. Très grande rareté, un des plus beaux exemplaires, petit choc sur la tranche, TTB à Superbe	 10 000 e

388.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/4 écu 1642 A, Paris deuxième poinçon de Warin.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 53, Dup. 1350.
PCGS AU 55. Superbe	 500 e

389.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/12 écu premier poinçon, 1643 A, Paris.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 46, Dup. 1352.
Top pop ; plus haut grade.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 500 e

390.	 �Louis XIII (1610-1643). 1/8 écu 1643 de Béarn, Morlaàs.
Av. Croix fleurdelisée. Rv. Écu couronné, parti de France, mi-coupé de Navarre-Béarn.
Dup. 1339. 4,81 g.
Rare dans cette qualité, très belle patine, flan irrégulier, Superbe	 500 e

391.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu d'or 1644 MA, Marseille.
Av. Écu de France couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
G. 232, Dup. 1282, Fr. 412.
Atelier de la plus grande rareté, le premier exemplaire en vente publique. 
Légères faiblesses et choc à l’avers, mais brillant d’origine encore présent. TTB à Superbe	 6 000 e

FRANCE



106

392.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis à l’écu 1691 B, Rouen, réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1434, Fr. 428.
PCGS MS 62. Flan large, belle brillance de frappe, Superbe	 7 000 e

393.	 Louis XIV (1643-1715). Double louis d'or aux 4 L 1695 D, Lyon, réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de 4 lis couronnés cantonnés de 4 L.
G. 260, Dup. 1439, Fr. 432.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64. Qualité exceptionnelle, Superbe à Fleur de coin	 25 000 e

394.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis aux quatre L 1694 P, Dijon, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de 4 lis couronnés cantonnés de 4 L.
Dup. 1439, Fr. 432.
Top pop : précédemment gradé par NGC MS 63. Le plus haut grade.
PCGS MS 62. Monnaie dans un état de conservation exceptionnel et d’une rare beauté, Superbe à Fleur de coin	 25 000 e
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395.	 Louis XIV (1643-1715). Double louis d'or aux 8 L et aux insignes 1700 A, Paris, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1442. Fr.435. 13,46 g.
Date inédite pour ce type, ancien nettoyage, sinon Superbe	 7 000 e

396.	 �Louis XIV (1643-1715). Double louis d'or aux 8 L et aux insignes 1702 A, Paris, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1442. Fr.435.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Infime brossage, TTB à Superbe	 6 000 e

397.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d'or au buste juvénile lauré 1660 Y, Bourges.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
G. 247, Dup. 1428, Fr. 423. 6,7 g.
Style particulier et agréable. Trace de nettoyage, Superbe	 2 000 e

398.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d'or au buste juvénile nu 1669, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés et couronnés.
Dup. 1428, Fr. 423.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Rayures, Superbe	 2 000 e

399.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d'or à l'écu 1690 N, Montpellier, flan neuf.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 250, Dup. 1435a, Fr. 429.
PCGS MS 62. Superbe	 1 000 e
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400.	 �Louis XIV (1643-1715). Louis d'or au soleil 1710 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de huit L adossés, couronnés.
Dup. 1449, Fr. 444.
PCGS AU 58. TTB à Superbe	 2 500 e

401.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 louis d’or 1696 A, Paris, réformation.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée de 4 lis couronnés cantonnés de 4 L.
Dup. 1441, Fr. 434.
Top pop ; plus haut grade.
PCGS AU 53. Traces de réformation, flan large, TTB	 600 e

402.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu à la mèche courte 1644 A, Paris, rose.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1461, G. 201.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64. Exemplaire exceptionnel, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

403.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu de Navarre à la mèche longue 1652, Saint-Palais.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Écu de France écartelé de France et de Navarre.
Dup. 1473, G. 203. 27,12 g.
Bel exemplaire pour ce type, décentré, TTB	 500 e

FRANCE



109

404.	 �Louis XIV (1643-1715). Ecu de Béarn à la mèche longue 1653, Morlaàs.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Écu couronné, parti de France, mi-coupé de Navarre-Béarn.
Dup. 1477.
PCGS AU 53. TTB à Superbe	 500 e

405.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu au buste juvénile 1667 9, Rennes.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 206, Dup. 1483.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 64. Belle patine, grande fraicheur de frappe, infimes stries d’ajustages. Superbe à Fleur de coin	 6 000 e

406.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu au buste juvénile 1670 9, Rennes.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 206, Dup. 1483.
PCGS MS 62. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

407.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu au jabot 1685 9, Rennes.
Av. Buste cravaté à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 213. Dup. 1500. 27,10 g.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Type rarissime, surtout dans cette qualité, un infime ancien brossage, Superbe	 10 000 e
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408.	 �Louis XIV (1643-1715). Écu aux insignes 1702 A, Paris, flan neuf.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu de france aux insignes.
G. 220, Dup. 1533.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 63. Belle patine, d'une rare regularité de frappe, Superbe à Fleur de coin 	 3 000 e

409.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu au buste juvénile 1662 B, Rouen.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 174, Dup. 1484. 13,64 g.
Presque Superbe	 600 e

410.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu au buste juvénile 1662 L, Bayonne.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 174, Dup. 1484.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 63+. Superbe	 1 000 e

411.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/2 écu au buste juvénile 1662 T, Nantes.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 174, Dup. 1484.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 58. Variété aux deux hermines. Presque Superbe	 300 e

FRANCE



111

412.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu à la mèche courte 1644 D, Lyon.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 139, Dup. 1463.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 64. Rare atelier, presque Fleur de coin	 1 500 e

413.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu 1659 T, Nantes.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 143, Dup. 650.
PCGS XF 40. Millésime et atelier rarissime, TTB	 1 500 e

414.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/4 écu à la cravate Ier type 1676, Paris.
Av. Buste cravaté à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 145, Dup. -
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 53. Première émission d’une très grande rareté, peut être le seul en mains privées, 
infimes stries d’ajustage à l’avers. TTB à Superbe	 15 000 e

415.	 �Louis XIV (1643-1715). 1/10 écu 1712 T, Nantes.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Trois couronnes, au centre la lettre d'atelier.
Dup. 1571.
Provenance : Collection Lissner, vente CNG du 1 aout 2014, lot 266. Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Belle patine, légères stries d’ajustage, Superbe	 250 e

416.	 �Louis XIV (1643-1715). 6 deniers des dardennes 1712 N, Montpellier, piéfort en bronze.
Av. Croix anillée fleurdelisée. Rv. Triangle adossé de six L, au centre la lettre d'atelier.
Dup. 1593 variété. 8,05 g.
Rare, TTB	 500 e
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417.	 �Louis XIV (1643-1715). Médaille en or 1663, frappée à l’occasion de la visite des ambassadeurs Suisses à Paris 
pour le renouvellement de l’alliance Franco-Helvétique, par Jean Warin.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Louis XIV accompagné de son fils le dauphin Louis XV, posant la main sur l’autel à gauche. A 
droite les ambassadeurs suisses, en premier lieu le maire zurichois Johann Heinrich Waser, posant également sa main sur l’autel, au 
dessus de celui-ci des rayons divins avec le Saint-Esprit représenté par une colombe.
Mazerolle l, 41. 55 mm. 116,78 g.
Extraordinaire médaille, un chef-d’oeuvre de Warin. Superbe	 60 000 e

L’alliance du roi de France avec les 
cantons suisses est ancienne. Elle 
est signée à Fribourg une première 
fois en 1516, après la bataille de 
Marignan, puis renouvelée en 
1601, sous le règne d’Henri IV. 
En 1663, Louis XIV reçoit à Paris 
une délégation d’ambassadeurs 
suisses venue renégocier les traités 
autrefois passés entre les deux pays. 
Obsolète depuis 1651, celui signé à 
Soleure en 1601 doit être revu. Une 
délégation de 227 personnes est 
reçue au Louvre le 11 novembre 
1663, en grandes pompes, puis 
le 18 suivant, 36 ambassadeurs 
prêtent allégeance à la France en la 
cathédrale Notre-Dame de Paris. 
Chacun reçoit alors une médaille 
en or similaire à notre exemplaire. 
Au-delà du coût d’une telle 
réception (près de 20 Louis par 
médaille en or et sa chaîne), c’est 
une image de puissance que Louis 
XIV souhaite donner à travers cette 
spectaculaire émission de lourdes 
médailles précieuses. Il est le Roi-
Soleil et veut le rappeler à tous. 
Par ailleurs, il est parfaitement 
envisageable que les exemplaires 
en argent alors frappés aient été 
offerts aux autres membres de 
la délégation helvétique. Auquel 
cas, le tirage de cette médaille 
avoisinerait les 36 exemplaires en 
or et 191 pour l’argent.
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418.	 �Louis XIV (1643-1715). Médaille en argent 1668, célébrant la conquête de la Franche-Comté, par Warin.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Victoire sur un char tiré par deux chevaux à gauche.
J. 253. 49,68 mm. 60,64 g.
Laminage, Superbe	 1 500 e

419.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or de Noailles 1718 A, Paris.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Deux paires d'écus de France et de Navarre couronnées, posées en croix, cantonnées de quatre lis.
Dup. 1630. Fr. 450.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Millésime rare, trace de brossage, Superbe	 4 000 e

420.	 �Louis XV (1715-1774). Double louis d'or au bandeau 1743 O, Riom.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1642, G. 346, Fr. 463.
PCGS AU 58. Superbe	 2 000 e

421.	 �Louis XV (1715-1774). Double louis d'or au bandeau 1753 sur 1743 K, Bordeaux.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1642, G. 346, Fr. 463.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Infime faiblesse de frappe, Superbe	 1 000 e
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422.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or à la croix du Saint-Esprit 1718 X, Amiens.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix du Saint-Esprit, légende autour.
Dup. 1633, Fr. 453.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 63. Très belle frappe, Superbe	 3 000 e

423.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or à la croix du Saint-Esprit 1719 A, Paris.
Av. Buste lauré à droite.  Rv. Croix du Saint-Esprit, légende autour.
Dup. 1633, Fr. 453.
PCGS MS 61. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

424.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d’or aux 2 L 1722, Lille, 2ème semestre.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Deux L adossés couronnés accostés de fleurs de lys.
Dup. 1635, Fr. 456.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 62. Style caractéristique de cet atelier. Superbe	 3 000 e

425.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or aux lunettes 1726 H, La Rochelle.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés.
Dup. 1640, Fr. 461.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 63. Superbe	 500 e

426.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or aux lunettes 1729 E, Tours.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Ecus ovales couronnés.
Dup. 1640, Fr. 461.
PCGS MS 63. Frappe vigoureuse, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e
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427.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or au bandeau 1744 W, Lille.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1643, Fr. 464.
Top pop ; plus haut grade.
NGC MS 65+. À l’état de frappe, quelques stries d’ajustage. Superbe	 1 500 e

428.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or au bandeau 1749 W, Lille.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1643, Fr. 464.
PCGS MS 63. Presque Fleur de coin	 1 500 e

429.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or au bandeau 1753 A, Paris.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1643, Fr. 464.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 65. Monnaie dans son état d'origine, d’une grande brillance et parfaite, Fleur de coin	 2 000 e

430.	 �Louis XV (1715-1774). Louis d'or au bandeau 1755 A, Paris.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1643, Fr. 464.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Infime ancien nettoyage, Superbe	 1 200 e

431.	 �Louis XV (1715-1774). 1/2 louis 1726 C, Caen.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Deux écus ovales couronnés.
Dup. 1641, Fr. 462.
PCGS AU 53. Superbe	 1 000 e
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432.  Louis XV (1715-1774). 1/4 louis d'or de Noailles 1717, Paris.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Deux paires d'écus de France et de Navarre couronnés, posés en croix, cantonnés de quatre lis.
Dup. 1632 Fr. 452. 3,02 g.
Type très rare, un infi me choc sur la tranche, TTB à Superbe 5 000 e

433.  Louis XV (1715-1774). Écu aux 3 couronnes 1715 W, Lille.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Trois couronnes accostées de lys, lettre d'atelier au centre.
Dup. 1325, G. 316.
NGC VF 25. Type très rare, TB à TTB 12 000 e

434.  Louis XV (1715-1774). Écu de France-Navarre 1718 A, Paris.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné de France et de Navarre.
Dup. 1657.
NGC MS 62. Légères stries d’ajustage, TTB à Superbe 600 e

435.  Louis XV (1715-1774). Écu de France 1724 V, Troyes, fl an neuf.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu de France couronné.
G. 319, Dup. 1665.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Brillance de frappe exceptionnelle, infi me brossage, presque Fleur de coin 5 000 e
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436.  Louis XV (1715-1774). Écu au bandeau 1740 A, Paris, Ier semestre. Pré-série sur fl an bruni.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1680, G. 584.
NGC PR 63. Frappe sur fl an bruni, Superbe à Fleur de coin 10 000 e

437.  Louis XV (1715-1774). Écu au bandeau 1740 A, Paris, Ier semestre. Pré-série sur fl an bruni.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1680, G. 584.
PCGS PR 61. Frappe sur fl an bruni, d’une grande fi nesse, Superbe 5 000 e

438.  Louis XV (1715-1774). Écu au bandeau 1740 A, Paris, Ier semestre.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
Dup. 1680, G. 584.
NGC AU 53. TTB à Superbe 1 000 e

439.  Louis XV (1715-1774). 1/2 écu 1741 A, Paris, présérie sur fl an bruni.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Écu ovale couronné.
G. 314.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC PR 63. Frappe de présentation d’une grande fi nesse, Superbe 10 000 e
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440.	 �Louis XV (1715-1774). 1/4 écu aux 8 L 1725, Amiens.
Av. Buste lauré, drapé et cuirassé à l'antique à droite. Rv. Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée de huit L adossés deux par 
deux.
G. 304, Dup.1672.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC MS 63. Type rare, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

441.	 �Louis XV (1715-1774). Livre d'argent de la « Compagnie des Indes » 1720, Paris, frappe en argent pur.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Deux L adossés et couronnés.
G. 296, Dup. 1663. 3,70 g.
Top Pop : Deuxième plus haut grade.
PCGS MS 62. Superbe	 600 e

442.	 �Louis XV (1715-1774), Antilles, Isles du vent. 12 sols 1731 H, La Rochelle.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Inscriptions au dessus de la date et entre deux lis.
Lec. 4.
PCGS MS 63. TTB à Superbe	 400 e

443.	 �Louis XV (1715-1774), Antilles, Isles du vent. 6 sols 1731 H, La Rochelle.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Inscriptions au dessus de la date et entre deux lis.
Lec. 1 
PCGS MS 63. Superbe	 1 000 e

444.	 �Louis XV (1715-1774). Médaille en argent 1747, célébrant le mariage de Louis Dauphin et Marie-Josephe de 
Pologne, par Marteau.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à droite. Rv. Deux bustes affrontés
 Divo. 137, 41,5 mm.
PCGS SP 58. Rare, Superbe	 500 e
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445.	 �Louis XV (1715-1774). Médaille en argent 1772, célébrant la construction du pont de Neuilly, par Roettiers.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Pont sur la Seine.
55,67 mm. 105.93 g.
Superbe	 800 e

446.	 �Louis XV (1715-1774). Médaille en or non datée, chambre de commerce de Lyon, par Thomas Bernard.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à droite. Rv. Louis XIV présentant à la ville de Lyon un caducée, en arrière plan le Rhône.
Divo 106. 41,41 mm. 58,85 g.
Une médaille très rare, s’inspirant largement de l’écu au bandeau, belle brillance d’origine. Superbe	 30 000 e
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447.	 �Louis XVI (1774-1792). Double louis 1777 D, Lyon.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écus accolés de France et de Navarre couronnés.
G. 362, Fr. 470.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 2 500 e

448.	 �Louis XVI (1774-1792). Double louis 1777 L, Limoges.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écus accolés de France et de Navarre couronnés.
G. 362, Fr. 470.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 63. Coins rouillés, belle brillance, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

449.	 �Louis XVI (1774-1792). Louis d’or 1786 K, Bordeaux.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écus accolés de France et de Navarre couronnés.
G. 361, Dup. 1707, Fr. 475.
PCGS AU 58. Superbe	 500 e

450.	 �Louis XVI (1774-1792). Écu de Calonne 1786 A, Paris, frappe d'époque à 6 viroles.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. Trois lis à l'interieur de deux branches en forme de L couronnés.
Ciani. 2202. 28,79 g.
NGC PF 64 CAMEO. Qualité exceptionnelle, grande brillance de frappe, presque Fleur de coin	 7 000 e
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451.	 �Louis XVI (1774-1792). Écu de Calonne Ier type 1786, tranche inscrite à 6 viroles, par Droz.
Av. Buste lauré à gauche. Rv. Inscriptions sur onze lignes.
Ciani. 2201v.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC PR 61. Essai de la plus grande rareté, flan bruni, Superbe	 25 000 e

452.	 �Louis XVI (1774-1792). Écu 1790 MA, Marseille.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1708, G. 356.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65. Belle patine, à l’état de frappe, Superbe à Fleur de coin	 1 500 e
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453.  Louis XVI (1774-1792). 1/2 écu 1774 A, Paris, présérie sur fl an bruni.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1709, G. 355.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS PR 63. Présérie sur fl an bruni d’une très grande rareté.
D’une fi nesse exceptionnelle, infi me éclat de frappe. Presque Fleur de coin 15 000 e

454.  Louis XVI (1774-1792). Liard 1790 T, Nantes.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné.
Dup. 1716.
PCGS MS 65. Fleur de coin 100 e

455.  Louis XVI (1774-1792). Jeton en or 1793, frappé à l’occasion de la décapitation de Louis 
XVI le 21 janvier 1793, par Loos.
Av. Tête à droite. Rv. Allégorie penchée sur le cercueil du roi.
H. 469, 12,99 g.
Provenance : vente UBS du 23 janvier 2007, lot n°2597.
PCGS SP 62. Rare, Superbe 4 000 e
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456.	 �Constitution / Louis XVI (1774-1792). Louis d'or 1792 D, Lyon, second semestre.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Ecus accolés de France et de Navarre couronnés.
G. 361, Dup. 1707, Fr. 475.
PCGS AU 55. Année rarissime et d'un grand intérêt historique, ce louis d'or a été frappé 
durant la Constitution, TTB	 3 000 e

457.	 �Louis XVI (1774-1792). Médaille en or 1779, prix universitaire de l'université de Perpignan à Augustin-Joseph 
de Mailly, Maréchal de France, par Duvivier.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Inscriptions sur huit lignes dans une couronne.
N. 199. 42 mm. 28,37 g.
PCGS MS 61. Très rare, infime trace sur la tranche, Superbe	 20 000 e

458.	 �Constitution (1791-1792). Louis de 24 livres 1792 A, Paris.
Av. Tête ceinte d'un bandeau à gauche. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 61, Fr. 477.
PCGS MS 62. Exemplaire frappé sur un flan très large, grande brillance de frappe, léger tréflage au revers. 
Superbe à Fleur de coin	 15 000 e
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459.	 �Constitution (1791-1792). 24 livres 1793, Paris, épreuve en cuivre sans différent ni lettre d’atelier.
Av. Tête à gauche, les cheveux noués par un ruban. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
Maz. 53.
PCGS SP 63 BN. Rare, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

460.	 �Constitution (1791-1792). Écu de 6 livres 1792 A, Paris.
Av. Tête à gauche, les cheveux noués par un ruban. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 55.
NGC MS 64. Fine et belle patine. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

461.	 �Constitution (1791-1792). Écu de 6 livres 1792 A, Paris.
Av. Tête à gauche, les cheveux noués par un ruban. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 55.
PCGS MS 64. À l’état de frappe, infimes stries d’ajustage, Fleur de coin	 2 000 e

462.	 �Constitution (1791-1792). 1/2 écu de 3 livres 1792 A, Paris, second semestre.
Av. Buste nu à gauche.  Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 43.
Top Pop : plus haut grade (2)
PCGS MS 63. Très belle patine, petit choc sous la joue, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e
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463.	 �Constitution (1791-1792). 1/2 écu de 3 livres 1792 A, Paris, second semestre.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie écrivant la Constitution. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 43.
NGC AU 58. Presque Superbe	 500 e

464.	 �Constitution (1791-1792). 1/2 écu de 3 livres 1793 A, Paris, premier semestre.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie écrivant la Constitution. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 43.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 64. Magnifique exemplaire, belle patine, d’infimes stries d’ajustage au revers, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

465.	 �Constitution (1791-1792). 1/2 écu de 3 livres 1793 A, Paris, premier semestre.
Av. Buste nu à gauche. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 43.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 1 200 e

466.	 �Constitution (1791-1792). 30 sols 1792 I, Limoges.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Génie gravant le mot constitution sur la table.
G. 38.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64. D’une très grande fraîcheur de frappe, infimes stries d’ajustage au revers, presque Fleur de coin	 800 e
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467.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres 1793 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne.
G. 58.
PCGS MS 63. Magnifique exemplaire, Superbe à Fleur de coin	 2 500 e

468.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres 1793 B, Rouen.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne.
G. 58.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 62. Exemplaire exceptionnel, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

469.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres non daté BB, Strasbourg.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne.
G. 60.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 61. Atelier rarissime de ce type non daté déjà rare, petite faiblesse de frappe, Superbe	 3 000 e

470.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres non daté B, Rouen.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne.
G. 60. 28,94 g.
Type rare, presque TTB	 2 000 e
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471.	 �Convention (1792-1795). Écu de 6 livres non daté W, Lille.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne de chêne.
G. 60. 29,12 g.
Rarissime, défaut de flan, TB à TTB	 2 000 e

472.	 �Convention (1792-1795). 1/2 écu 1792, essai en bronze, tranche lisse, par Dupré.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. « PIECE D'ESSAI » dans une couronne de chêne.
Maz. 333a.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64 RB. Semble inédit en bronze. Presque Fleur de coin	 1 000 e

473.	 �Convention (1792-1795). Essai de Galle, 'Liberté française' 1792.
Av. Buste de la Liberté à gauche. Rv. Légende sur dix lignes dans une couronne de chêne.
Maz. 318a.
PCGS AU Detail - tooled. Petit choc, Superbe	 500 e

474.	 �Convention (1792-1795). Sol aux balances 1793 AA, Metz, refrappe.
Av. Revers incus. Rv. Balance surmontée d'un bonnet phrygien, valeur dans une couronne. 
G.21 var.
PCGS AU 58 BN. Frappe incuse, Superbe	 1 000 e
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475.	 �Directoire (1795-1799). 5 francs an 4 A, Paris, épreuve en étain.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G.563v. 17,82 g.
NGC MS 62. Décentrage, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

476.	 �Directoire (1795-1799). 5 francs an 8 A, Paris.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G.563.
PCGS MS 62. Superbe	 1 500 e

477.	 �Directoire (1795-1799). Décime An 4 A, Paris.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 184.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 65 BN. Exemplaire d’exception. Fleur de coin	 1 000 e

478.	 �Directoire (1795-1799). 5 centimes An 7, Paris.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 126.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 66 BN. D’une brillance exceptionnelle, à l’état frappe, Fleur de coin	 1 000 e
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479.	 �Directoire (1795-1799). 5 centimes, frappe incuse d’avers.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Revers incus.
G. -
PCGS MS 63 BN. Très rare, Superbe	 500 e

480.	 �Directoire (1795-1799). Médaille en argent 1797.
Av. Buste à gauche. Rv. Inscriptions en quatre lignes dans une couronne.
Br. Manque. 32,06 mm. 16,40 g.
Semble inédit avec ce portrait, Superbe	 200 e

481.	 �Consulat (1799-1804). 40 francs an 12 A, Paris, frappe décentrée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1080, Fr. 479.
PCGS XF 45 MINT ERROR. Intéressante frappe décentrée. TTB	 600 e

482.	 �Consulat (1799-1804). Av. G. 1020, Fr. 480. 20 francs an XI A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1020, Fr. 480.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Première année de frappe extrêmement rare dans cet état de conservation, 
infime manque de métal à l’avers, grande brillance de frappe. Superbe	 2 000 e

483.	 �Consulat (1799-1804). 5 francs an 12 A, Paris, frappe de présentation avec virole.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 577.
NGC AU 58. Rarissime frappe de présentation, belle patine, TTB à Superbe	 2 000 e

FRANCE



130

484.	 �Consulat (1799-1804). 1 franc an 12 U, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 442.
PCGS AU 58. De la plus grande rareté, Superbe	 10 000 e

485.	 �Consulat (1799-1804). 1 franc an 12 W, Lille.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 442.
PCGS MS 62. Superbe à Fleur de coin	 800 e

486.	 �Consulat (1799-1804). Demi franc an 12 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 394.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 67. D’une exceptionnelle beauté. À l’état de frappe, Fleur de coin	 700 e

487.	 �Consulat (1799-1804). Demi franc an 12 L, Bayonne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 394.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 63. Rare, Superbe à Fleur de Coin	 600 e

488.	 �Consulat (1799-1804). Demi franc an 12 T, Nantes.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 394.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 62. Rare, Superbe	 600 e
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489.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent an 9 (1800), célébrant les expéditions du capitaine Nicolas Baudin.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Inscriptions sur six lignes.
Julius 850. 38,10 mm. 30,79 g.
Rare et Superbe	 1 200 e

490.	 �Consulat (1799-1804). Médaille en argent 1800, célébrant la fondation du quai Desaix.
Av. Rv. Légendes.
G. manque. Julius 845. 42,03 mm. 36,45 g. (poinçon postérieur sur la tranche, frappe d'époque)
Superbe	 300 e

491.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 100 francs 1807, essai en bronze par Vassalo.
Av. Buste de trois quarts. Rv. Aigle impérial.
Julius 845.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65 BN. Fleur de coin	 700 e

492.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 40 francs 1807 U, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1082a.
Top Pop : plus haut grade (3)
PCGS XF 40. Rare, presque TTB	 3 000 e
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493.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 40 francs or 1807 A, Paris, 6 olives.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1083, Fr. 493.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 64+. Exceptionnelle et rarissime monnaie, première frappe, Presque Fleur de coin 15 000 e

494.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 40 francs or 1808 U, Turin.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1083, Fr. 495.
PCGS AU 50. Rare, TTB 8 000 e

495.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs an 12 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1021, Fr. 487.
NGC MS 62. Superbe à Fleur de coin 1 500 e

496.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs An 14 W, Lille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1022, Fr. 487.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS AU 55. Très rare, TTB 8 000 e



133

FRANCE

133

497.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs 1806 Q, Perpignan.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1023, Fr. 487.
Top Pop : plus haut grade (2)
NGC AU 55. Rare, TTB 3 000 e

498.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1809 W, Lille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 63. Rare dans cette qualité, Superbe 3 000 e

499.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1810 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66. À l’état de frappe, très belle patine, Fleur de coin 1 500 e

500.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1811 K, Bordeaux.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
NGC MS 61. Presque Superbe 1 500 e

501.  Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1811 W, Lille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 64+. Grande brillance de frappe, Superbe à Fleur de coin 1 500 e
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502.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1812 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
PCGS MS 64+. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

503.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20 francs or 1812 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1025, Fr. 520.
PCGS MS 65. Superbe	 1 000 e

504.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5 francs type intermédiaire an 12, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 579.
PCGS MS 62. Frappe vigoureuse, Superbe	 2 000 e

505.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5 francs 1808 U, Turin.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 583.
PCGS VF 35. Rare, TB à TTB	 2 500 e

506.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 2 francs An 13 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 595.
Provenance : Collection Moore. Top pop : plus haut grade pour le type.
NGC MS 65. Frappe vigoureuse, flan large. Fleur de coin	 3 000 e
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507.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1/2 franc 1812, Utrecht.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 399.
PCGS MS 63. Belle patine, Superbe à Fleur de coin	 800 e

508.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1/4 franc 1808 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 349.
PCGS AU 58. Millésime rarissime, Superbe à Fleur de coin	 1 300 e

509.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1/4 franc 1809 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 350.
PCGS AU 58. Superbe	 500 e

510.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1/4 franc (module) an 12, procédé de Philippe Gengembre.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Lampe, légende circulaire.
Maz. 621.
PCGS SP 61. Superbe	 300 e

511.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1/4 de franc an 14 U, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne de laurier.
G. 346.
PCGS VG Details Cleaning. Deux exemplaires connus. Infime ancien nettoyage. TB	 1 000 e

512.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 10 centimes 1807, essai bimétallique, en argent au centre et en 
bronze pour la couronne, par Tiollier.
Av. Aigle. Rv. Valeur.
Maz. 593. 2,35 g.
NGC MS 65 BN. Superbe	 300 e

FRANCE



513.	 �Cent jours (1815) / Napoléon Ier. 5 francs 1815 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 595.
NGC MS 63. Rare dans cette qualité, petites marques de contact mais d’une grande fraîcheur de frappe. 
Superbe à Fleur de coin	 5 000 e

514.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1805, cathédrale Saint-Étienne.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Cathédrale Saint-Étienne.
J. 1476. 40 mm.
NGC MS 63. Superbe	 500 e

515.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1809, frappée en commémoration de la victoire 
française et de ses alliés lors des batailles d’Abensberg et Eckmühl en Allemagne, par Andrieu et Brenet.
Av. Napoléon de face. Rv. Temple de Janus.
Br. 844. 41,50 mm.
PCGS SP 63+. Rare, Superbe	 1 200 e

516.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1810, célébrant le mariage de l’Empereur et 
Marie Louise d’Autriche, hommage de la ville de Lyon, par Mercié.
Av. Bustes accolés à gauche. Rv. La ville de Lyon gravant sur un bouclier à droite.
Julius. 2271. 49,02 mm. 61,75 g.
Très rare en argent, Superbe	 500 e
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517.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1810, célébrant le mariage de l’Empereur et 
Marie Louise d’Autriche, par Guillemard.
Av. Bustes affrontés. Rv. Hymen couronnant un écu.
Julius. 2255. 47,27 mm. 31,41 g.
Superbe	 300 e

518.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1810, célébrant le mariage de l’Empereur et 
Marie Louise d’Autriche, par Harnisch et Zeichner.
Av. Bustes affrontés. Rv. La ville de vienne recevant un bouclier d’un chérubin.
Julius. 2248. 48,6 mm. 34,90 g.
Superbe	 300 e
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519.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1810, célébrant le mariage de l’Empereur et 
Marie Louise d’Autriche, par L. Schmidt.
Av. Bustes affrontés. Rv. Inscriptions sur six lignes.
Julius. 2256. 52,61 mm. 34,70 g.
Superbe	 300 e

FRANCE

520.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814).  Médaille en argent 
1811, célébrant la naissance du roi de Rome le 11 mars 1811, par 
Andrieu et Jouannin.
Av. Buste du roi de Rome à gauche. Rv. Marie Louise d’Autriche tenant dans ses 
bras son fils le Roi de Rome.
Julius. 2430. 40,55 mm. 39,90 g.
Rare, Superbe	 500 e

521.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1811, célébrant la naissance du roi de Rome le 
11 mars 1811, par Andrieu et Jouannin.
Av. Bustes accolés à droite de l’Empereur et l’Impératrice. Rv. Marie Louise d’Autriche tenant dans ses bras son fils le Roi de Rome.
Julius. 2431. 41,11 mm. 35,50 g.
Très rare, Superbe	 500 e
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522.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1811, célébrant la naissance du roi de Rome le 
11 mars 1811, par Andrieu.
Av. Bustes accolés à droite de l’Empereur et l’Impératrice. Rv. Buste du roi de Rome à gauche.
Julius. 2432. 40,63 mm. 41,08 g.
Superbe	 200 e

FRANCE

524.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Médaille en argent 1813, frappé pour l’inauguration de l’ouverture 
du Canal de Mons à Condé, par Brenet.
Av. Tête laurée à droite. RV. Allégorie allongée à droite.
Julius 2737. 40,5 mm.
PCGS SP 62. Rare et Superbe	 800 e

* voir également lot 292

523.	 �Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Série de trois médailles, 
en or, argent et bronze, frappées pour célébrer la naissance du roi de 
Rome le 11 mars 1811.
Av. Bustes accolés à droite de l’Empereur et l’Impératrice. Rv. Buste du roi de 
Rome à gauche.
31,41 g, 19,12 g, 18,36 g.
Superbe et rare ensemble	 6 000 e
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525.	 �Napoléon II (1811-1832). 5 francs 1816, essai en argent.
Av. Buste du roi de Rome à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 596.
NGC MS 62. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

526.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs (module) Ange de paix, visite de François Ier d’Autriche 1814, Paris, tranche 
inscrite en creux.
Av. Trois lis dans un cercle. Rv. Inscriptions sur quatre lignes et légende circulaire.
Maz. 769.
PCGS SP 62. Presque Superbe	 500 e

527.	 �Louis XVIII (1814-1824).  5 francs (module) or 1820, pièce de plaisir pour le ministre d’État des finances  
M. Roy, transformée en médaille de mariage sur la tranche, par Tiolier.
Av. Monogramme du ministre. Rv. Inscriptions sur 8 lignes.
Maz. 795v, 36,7 mm. 36,35 g.
PCGS SP 61. Semble unique, Superbe	 10 000 e

FRANCE
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528.	 �Louis XVIII (1814-1824). 40 francs 1816, présérie en or, sans différent.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
Maz. 721.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 50. Rarissime, TTB	 3 000 e

529.	 �Louis XVIII (1814-1824). 40 francs 1818 W, Lille.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 1092, Fr. 536.
NGC MS 64. Presque Fleur de coin	 2 000 e

530.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs 1814 K, Bordeaux.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné.
G. 1026, Fr. 527.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Rare dans cette qualité, infime paillage, Superbe	 1 200 e

531.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs 1814 W, Lille.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 1026, Fr. 527.
Top Pop : deuxième plus haut grade.
NGC MS 61. Presque Superbe	 800 e

532.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs 1815 B, Rouen.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 1026, Fr. 527.
Top Pop : deuxième plus haut grade.
NGC AU 58. TTB à Superbe	 600 e

FRANCE
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533.	 �Louis XVIII (1814-1824). 20 francs 1816 A, Paris.
Av. Buste nu à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 1028, Fr. 519.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS MS 64. À l’état de frappe, grand brillance de frappe, infime ajustage d’origine, Superbe à Fleur de coin	 2 500 e

534.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1815 A, Paris, essai par Tiolier.
Av. Buste couronné et habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
Maz. 745.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC PR 64 CAMEO. Exceptionnel essai par Tiolier. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

535.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1815 A, Paris.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 591.
Provenance : collection Moore. Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66+. Exemplaire d’exception, fine patine. Fleur de coin	 3 000 e

FRANCE
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536.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1815 W, Lille.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 591.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Superbe	 800 e

537.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1816 A, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 591.
PCGS PR 64 DEEP CAMEO. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

FRANCE
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538.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1820 A, Paris, frappe de présentation en or, tranche inscrite, gravure dans 
les champs à l’avers « Emilie Du Rais - Georges le Bel 27 mars 1876 », effectuée lors de la célébration de leur 
mariage.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
Maz. Manque. 37 mm. 35,74 g.
Provenance : vente Heritage 3083, lot 31061 et de la succession de Georges Lebel, célèbre avocat à la cour d’appel de Paris.
NGC AU Details Obv Graffiti. Frappe en or probablement unique de ce millésime. 
Ayant été utilisé comme médaille de mariage, TTB à Superbe	 10 000 e

539.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1822 K, Bordeaux.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 591.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 e

540.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 francs 1823 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 591.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 300 e
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541.	 �Louis XVIII (1814-1824). 2 francs 1822 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 513.
Top Pop : plus haut grade, le deuxième plus est en AU 58.
PCGS MS 64. Rare et presque Fleur de coin	 1 000 e

542.	 �Louis XVIII (1814-1824). 1 franc 1822 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 465.
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 300 e

543.	 �Louis XVIII (1814-1824). 10 centimes 1824, Paris, piéfort essai en argent, émission générale pour les Colonies.
Av. Tête nue à gauche Rv. Deux L entrelacés et couronés.
Lec. 294.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

544.	 �Louis XVIII (1814-1824). 5 centimes 1824, Paris, piéfort essai en argent, émission générale pour les Colonies. 
Av. Tête nue à gauche Rv. Deux L entrelacés et couronés.
Lec. 291.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin	 1 000 e
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545.	 �Louis XVIII (1814-1824).  Médaille en or de récompense donnée à J.-V. Schnetz, peintre à Rome, lors de 
l'exposition au Salon de 1817 à Paris par Andrieu et De Puymaurin.
Av. Buste nu à droite. Rv. Inscriptions sur quatre lignes.
40,49 mm. 67,76 g.
Portrait inhabituel du roi, petit choc tranche, Superbe	 5 000 e

546.	 �Louis XVIII (1814-1824).  Médaille en bronze 1817, célébrant le départ de l’Uranie pour l’exploration de 
l’hemisphère austral.
Av. Buste nu à droite. Rv. Inscriptions.
40,64 mm. 34,43 g.
Superbe	 500 e

547.	 �Charles X (1824-1830). 20 francs 1830 A, Paris, tranche striée.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 1029b, Fr. 449. 6,43 g.
NGC AU 55. TTB	 2 000 e

 

548.	 �Charles X (1824-1830). 5 francs 1826 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 643.
NGC MS 62. À l’état de frappe, très belle patine, petit choc à l'avers, Superbe	 500 e
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549.	 �Charles X (1824-1830). 5 francs 1830, Paris, tranche en relief.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 644a.
PCGS MS 62. Superbe	 500 e

550.	 �Charles X (1824-1830). 2 francs 1830 A, Paris, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
Gad. 516a.
PCGS SP 64. Une monnaie exceptionnellement rare, une des grandes raretés de la numismatique française. 
Semble être le second exemplaire connu. Flan bruni et Fleur de coin	 5 000 e

551.	 �Charles X (1824-1830). 1 franc 1830 A, Paris, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 450a.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 66+. Monnaie parfaite et d’une grande brillance de frappe. Fleur de coin	 2 000 e

552.	 �Charles X (1824-1830). 1 franc 1830 A, Paris, tranche cannelée, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 450a.
Top Pop : Seul exemplaire gradé en flan bruni « Proof »
PCGS PR 62 CAM. Semble très rare sur flan bruni, léger brossage. Presque Fleur de coin	 3 000 e

553.	 �Charles X (1824-1830). 1/2 franc 1829 MA, Marseille.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 402.
Top Pop : plus haut grade (2)
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 400 e
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554.	 �Charles X (1824-1830). 1/2 franc 1829 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné, entouré d'une couronne de laurier.
G. 402.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 67. Monnaie parfaite, Fleur de coin	 500 e

555.	 �Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1830 A, Paris, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu de France couronné.
G. 353a.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63. Tout comme la 2 francs, cette monnaie est exceptionnellement rare, une des grandes raretés 
de la numismatique française. Semble être le second exemplaire connu. Flan bruni et Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

556.	 �Charles X (1824-1830). Médaille en or célébrant le sacre du 29 mai 1825, par Gayard.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Scène de couronnement.
Sb. 95a. 41,50 mm. 75,31 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Rare, Superbe	 6 000 e

557.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs or 1831 A, Paris, tranche en creux.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1030, Fr. 553. 6,45 g.
NGC MS 66. Fleur de coin	 2 000 e

558.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs or 1831 A, Paris, tranche en relief.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1030a, Fr. 525.2.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 66. Ce millésime avec la tranche inscrite en relief est rarissime dans cette qualité, belle patine. Fleur de coin	 5 000 e
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559.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs 1840 W, Lille, caducée.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1031, Fr. 560.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Rare et Superbe	 3 000 e

560.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs 1846 W, Lille.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1031, Fr. 560.
Top pop ; plus haut grade (2)
NGC AU 55. Millésime peu commun, TTB	 2 000 e

561.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 20 francs 1848 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1031, Fr. 560.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 500 e

562.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs 1831 A, Paris, tranche en relief.
Av. Tête nue à droite Rv. Valeur dans une couronne de laurier.
Gad. 676a.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66. Monnaie parfaite, fine patine, Fleur de coin	 3 000 e

563.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 5 francs 1834 Q, Perpignan, frappe incuse du revers.
Av. et Rv. Valeur dans une couronne.
Gad. -. 24,88 g.
Les revers incus sont rarissimes. Petit choc sur la tranche et rayures dans les champs, TTB	 500 e
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564.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). 1 franc 1831 A, Paris.
Av. Tête nue à droite Rv. Valeur dans une couronne de laurier.
G. 452.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 500 e

565.	 �Louis Philippe Ier (1830-1848). Essai monétaire 1839, en argent.
Av. Buste couronné et drapé à droite de Louis XIII. Rv. Date dans la couronne.
Maz. 1141.
PCGS SP 55. Rare en argent, Superbe	 300 e

566.	 �IIe République (1848-1852). 20 francs 1848 A, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1032, Fr. 565.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66*. Monnaie exceptionnelle et à l’état de frappe. Fleur de coin	 3 000 e

567.	 �II République (1848-1852). 20 francs or 1851 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1059, Fr. 566.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 300 e

568.	 �IIe République (1848-1952). 10 francs or 1851 A, Paris, oreille basse.
Av. Tête de Cérès à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1012, Fr. 567.
Top Pop : Seul exemplaire gradé en Proof like.
PCGS MS 66 PL. Monnaie parfaite et de première frappe. Fleur de coin	 500 e
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569.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1848 A, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 683.
NGC PF 63. Frappe sur flan bruni, Superbe	 4 000 e

570.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1848 A, Paris.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 683.
PCGS MS 66. À l’état de frappe, belle patine, Fleur de coin	 800 e

571.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1849 A, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 683.
Top Pop : deuxième plus haut grade.
NGC PF 64. Frappe sur flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 6 000 e

572.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1849, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 719.
Top pop ; plus haut grade.
PCGS SP 66. Flan bruni, superbe patine. Fleur de coin	 8 000 e
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573.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Dieudonné, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1275 var tranche lisse.
PCGS SP 61. Infime nettoyage à l’avers, Superbe	 2 000 e

574.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1848, concours de Dupré, essai en argent, tranche lisse.
Av. Génie gravant le mot constitution sur la table. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz.1384.
Top pop ; plus haut grade (3)
PCGS SP 63. Superbe	 2 000 e

575.	 �IIe République (1848-1852). 5 francs 1848, concours en bronze de Farochon.
Av. Tête radiée de face Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1280.
Top pop ; plus haut grade.
PCGS SP 65 RB. Fleur de coin	 200 e

576.	 �II République (1848-1852). 2 francs 1849 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 522.
PCGS MS 66. Exemplaire parfait et recouvert d’une magnifique patine. Fleur de coin	 1 000 e
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577.	 �IIe République (1848-1852). 2 francs 1849 BB, Strasbourg.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 522.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 65. Infimes chocs au revers. Rarissime et Fleur de coin	 2 000 e

578.	 �IIe République (1848-1852). 2 francs 1850 BB, Strasbourg.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 522.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 60. Très rare, surtout dans cette qualité. Superbe	 800 e

579.	 �IIe République (1848-1852). 1 franc 1849 K, Bordeaux.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 457.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66. Rare, faiblesse sur le listel, Superbe	 2 000 e

580.	 �IIe République (1848-1852). 1 franc 1850 A, Paris, épreuve sur flan bruni.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 457.
PCGS PR 66. Flan bruni, Fleur de coin	 1 500 e

581.	 �IIe République (1848-1852). 1 franc 1850 A, Paris.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 457.
NGC MS 66. À l’état de frappe, très belle patine, grande brillance de frappe. Fleur de coin	 600 e
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582.	 �IIe République (1848-1852). 20 centimes 1849, préserie en or, tranche lisse.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1229b, 2,04 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC PR 65 CAMEO. Rarissime épreuve en or, bien plus rare que le piéfort tranche inscrite. Fleur de coin	 8 000 e

583.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai en argent. 
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1232b ag.
PCGS SP 64. Fleur de coin	 200 e

584.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai en bronze doré.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1199 var. gilt var.
PCGS SP UNC details - Holed. Infime trou, sinon Fleur de coin	 200 e

585.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime (1848), essai incus de l’avers.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. avers incus.
Maz. Manque
PCGS MS 64 BN Mint error. Fleur de coin	 200 e

586.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai uniface du revers.
Av. Valeur et date. Rv. champ lisse.
Maz 1199v
PCGS SP 64 RB. Fleur de coin	 200 e

587.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai en bronze argenté.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1199 var.
PCGS SP 64. Fleur de coin	 200 e
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588.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai en laiton.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1199 var.
PCGS SP 65. Fleur de coin	 200 e

589.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1848, essai en laiton.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1199 var.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 200 e

590.	 �IIe République (1848-1852). 1 centime 1850, essai en laiton.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur et date.
Maz. 1201 var.
PCGS SP 64. Fleur de coin	 200 e

591.	 �Louis Napoléon Bonaparte (1851-1852). 20 francs 1852 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1060, Fr. 568.
PCGS MS 66. Grande brillance de frappe, Fleur de coin	 1 500 e

592.	 �Louis Napoléon Bonaparte (1851-1852). 20 francs 1852 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1060, Fr. 568.
NGC MS 65. Fleur de coin	 700 e

593.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs 1854, essai en étain par Barre.
Av. Tête nue à droite Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1599v.
NGC MS 60. Superbe	 1 000 e
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594.  Napoléon III (1852-1870). 100 francs 1855, paire d'épreuves unifaces en bronze doré sur fl an bruni, tranche 
lisse.
Av. Tête nue à droite. Rv. « AB EPREUVE F.100 1855 ». / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. « AB EPREUVE F.100 
1855 ».
Maz. 1601.
PCGS SP 64 (2). Fleur de coin 2 000 e
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LA MYTHIQUE 100 FRANCS 1861
La pièce de 100 Francs or peut être 
considérée comme la plus emblématique 
monnaie française du XIXe siècle. Par 
ses poids, diamètres, qualités métalliques 
et graphiques, elle est plébiscitée dès le 
départ par des Français désirant s'assurer 
une épargne confortable et durable. 
Frappée en masse (jusqu'à 100.000 
exemplaires en 1857) de 1855 à 1913, elle 
est surtout exemplaire pour bon nombre 
de pays européens. Quand l'Union Latine 
est mise en place, à partir de 1865 et à 
l’initiative de la France, les pratiques et les 
systèmes monétaires en usage dans une 
grande partie du vieux continent vont 
devoir s'adapter, évoluer pour fi nalement 
parvenir à s'harmoniser. Ils perdureront 
jusqu'à la Première Guerre mondiale.
Inévitablement, peu de pièces de 100 
Francs sont exceptionnelles. Pour le 
règne de Napoléon III, une se distingue 
particulièrement. En 1862, la Monnaie de 
Paris fabrique plus de 6.000 exemplaires 
de la nouvelle 100 Francs dite à la « tête 
laurée ». Peu avant, de rarissimes pièces 
de présentation sont produites en 1861. 
Frappé sur un fl an bruni puis conservé 
dans les meilleures conditions, notre 
exemplaire peut être considéré comme le 
fl euron de cette monnaie universelle.

595.  Napoléon III (1852-1870). 100 francs 1861 E, essai sur fl an bruni tranche lisse. 6/5.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1602.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 66+. Monnaie d’une extrême rareté. Présérie d’une des séries les plus populaires.
Champs d’une brillance extraordinaire. Flan bruni et Fleur de coin 200 000 e
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596.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs 1862 E, paire d'épreuves unifaces en bronze doré.
Av. Tête nue à droite. Rv. « AB EPREUVE F.100 1855 ». / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. « AB EPREUVE F.100 
1855 ». (pointes d'accroches caractéristiques des clichés destinés à être posés dans un cadre de présentation)
Maz. 1603a.
PCGS SP 63 et SP 65. Fleur de coin	 3 000 e

597.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1865 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580.
PCGS MS 63. Patine orangée, Superbe	 1 500 e

598.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1866 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580.
PCGS MS 63. Superbe	 1 500 e

599.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs 1868 BB, Strasbourg.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580.
Top pop : plus haut grade
NGC MS 64. Millésime rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e
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600.	 �Napoléon III (1852-1870). 100 francs or 1869 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1136, Fr. 580.
PCGS MS 62. presque Superbe	 1 200 e

601.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs 1854, essai en étain doré.
Av. Tête nue à gauche Rv impérial.
Maz. 1605a.
Petits chocs sur la tranche, Superbe	 1 000 e

602.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs 1855, paire d'épreuves unifaces en bronze doré sur flan bruni, tranche 
lisse.
Av. Tête nue à droite Rv. « AB EPREUVE F.50 1855 ». / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. « AB EPREUVE F.50 
1855 ».
Maz. 1606a.
PCGS SP 64 (2). Fleur de coin	 1 000 e

603.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs 1857 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1111, Fr. 571.
Top pop ; plus haut grade pour tout le type.
NGC MS 65+. Qualité exceptionnelle pour le type. Superbe à Fleur de coin	 4 000 e
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604.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs 1862 E, essai sur flan bruni tranche lisse.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1607.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC PR 66 CAMEO. Rarissime essai. Flan bruni et Fleur de coin	 60 000 e

605.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 francs 1862 E, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête nue à droite. Rv. Lisse. / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. lisse. (pointes d'accroches caractéristiques des 
clichés destinés à être posés dans un cadre de présentation)
Maz. 1607.
PCGS SP 64 (2). Fleur de coin	 2 000 e

606.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs 1855 A, Paris, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête laurée à droite. Rv. "20 F CLICHÉ AB. 1855". / Av. Valeur dans une couronne. Rv. 20 F CLICHÉ AB. 1855.
Maz. 1611a.
PCGS SP 65 (2). Fleur de coin	 1 000 e

607.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs 1861 E, essai sur flan bruni tranche lisse.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1612.
PCGS AU Details Scratch. Très rare, entaille à l’avers, TTB à Superbe	 5 000 e
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608.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs 1862 E, essai, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête nue à droite. Rv. Lisse. / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. lisse. (pointes d'accroches caractéristiques des 
clichés destinés à être posés dans un cadre de présentation)
Maz. 1615a.
PCGS SP 65 (2). Fleur de coin	 1 500 e

609.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 francs or 1870 A, Paris.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 1062.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 66+. Monnaie parfaite, Fleur de coin	 2 000 e

610.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 francs 1855 A, Paris, essai, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête laurée à droite. Rv. "10 F CLICHÉ AB. 1855". / Av. Valeur dans une couronne. Rv. 10 F CLICHÉ AB. 1855.
Maz. 1618d.
PCGS SP 65 (2). Fleur de coin	 1 000 e

611.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 francs 1862 E, essai sur flan bruni tranche lisse.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1620
PCGS SP 64. Très rare, flan bruni et Fleur de coin	 30 000 e
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612.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 francs 1862 E, essai, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Champ lisse. Av. Valeur dans une couronne. Rv. Champ lisse. (Pointes d'accroche cf. 608)
Maz. 1615.
PCGS SP 65+ et SP 64. Fleur de coins	 1 500 e

613.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 francs 1864 BB, Strasbourg, grand BB.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1015.
Top Pop : Plus haut grade.
PCGS MS 65. Très rare variété, Fleur de coin	 1 500 e

614.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or petit module 1854 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1000, Fr. 578.
Top Pop : plus haut grade (2)
PCGS MS 67. Fleur de coin	 500 e

615.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1856 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734.
PCGS MS 64. D’une très grande fraicheur de frappe, presque Fleur de coin	 800 e

616.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1857 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 734.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 66+. Fleur de coin	 500 e

617.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1859 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1001. Fr. 501. 1,61 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65. Fleur de coin	 400 e
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618.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs or 1859 A, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1001. Fr. 501. 1,61 g.
PCGS MS 61. Superbe à Fleur de coin	 200 e

619.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1853, épreuve en argent, par Bouvet.
Av. « ESSAI MONÉTAIRE ». Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1636.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 61. Une très grande rareté. Superbe	 3 000 e

620.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1854 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734.
PCGS AU Details - cleaned. Ancien nettoyage, presque Superbe	 500 e

621.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1855 A, Paris, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête nue à gauche. Rv. "5F" en miroir. Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv.  "5F"
Maz. manque.
PCGS SP 61+ et SP 62. Superbes (2) Toutes les épreuves unifaces de 5 francs 1 855 que nous avons recensées  
sont grattées au revers, celles-ci avec la valeur en mirroir semblent rarissimes. Superbe	 4 000 e
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622.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1855 A, Paris, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Champ lisse gratté. / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. Champ lisss gratté.
Maz. Manque.
PCGS SP 61+ et SP 63. Superbes	 1 500 e

623.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1856 D, Lyon.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734.
NGC MS 63+. Rare, Superbe	 2 500 e

624.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1857 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 734.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Rare, surtout dans cette qualité, léger nettoyage, Superbe	 2 000 e

625.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1861, paire d'essais unifaces en bronze argenté, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. Champ lisse. (Pointes d'accroche cf. 
608)
Maz 1646a.
PCGS SP 62+ et SP 63. Fleur de coins	 2 000 e
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626.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1861 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 739.
PCGS MS 63. Superbe	 1 000 e

627.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1862 E, essai, paire d’essais unifaces en bronze doré.
Av. Tête laurée à droite. Rv. 5 FR AB 1855 en miroir. Av. Valeur dans une couronne. Rv. 5 FR AB 1855 en miroir. Pointes d'accroches
Maz. 1615.
PCGS SP 64 et SP 65. Fleur de coins	 1 500 e

628.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1865 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 739.
PCGS MS 62. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

629.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 francs 1866 A, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 739.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. Très rare dans cette qualité, nettoyée sinon Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

630.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1854 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 523.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 65. Superbe à Fleur de coin	 2 500 e

FRANCE



166

631.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1855 A, Paris, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. 2F en miroir. Av. Valeur dans une couronne. Rv. 2F en miroir.
Maz. 1651.
PCGS SP 65 et SP 64. Fleur de coin	 800 e

632.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1856 A, Paris paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. 2F en miroir. / Av. Valeur dans une couronne. Rv. 2F en miroir.
Maz. 1653b.
PCGS SP 63 (2). Millésime rare, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

633.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1856, épreuve par Bouvet, tranche lisse.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Maz. 1652.
PCGS SP 64. Un choc sur la tranche, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

634.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1862, paire d'essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. / Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. Champ lisse. Pointes d'accroches
Maz 1657a.
PCGS SP 64 et SP 63. Fleur de coins	 1 200 e

635.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1862, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. 2F en miroir. Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. 2F en miroir.
Maz. 1657a.
NGC PR 62 & 63. Rares, Superbes à fleur de coins	 1 500 e
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636.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 francs 1866 K, Bordeaux.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 527.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 300 e

637.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 franc 1853 A, Paris, épreuve sur flan bruni, tranche striée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. manque.
NGC PF 64. Flan bruni, presque Fleur de coin	 1 500 e

638.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 franc 1855 A, Paris, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
Av. Tête nue à gauche. Rv. 1F en miroir. / Av. Valeur dans une couronne. Rv. 1F en miroir.
Maz. 1662.
PCGS SP 62 et SP 63Fleur de coin	 500 e

639.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 franc 1862 E, Essai.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 1671.
Top : seul exemplaire gradé (les autres exemplaires répertoriés dans la population sont avec la mention du titrage au revers)
PCGS SP 65. Rarissime, flan bruni, Fleur de coin	 4 000 e

640.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 franc 1862, paire d'essais unifaces en bronze argenté, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Armoiries impériales posées sur un manteau. Rv. Champ lisse. Pointes d'accroches
Maz 1661.
PCGS SP 63 et SP 64. Fleur de coin	 1 000 e

FRANCE



168

641.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 centimes en bronze-argenté 1855, paire d'essais unifaces, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Valeur dans une couronne. Rv. Champ lisse.
PCGS SP 62 et SP 63. Fleur de coin	 500 e

642.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 centimes en bronze-argenté 1864, paire d'essais unifaces, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Valeur sous une couronne. Rv. Champ lisse. Pointes d'accroches
Maz 1683B.
PCGS SP 63 (2). Fleur de coin	 1 000 e

643.	 �Napoléon III (1852-1870). 50 centimes 1865, Paris.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Valeur sous une couronne.
G. 41.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 67. Monnaie parfaite recouverte d’une belle patine. Fleur de coin	 300 e

644.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1853, Paris, épreuve du type à la grosse tête, tranche cannelée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur sous une couronne.
G. 304. Maz. 1685.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 66. Fleur de coin	 1 500 e

645.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1853 A, Paris, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 305.
NGC PR 61. Flan bruni, Superbe	 500 e

646.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes 1853 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 305.
Top Pop : plus haut grade (3)
PCGS MS 67. Monnaie parfaite, belle patine, Fleur de coin	 400 e
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647.	 �Napoléon III (1852-1870). 20 centimes en bronze-argenté 1864, paire d'essais unifaces, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. date sous une couronne. Rv. Champ lisse.
Maz 1702.
PCGS SP 64 (2). Fleur de coin	 1 000 e

648.	 �Napoléon III (1852-1870). 10 centimes en bronze 1861, paire d'essais unifaces.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. "AB 10 C" en miroir. Av. Aigle impérial. Rv. "AB 10 C" en miroir.
Maz. 1702
PCGS SP 63 BN SP 64 BN. Fleur de coin	 1 000 e

649.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 centimes 1854 B, Rouen, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle impérial.
Maz. 1707a.
PCGS SP 64. Rarissime essai en argent, Superbe	 2 000 e

650.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 centimes non daté B, Rouen, essai au double revers.
Av. Rv. Aigle impérial.
Maz. 1709.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 65 RB. Superbe à Fleur de coin	 500 e

651.	 �Napoléon III (1852-1870). 5 centimes en bronze 1861, paire d'essais unifaces, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. "AB 5 C" en miroir. Av. Aigle impérial. Rv. "AB 5 C" en miroir. Pointes d'accroches
Maz 1713v
PCGS SP 64 BN (2). Fleur de coin	 800 e
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652.	 �Napoléon III (1852-1870). 2 centimes en bronze 1861, paire d'essais unifaces.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Aigle impérial. Rv. Champ lisse. Pointes d'accroches
Maz 1724a.
PCGS SP 62 BN, PCGS SP 64 BN. Fleur de coin	 500 e

653.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 centime 1853 B, Rouen, essai en argent.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle impérial.
Maz. 1726a
PCGS SP 63. Rarissime essai en argent, Superbe	 1 500 e

654.	 �Napoléon III (1852-1870). 1 centime en bronze 1861, paire d'essais unifaces, tranche lisse.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. "1 C AB" en miroir. Av. Aigle impérial. Rv. "1 C AB" en miroir. Pointes d'accroches
Maz 1735.
PCGS SP 64 et SP 65 BN. Fleur de coin	 500 e

655.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en or aux effigies de l’empereur et l’impératrice Eugénie, offerte à Monsieur 
Cornuau lors de l’épidémie de choléra en 1866 à Amiens, par Caqué.
Av. Bustes lauré et couronné accolés à gauche. Rv. Inscriptions dans une couronne.
50,97 mm. 127,91 g., poinçon abeille
Magnifique médaille, Superbe	 12 000 e
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656.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en or 1867, décernée par la faculté de médecine de Paris à Louis-Charles 
Malassez. (attribuée sur la tranche), par Farochon.
Av. Allégorie de face devant un homme sur un lit. Rv. Aigle impérial.
50,6 mm. 109,81 g.
Dans son coffret d’origine, Superbe à Fleur de coin	 7 000 e
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657.	 �Napoléon IV (1856-1879). Médaille en or 1869, attribuée à Courtois-Macé, par Bovy.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Inscriptions en creux.
35,50 mm. 28,44 g.
Superbe	 3 000 e

658.	 �La Commune (18 mars 1871-28 mai 1871). 5 francs Camélinat 1871 A, Paris, différent trident, date espacée.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 744.
PCGS MS 64. Magnifique patine, presque Fleur de coin	 2 000 e

659.	 �La Commune (18 mars 1871-28 mai 1871). 5 francs Camélinat 1871 A, Paris, différent trident.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 744.
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

660.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs or 1907 A, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137a, Fr. 590.
PCGS MS 64. Superbe	 1 200 e
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661.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs or 1910 A, Paris.
Av. Le Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137a, Fr. 590.
NGC MS 63. Superbe	 1 200 e

662.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs 1929, essai en or, concours de Guilbert.
Av. Buste coiffé de Marianne à gauche. Rv. Branches de chêne et d'olivier derrière une torche.
Maz. 2558, 6,57 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC PR 63. Rare, Superbe à Fleur de coin	 8 000 e

663.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1929.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G.1148, Fr. 598. 6,55 g.
NGC MS 65. Rare, ce millésime bien que considéré comme une présérie, est rarissime dans cet état 
de conservation. Fleur de coin	 10 000 e
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664.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1936.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G.1148, Fr. 598. 6,55 g.
PCGS MS 65. Fleur de coin	 1 400 e

665.	 �IIIe République (1870-1940). 100 francs or Bazor 1936, flan bruni.
Av. Tête de Marianne avec casque ailé à gauche. Rv. Epi de blé sous la valeur.
G.1148, Fr. 598. 6,55 g.
PCGS PR 64 CAMEO. Flan bruni, Fleur de coin	 2 000 e

666.	 �IIIe République (1870-1940). 50 francs or 1900 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1113, Fr. 591. 16,12 g.
PCGS MS 62. 200 exemplaires frappés. Superbe à Fleur de coin	 8 000 e
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667.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1871 A, Paris,
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063. Fr. 592.
PCGS MS 66. Rare dans cet état de conservation, Superbe à Fleur de coin	 300 e

668.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1874 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063. Fr. 592.
Top pop : plus haut grade (2)
NGC MS 66. Fleur de coin	 400 e

669.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1886 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063. Fr. 592.
PCGS MS 67. Monnaie parfaite, Fleur de coin	 400 e

670.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1890 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063. Fr. 592.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 400 e

671.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1897 A, Paris.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 1063. Fr. 592.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 400 e
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En matière monétaire, la IIIe république se 
contente de prolonger un système effi  cient 
mis en place sous le Second Empire. Il 
est utile au développement d'une France 
moderne, urbaine et industrielle. Elle ne 
cherchera pas à en modifi er la nature ou 
les caractéristiques. Sa monnaie, et plus 
particulièrement son or, sont tout autant 
conservateurs que républicains. 
1878 est une date importante pour elle  : 
Paris accueille pour la troisième fois 
l'exposition universelle. A cette occasion, 
des travaux somptuaires sont réalisés sur 
le Champ-de-Mars, couvrant un total de 
75 hectares. Il s'agit bien là de rivaliser avec 
les plus grandes capitales mondiales. Tous 
les savoirs et les meilleures techniques 
nationales doivent être valorisés, la 
monnaie autant que la machine à coudre, 
inventée peu avant par Constant Peugeot. 
A cette occasion, une pièce de 100 Francs 
est à nouveau émise. Elle est la première 
depuis la chute de Napoléon III. Elle 
se doit d’être exemplaire et elle le sera. 
Les essais produits à cette occasion sont 
spectaculaires par la qualité de leur 
exécution. Notre exemplaire le confi rme ; 
il est assurément le plus beau connu.

672.  IIIe République (1870-1940). 100 francs or 1878, essai sur fl an bruni, grand caractères au revers, diff érents 
ancre/ancre, tranche lisse, frappée pour l’exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 2112a.
Très rare. Fleur de coin 100 000 e
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673.  IIIe République (1870-1940). 100 francs or 1878, frappe sur fl an bruni, « essai » en petits caractères, diff érents 
ancre/ancre, tranche lisse, frappée pour l’exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
Maz. 2112.
Top Pop : plus haut grade.
NGC PR 65 CAMEO. De la plus grande rareté. Fleur de coin 150 000 e
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674.  IIIe République (1870-1940).  100 francs or 1889 A, Paris, épreuve sur fl an bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137, Fr. 590.
Top pop : plus haut grade pour un CAMEO.
PCGS PR 64+ CAMEO. Flan bruni, seulement 100 exemplaires frappés. Fleur de coin 80 000 e

675.  IIIe République (1870-1940).  100 francs or 1889 A, Paris, épreuve sur fl an bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137, Fr. 590.
PCGS PR 64 CAMEO. Flan bruni, seulement 100 exemplaires frappés. Fleur de coin 70 000 e
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676.  IIIe République (1870-1940).  100 francs or 1889 A, Paris, épreuve sur fl an bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137, Fr. 590.
NGC PR 63 CAMEO. Flan bruni, seulement 100 exemplaires frappés. Superbe à Fleur de coin 70 000 e

677.  IIIe République (1870-1940).  100 francs or 1889 A, Paris, épreuve sur fl an bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Génie gravant le mot constitution sur une table. Rv. Valeur dans une couronne.
G.1137, Fr. 590.
Top pop : deuxième plus haut grade.
PCGS PR 62. Flan bruni, seulement 100 exemplaires frappés. Superbe à Fleur de coin 35 000 e
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678.	 �IIIe République (1870-1940). 5 francs 1878 A, Paris, différents ancre et abeille, tranche inscrite.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 745a. 
PCGS MS 65. Année et atelier rarissime, plus rare que la frappe de l’exposition universelle dans cette qualité. 
Fleur de coin	 15 000 e

679.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs 1878 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de l'exposition 
universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530a
PCGS Genuine PR details - cleaned.  Semble être le module le plus difficile à trouver pour ce millésime rarissime,  
frappée à 30 exemplaires. Nettoyage, Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

680.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs 1889 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de l'exposition 
universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 530a.
NGC PR 65. Flan bruni, 100 exemplaires frappés. Fleur de coin	 8 000 e
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681.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1878 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de l'exposition 
universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche Rv. Valeur dans une couronne.
G. 465a. 5 g.
NGC PR 65. Flan bruni, seulement 30 exemplaires frappés. Fleur de coin	 7 000 e

682.	 �IIIe République (1870-1940).  50 centimes 1889 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 419a.
NGC PR 64. Flan bruni, 100 exemplaires frappés. Fleur de coin	 3 000 e

683.	 �IIIe République (1870-1940).  20 centimes 1878 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 311a.
PCGS PR 63. Flan bruni, 30 exemplaires frappés. Superbe à Fleur de coin	 5 000 e

684.	 �IIIe République (1870-1940).  20 centimes 1889 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 311a.
PCGS PR 65. Flan bruni, 100 exemplaires frappés. Fleur de coin	 4 000 e

685.	 �IIIe République (1870-1940).  20 centimes 1889 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 311a.
NGC PR 63. Flan bruni, 100 exemplaires frappés. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e
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686.	 �IIIe République (1870-1940).  20 centimes 1889 A, Paris, épreuve sur flan bruni frappée à l'occasion de 
l'exposition universelle.
Av. Tête de Cérès à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
G. 311a. 1 g.
100 exemplaires frappés. TTB	 1 500 e

687.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs or 1898, présérie en or.
Av. Buste de Marianne à droite couronnée de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
Gem. 276.5.
PCGS SP 63 MAT. 2 exemplaires connus. Superbe	 10 000 e

688.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs or 1899, Paris, essai piéfort. « Essai » en creux sur la tranche.
Av. Buste de Marianne à droite couronnée de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
Maz. 2115a. 9 g.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin	 2 500 e

689.	 �IIIe République (1870-1940). 10 francs or 1899, Paris, essai piéfort. « Essai » en creux sur la tranche.
Av. Buste de Marianne à droite couronnée de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
GEM. 275. EP2.
PCGS SP 66. Fleur de coin	 2 500 e
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690.	 �IIIe République (1870-1940). 5 francs 1898, essai flan mat, par Roty.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 131.1.
Top Pop : plus haut grade (2). Cette monnaie frappée au module et au poids de 5 francs, peut être considérée comme la dernière de la 
série des « Écus ».
PCGS SP 65. Très rare et à l’état de frappe. Fleur de coin	 10 000 e

691.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse 1898, grand 2, épreuve en argent sur flan mat et tranche lisse 
par Roty.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 111.1.
Top Pop : plus haut grade (2)
PCGS SP 64. Très rare, presque Fleur de coin	 2 500 e

692.	 �IIIe République (1870-1940).  2 francs Semeuse 1898, grand 2, épreuve en argent sur flan mat et tranche 
cannelée par Roty.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 111.2.
PCGS SP 62. Ce type déjà très rare, est rarissime avec la tranche cannelée, Superbe	 2 500 e

FRANCE



185

693.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs 1898, piéfort sur flan brillant.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 111.P1.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 500 e

694.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs 1898, piéfort sur flan mat.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 111.P1.
PCGS SP 63. Superbe à Fleur de coin	 300 e

695.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1898, présérie 1 et franc alignés.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 94.1.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Monnaie d’une extrême rareté. Superbe à Fleur de coin	 8 000 e

696.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1898, piéfort sur flan mat.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 94.P1.
PCGS SP 63. Presque Fleur de coin	 300 e

697.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1898, piéfort sur flan brillant.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 94.P1 var. sur flan brillant.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 65. Rare sur flan brillant, Fleur de coin	 500 e
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698.  IIIe République (1870-1940). Coff ret aux initiales  du président Félix Faure, contenant 4 épreuves sur fl ans 
mats 1897, deux en or et deux en argent 1897, tranches striées et frappes monnaies, par O. Roty.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. manque. 6,25 g. 6,25 g. (or), 2,51 g. et 2,54 g. (argent)
Un coff ret exceptionnel et unique marqué à la feuille d’or des initiales du Président Félix Faure.
Le dos de celui-ci comporte une ancienne étiquette portant l’inscription '4 pièces de 50 cent 1 897'.
Ces quatres monnaies ont été off ertes au président pour présenter la première frappe de la mythique
'Semeuse'. Flans mats et Fleur de coins 30 000 e

699.  IIIe République (1870-1940). 50 centimes 1897, fl an mat.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
G. 430.
Top Pop : plus haut grade (2)
PCGS PR 64. Flan mat, presque Fleur de coin 200 e
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700.	 �IIIe République (1870-1940). 50 centimes 1897, piéfort sur flan mat.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Valeur.
GEM. 81.P3.
PCGS SP 63 MAT. Superbe à  Fleur de coin	 500 e

701.	 �IIIe République (1870-1940). 10 centimes (1897), épreuve double revers du 10 centimes Oudiné et 10 centimes 
Dupuis.
Av. La République assise à gauche tenant un rameau d'olivier et un drapeau, avec un enfant à sa droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Gem. 31.1
PCGS SP 65 RD. Très rare, Fleur de coin	 1 000 e

702.	 �IIIe République (1870-1940). 10 centimes 1898, essai en argent.
Av. Buste de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d'olivier et un drapeau, avec un enfant à sa 
droite.
Gem. 34.3.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC PR 63 MATTE. Rarissime épreuve sur flan mat. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

703.	 �IIIe République (1870-1940). 10 centimes 1898, piéfort sur flan mat.
Av. Buste de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d'olivier et un drapeau, avec un enfant à sa 
droite.
Gem. 34.P1.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS SP 64BN. Flan mat, Superbe à Fleur de coin	 200 e

704.	 �IIIe République (1870-1940). 5 centimes 1898, piéfort sur flan mat.
Av. Buste de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d'olivier et un drapeau, avec un enfant à sa 
droite.
Gem. 14.P1.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS SP 64BN. Flan mat, Fleur de coin	 300 e
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705.	 �IIIe République (1870-1940). 2 centimes 1898, épreuve en argent.
Av. Buste de la République à droite. Rv. Valeur au dessus d'une branche surmontée d’un ruban.
Gem. 6.1.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Rare, Superbe à Fleur de coin	 500 e

706.	 �IIIe République (1870-1940). 2 centimes 1898, épreuve en bronze.
Av. Buste de la République à droite. Rv. Valeur au dessus d'une branche surmontée d’un ruban.
Gem. 6.2.
PCGS SP 63 BN. Superbe	 300 e

707.	 �IIIe République (1870-1940). 1 centime 1898, épreuve en argent.
Av. Buste de la République à droite. Rv. Valeur au dessus d'une branche surmontée d’un ruban.
Gem. 2.3.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 400 e

708.	 �IIIe République (1870-1940). 1 centime 1898, épreuve en bronze.
Av. Buste de la République à droite. Rv. Valeur au dessus d'une branche surmontée d’un ruban.
Gem. 2.1.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 65 RD. Rouge d'origine, Fleur de coin	 400 e

709.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1909.
Av. Buste de Marianne à droite couronnée de chêne. Rv. Coq debout à gauche.
G. 1064a.
Top Pop : Deuxième plus haut grade (5)
PCGS MS 67. Fleur de coin	 500 e

710.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1900, flan mat.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 273.3.
PCGS PR 64. Rare frappe sur flan mat, Presque Fleur de coin	 2 000 e

FRANCE



189

711.	 �IIIe République (1870-1940). 50 centimes 1897.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
G. 420.
PCGS MS 66. Fleur de coin	 100 e

712.	 �IIIe République (1870-1940). 50 centimes 1903.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
G. 420.
PCGS MS 64. Fleur de coin	 200 e

713.	 �IIIe République (1870-1940). 50 centimes 1911.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
G. 420.
PCGS MS 63. Fleur de coin	 300 e

714.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs Turin 1929, essai en argent.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur entre deux épis de blé.
G. 199.3.
PCGS SP 65+. Très rare, 9 exemplaires frappés. Fleur de coin	 5 000 e

715.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs Turin 1929, paire d’essais unifaces en bronze argenté.
1Av. Tête laurée à droite. Rv. Champ lisse. Av. Valeur entre deux épis de blé. Rv. Champ lisse.
G. 199.1 et 2.
Top pop ; plus hauts grades (2)
NGC MS 66 (2) Rares et Fleur de coins	 2 000 e
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716.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1939, essai en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.11.
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS SP 66. Tâche de patine à l’avers, Fleur de coin	 1 000 e

717.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1939, épreuve sans le mot essai en cupro-nickel.
Av. Tête laurée à droite Rv. Valeur entre deux épis de blé.
GEM.200.15.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

718.	 �IIIe République (1870-1940). 20 francs 1939.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur entre deux épis de blé.
G. 852.
PCGS AU 58. Rare, Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

719.	 �IIIe République (1870-1940). 10 francs 1938, essai en zinc.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Valeur entre deux épis de blé.
Maz. 2553b.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Très rare, Superbe	 200 e
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720.	 �IIIe République (1870-1940). 2 francs Morlon 1931, essai en argent.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondances.
GEM. 113.5.
Top Pop : plus haut grade, un en 65 et celui-ci.
PCGS SP 66. Très rare essai, Fleur de coin	 1 500 e

721.	 �IIIe République (1870-1940). 1 franc 1903.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
G. 467.
PCGS MS 65. Rare dans cette qualité. Fleur de coin	 1 500 e

722.	 �IIIe République (1870-1940). 50 centimes Morlon 1939, essai en nickel.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondances.
GEM. 84.8.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 500 e

723.	 �IIIe République (1870-1940). 20 centimes 1888, piéfort en aluminium, par Merley.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur.
Maz. 2264b.
PCGS SP 64. Très rare, Superbe à Fleur de coin	 400 e

724.	 �IIIe République (1870-1940). 10 centimes 1888, piéfort en aluminium, par Merley.
Av. Tête à droite. Rv. Valeur.
Maz. 2265a.
PCGS SP 65. Très rare, Superbe à Fleur de coin	 300 e
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725.	 �IIIe République (1870-1940). 5 centimes Dupuis 1914, épreuve en or 3ème titre.
Av. Buste habillé de la République à droite. Rv. La République assise à gauche tenant un rameau d'olivier et un drapeau, avec un enfant 
à sa droite.
Maz. 2209.
Top pop : seul exemplaire gradé. Provenance : Vente MDC 4, lot 826.
PCGS SP 64. Très rare, presque Fleur de coin	 15 000 e

726.	 �IIIe République (1870-1940). Médaille en or janvier 1912, décernée à Léopold Thèmeze capitaine du navire 
« Le Carthage » de la Compagnie Générale Transatlantique, par Pagnier.
Av. Deux allégories tenant un médaillon reprenant un navire naviguant à droite. Rv. Cartouche.
40,83 mm. 56,73 g.
Unique, un infime choc tranche, Fleur de coin	 3 000 e

727.	 �IVe République (1947-1958). 100 francs cochet 1950, présérie 21mm.
Av. Tête de la République à droite. Rv. Valeur.
G. 891.
PCGS SP 64. Très rare, presque Fleur de coin	 800 e

728.	 �IVe République (1947-1958). 50 francs Guiraud 1951, épreuve en or.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
Maz. manque.
PCGS Genuine AU details -  harshly cleaned. Semble unique, brossée, Superbe	 15 000 e
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729.	 �IVe République (1947-1958). 50 francs Guiraud 1951, épreuve en argent.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
GEM. 221.8.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63. 2 exemplaires connus. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

730.	 �IVe République (1947-1958). 50 francs Guiraud 1952, épreuve en nickel.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
GEM. 221.9.
PCGS SP 66. Fleur de coin	 1 000 e

731.	 �IVe République (1947-1958). 50 francs Guiraud 1952, essai.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
GEM. 221.10.
PCGS SP 64. Rarissime essai, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

 

732.	 �IVe République (1947-1958). 20 francs Guiraud 1950, essai en argent 4 plumes, tranche cannelée.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
GEM. 211.9.
Top pop : plus haut grade.
PCGS SP 66. Rare, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

FRANCE



194

733.	 �IVe République (1947-1958). 10 francs Guiraud 1950, essai en argent, tranche lisse.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Valeur au dessus de la date, à gauche un coq sur une branche.
GEM. 182.3.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Deux exemplaires connus, Superbe	 1 000 e

734.	 �Ve République (1958 à nos jours). 10 francs 1964, pré-série sans le mot essai.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
GEM. 183.4.
Top pop ; plus haut grade.
PCGS SP 64+. Rare présérie, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

735.	 �Ve République (1958 à nos jours). 10 francs semeuse non daté en nickel, tranche striée, essai uniface (1973)
Av. La semeuse à gauche. Rv. Champs lisse.
GEM. 184.1
Top pop : seul exemplaire gradé. Provenance : Vente CGB 24 juin 2005, lot 2463.
PCGS SP 62. Essai unique. Superbe	 10 000 e

736.	 �Ve République (1958 à nos jours). 10 francs 1972, piéfort en or.
Av. Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
Gem 813.P10. 84,
200 exemplaires frappés. Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 5 000 e
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737.	 �Ve République (1958 à nos jours). 10 francs 1979, piéfort en or.
Av. Carte de la France. Rv. Réprésentation de l'industrie.
Gem. 186.P3. 38,9 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 1 200 e

738.	 �Ve République (1958 à nos jours). 5 francs 1967, présérie en nickel, flan mat, tranche striée
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier et de chêne, au-dessus la valeur.
GEM. 154. 
PCGS SP 53. Rare, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

739.	 �Ve République (1958 à nos jours). 5 francs 1968, présérie en nickel argenté, flan mat, tranche striée.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier et de chêne, au-dessus la valeur.
GEM. 154.8.
GENI SP 65. Rare, Fleur de coin	 2 000 e
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740.	 �Ve République (1958 à nos jours). 5 francs 1979, piéfort en or.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier.
Gem. 154.P3. 38,9 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 1 200 e

741.	 �Ve République (1958 à nos jours). 5 francs tour Eiffel 1989, centenaire de l’exposition universelle, présérie listel 
large et coin non poli, diamètre 28,25 mm.
Av. et Rv. Tour Eiffel.
GEM. manque. 9,94 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 68. Présérie inédite frappée avec des coins non polis. Fleur de coin	 2 000 e

742.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 francs 1959 Morlon cupro-aluminium.
Av. Allegorie à gauche. Rv. Valeur entre deux cornes d’abondances.
Gem. 121.1.
PCGS SP 67. Rare, Fleur de coin	 2 000 e

 

743.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 francs 1959, essai en bronze alu, 5 de la date aligné.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 120.6.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 64. Rarissime, presque Fleur de coin	 5 000 e
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744.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 francs 1959, essai en Nickel.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur
Gem. 120.4.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 66. Rarissime, Fleur de coin	 3 000 e

745.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 francs 1959, essai en argent.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur
GEM. 120.3.
PCGS SP 65. 100 exemplaires frappés. Fleur de coin	 1 500 e

746.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 francs 1979, piéfort en or.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur
Gem. 123.P3. 30,9 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 1 000 e

747.	 �Ve République (1958 à nos jours). 1 franc 1959, essai en or.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
GEM. 104.18.
PCGS SP 66. Rare et Fleur de coin	 12 000 e
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748.	 �Ve République (1958 à nos jours). 1 franc 1959, présérie sans le mot essai, listel large.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 104.16.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS SP 66. Rarissime, Fleur de coin	 10 000 e

749.	 �Ve République (1958 à nos jours). 1 franc (1959) frappé avec les coins de 1 franc 1914, essai en nickel.
Av. La semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 104.13.
PCGS SP 66. Rarissime essai de flan, Fleur de coin	 10 000 e

750.	 �Ve République 1958-à nos jours.  1 franc 1965, aluminium, petite chouette, frappé sur un flan de 1 franc 
BCEAO. Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
GEM. manque. (attribution du flan d'origine selon PCGS)
PCGS AU 58. Semble inédit, Superbe	 2 000 e

751.	 �Ve République 1958-à nos jours. 1 franc 1966, essai en argent, frappé sur un flan de 1 bolívar du Venezuela.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 104.26. (attribution du flan d'origine selon PCGS)
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 61. Rarissime et étonnante monnaie, Superbe	 2 000 e

FRANCE



199

752.	 �Ve République 1958-à nos jours. 1 franc 1979, piéfort en or.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 104.P3. 23,5 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 800 e

 

753.	 �Ve République 1958-à nos jours. 1 franc 1978, piéfort en or.
Av. La Semeuse à gauche. Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 104.P3.
150 exemplaires frappés. Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 1 000 e

754.	 �Ve République 1958-à nos jours. 50 centimes Lagriffoul 1963, épreuve tranche striée.
Av. Buste de la République à droite. Rv. Valeur.
Gem. 89.8.
PCGS SP 63. Trois exemplaires connus. Superbe	 2 000 e

FRANCE



200

755.	 �Ve République 1958-à nos jours. 1/2 franc 1979, piéfort en or.
Av. La Semeuse à gauche.  Rv. Branche d'olivier, au-dessus la valeur.
Gem. 91.P3. 18,5 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 600 e

756.	 �Ve République (1958 à nos jours). 20 centimes Lagriffoul 1979, piéfort en or.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 56.P3. 17,5 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 600 e

757.	 �Ve République 1958-à nos jours. 10 centimes Lagriffoul 1979, piéfort en or.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 46.P3. 13 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 500 e
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758.	 �Ve République 1958-à nos jours. 5 centimes Lagriffoul 1966, épreuve en acier tranche lisse, frappé sur un flan 
de 1 franc Madagascar.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 22.10. (attribution du flan d'origine selon PCGS)
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS MS 65. 2 exemplaires connus. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

759.	 �Ve République 1958-à nos jours. 5 centimes Lagriffoul 1979, piéfort en or.
Av. Buste de la République à gauche. Rv. Valeur.
Gem. 22.P3. 8,7 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 400 e

760.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 centimes 1959, essai en cupro-nickel.
Av. Épi au centre. Rv. Valeur en dessous de la date.
Gem. 8.5.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63. Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

FRANCE



202

761.	 �Ve République (1958 à nos jours). 2 centimes 1959, essai en aluminium.
Av. Épi au centre. Rv. Valeur en dessous de la date.
Gem. 8.6.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 62. Rarissime, Superbe	 10 000 e

762.	 �Ve République (1958 à nos jours). 1 centime 1979, piéfort en or.
Av. Épi au centre. Rv. Valeur en dessous de la date.
Gem. 4.P3. 7,5 g.
Avec son blister et certificat d’origine. Fleur de coin	 300 e

763.	 �Ve République (1958 à nos jours). 1 centime 1960, présérie.
Av. Épi au centre. Rv. Valeur en dessous de la date.
Gem. 4.8.
PCGS SP 67. Rarissime, Superbe	 700 e
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764.	 �Ve République (1958 à nos jours). Coffret d’origine contenant deux 10 francs 1964.
Av.  Hercule, la Liberté et l'Egalite debout. Rv. Valeur dans une couronne.
25 g, 25 g.
Très rare coffret, Fleur de coins	 700 e

FRANCE
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765.  Ve République (1958 à nos jours). Coff ret d’origine contenant 9 essais, 5, 2 et 1 franc 1959, 
50, 20 et 10 centimes 1962, 5, 2 et 1 centimes 1961, inscriptions sur le coff ret « MONNAIES 
MÉTALLIQUES DÉCRET DU 22 DÉCEMBRE 1959 »
GEM. 274.2
Superbe et rare coff ret. Fleur de coins 3 000 e
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766.  Ve République (1958 à nos jours).  Coff ret 
d’origine contenant une double séries des 
préséries sans le mot essai du concours des 
20 centimes 1961, inscriptions « CONCOURS 
MONETAIRE 1961 50, 20 ET 10 CENTIMES »
GEM. 55.15
Rarissimes, 21 séries frappées.
Fleur de coins 5 000 e
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767.	 �Ve République (1958 à nos jours). Coffret complet de 8 piéforts en or 1968. 10 francs, 5 francs, 1 franc, ½ franc, 
20 centimes, 10 centimes, 5 centimes, 1 centime.
85,02 g, 40,78 g, 23,72 g, 18,05 g, 17,06 g, 12,71 g, 12,67 g, 8,57 g, 7,30 g.
Coffret d’origine, Fleur de coin	 10 000 e

FRANCE
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768.	 �Aquitaine, Édouard le Prince Noir (1362-1372). Ecu d'or à la chaise.
Av. Le roi assis dans une stalle gothique, couronné, vêtu d'un haubert et d'une cotte d'armes, tenant l'épée et l'écu de France aux lis, 
dans un polylobe cantonné de petits trèfles. Rv. Croix quadrilobée et fleuronnée, dans un quadrilobe orné de feuilles et cantonné de 
quatre trèfles.
Fr. 2, Dup. 286c. 4,43 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 61. Rarissime, tréflage, TTB à Superbe	 3 000 e

769.	 �Aquitaine, Charles de France (1469-1472). Hardi d'or, Bordeaux.
Av. Buste de face. Rv. Croix cantonée de léopards.
B. 519 var, Fr. 20. 3,38 g.
Top pop : plus haut grade chez PCGS.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 4 000 e

770.	 �Besançon, Jean-Antoine Tinseau (1653-1676) co-gouverneur au coté de la maison des Habsbourg. Jeton en 
or 1666 au poids de 4 ducats.
Av. Armes du co-gouverneur. Rv. Armes de Besançon portant en coeur les armes des Habsbourg d’Autriche et de Castille dans un 
écu, au dessus la date.
Carvalho page 255, PL. J199. 13,78 g. 
Probablement unique, léger et ancien nettoyage, TTB à Superbe	 10 000 e

771.	 �Bretagne, François II (1450-1457). Cavalier d'or, Rennes.
Av. Francois II à cheval galopant à droite, portant un bouclier aux armoiries de Bretagne, les trois hermines. Rv. Croix tréflée, 
quadrilobe en cœur, entourée de quatre hermines.
Dup. F. 333, Fr. 96. 3,33 g.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Qualité exceptionnelle, flan régulier, infime brossage, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

FRANCE FÉODALES
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772.	 �Bretagne, (état de). Jeton en argent 1641, impôt et billots (imposition sur les boissons)
Av. Écu de France et de Bretagne couronné. Rv. Bacchus sur un tonneau et tenant un globe.
Feur. manque.
Rare, TTB à Superbe	 400 e

773.	 �Corse, Girolamo Assereto préfet. Médaille 1596.
Av. Buste à gauche. Rv. Armes de Gênes couronnées.
45,95 mm. 49,20 g.
Rarissime et importante médaille, TTB 	 3 000 e

Girolamo Assereto est le quatre-vingt-septième doge de Gênes. Durant 
deux années - la fonction étant biennale et non reconductible  -, il 
dirigea de 1607 à 1609 l’autre sérénissime république, celle que 
Plutarque préférait nommer « la Superbe », en comparaison de Venise. 
A ce titre, il était roi de Corse. 
En 1596, il fait fondre une rare médaille en bronze doré à son effigie et à 
ses titres. Au revers figure le blason de Gênes et une légende rappelant 
qu'il en est duc et gouvernant. Issu de l’oligarchie aristocratique 
ligurienne, il fait partie des huit-cents patriciens qui gèrent la cité et 
surtout de son puissant empire maritime. Au droit, il est représenté 
en cuirasse damasquinée et rehaussée d'une haute fraise. La légende 
associée le nomme, puis elle le désigne comme Préfet de Corse. Ce titre 
ne semble pas fréquent et peut se rapprocher d'une mission militaire 
autant que politique et diplomatique, selon la tradition antique du 
Praefectus exercitus. Depuis le milieu du XVIe siècle, la Corse est 
secouée par une révolte systémique conduite par Sampiero Corso et 
qui survivra à son mélodramatique décès en 1567. La France comme 
d'autres puissances s’ingérant régulièrement dans ce conflit mais dans 
leur seul intérêt, Gênes, soutenue par l'Espagne, décide de reprendre 
en main la situation par la force. Elle le fera avec brutalité et sans 
discernement. Seuls ses partisans seront ménagés puis favorisés par 
la suite. Une profonde rancœur, née d'un réel sentiment d'injustice, 
s'en suivra. Elle réapparaîtra deux siècles plus tard, sous la forme et la 
bannière d'un nouvel héros national, Pascal Paoli.

774.	 �Corse, Pascal Paoli (1761-1768). 20 soldi 1768, Murato.
Av. Tête de Maure dans un écu couronné tenu par deux personnages. Rv. Valeur et date.
G. 9. 3,22 g.
Rare, TTB	 1 500 e

FRANCE FÉODALES
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775.	 �Dombes, Louis II (1560-1582). Double écu d’or 1578, Trévoux.
Av. Écu couronné. Rv. Croix fleurdelisée.
Divo 24; Fr. 121, 6,54 g.
Très rare monnaie, légère trace de pli, TB	 1 500 e

776.	 �Dombes, Louis II (1560-1582). Denier tournois 1576, Trévoux.
Av. Buste cuirassé à gauche. Rv. Deux lis, légende circulaire.
Divo. 58. 1,08 g.
Rare, TTB	 500 e

777.	 �Dombes Gaston de France, duc d’Orléans. Médaille en argent 1660, frappée à l’occasion de la mort du Duc, 
par Hardy.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Inscriptions sur quatre lignes dans une couronne.
Jones. 278. 37,22 mm. 26,63 g.
Superbe	 500 e

778.	 �Lorraine, Robert duc de Bar (1352-1411). Gros.
Av. Écu penché sous un heaume. Rv. Croix cantonnée de fleurs.
Flo. 28. 2,70 g.
Dans un état de conservation exceptionnel. Grande vigueur de frappe et belle patine. Superbe	 4 000 e

779.	 �Lorraine, Léopold (1690-1729). Teston 1723, Nancy.
Av. Buste drapé à droite. Rv. Écu couronné.
Flon. 134. 8,01 g.
Presque Superbe	 300 e

FRANCE FÉODALES
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780.	 �Édouard III (1327-1377). 1/2 noble d'or, Londres (1361-1369),
Av. Le roi debout dans une nef, tenant un bouclier dans la main gauche, et une épée dans la main droite. Rv. Croix feuillue dans un 
polylobe.
S.1506, Fr. 96.
PCGS MS 62. Superbe	 5 000 e

781.	 �Édouard IV (1471-1483). Ange d'or, Londres.
Av. Ange terrassant le dragon. Rv. Navire et écusson au centre.
S. 2091. 5,09 g.
NGC MS 62. TTB	 1 200 e

782.	 �Henri VII, (1485-1509). Ange d’or, Londres.
Av. Ange terrassant le dragon. Rv. Navire et écusson au centre.
S. 2183, Fr. 151.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64*. D’une grande fraicheur, légèrement décentré, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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783.	 �Charles II (1660-1685). 5 guinées 1682, Londres.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3331, Fr. 281.
Top pop : plus haut grade (2), seul de exemplaires gradés en "Mint State"
NGC MS 62. Exemplaire d'une extrême rareté dans cette qualité. Grande fraîcheur de frappe, Superbe	 70 000 e

784.	 �Charles II (1660-1685). 2 guinées 1664, Londres, éléphant.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3334, Fr. 285.
PCGS AU 50. TTB à Superbe	 4 000 e

785.	 �Charles II (1660-1685). Guinée 1678, Londres.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3344, Fr. 287.
PCGS Genuine AU details - tooled. Petit choc, TTB à Superbe	 2 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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786.	 �Charles II (1660-1685). Jeton en 
or 1661, frappé à l’occasion du 
couronnement du Roi le 23 avril en 
l’abbaye de Westminster.
Av. Buste drapé et couronné à droite. 
Rv. L’ange de paix couronnant le Roi.
Eimer. 221, 12,02 g.
Très belle finesse de gravure, petites 
traces sur la tranche, sinon TTB à 
Superbe	 7 000 e

787.	 �Guillaume et Marie (1689-1694). 5 Guinées 1693 « Elephant & Castle », Londres.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné formé des armes d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3423, Fr. 300.
Top Pop : Plus haut grade, le second plus haut est en AU 58. Il s’agit de la seule 5 Guinées gradée en MS 65 !
PCGS MS 65. Une monnaie d’une incroyable beauté, à l’état de frappe et recouverte d’une fine 
et magnifique patine. Il s’agit peut être de la plus belle 5 guinées tous types confondus. Fleur de coin	 300 000 e
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788.  Guillaume et Marie (1689-1694).  Médaille en or 1691, par 
Daniel Drappentier d’après Romeyn de Hooghe, frappée en 
hommage aux poètes ayant fait l’éloge du roi lors de son voyage 
et couronnement en Angleterre, tranche inscrite « GLORIA ET 
FELICITIAS NOVI SAECULI ».
Av. Buste accolés à droite. Rv. Le roi roi trônant à gauche, Minerve présentant 
à l’un des trois poètes une médaille.
Hawkins 1885, vol 2 : 19-20. 46,3 mm. 104,10 g.
D’une extrême rareté, accompagnée d’une étiquette ancienne
et d’une boite en bois, Superbe 20 000 e
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789.	 �Georges Ier (1714-1727). Guinée 1715, Londres.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3630, Fr. 327.
PCGS XF 45. TTB	 800 e

790.	 �Georges Ier (1714-1727). Guinée 1724, Londres.
Av. Buste lauré  à droite. Rv. Croix formée par les écus couronnés d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3633, Fr. 327. 8,35 g.
NGC AU details - cleaned. Léger nettoyage, TTB à Superbe	 1 000 e

791.	 �Georges II (1727-1760). 5 Guinées 1753, Londres, SEXTO
Av. Buste laurée à gauche. Rv. Écu couronné formé des armes d'Angleterre, d'Ecosse, de France et d'Irlande.
S. 3666, Fr. 334.
NGC AU details (graffitti). Petit choc sur la tranche et rayures dans le champ, TTB	 7 000 e
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792.  Georges III (1760-1820). Couronne (Crown) « Incorrupta » 1817, Londres. Essai en or par Wyon.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Écu couronné et légende « INCORRUPTA FIDES VERITASQUE » (Foi et Vérité incorruptible)
Wr. 208, Esc 230, 48,69 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC PR 65 ULTRA CAMEO. Une monnaie du plus grand prestige, gravée par le jeune et talentueux
William Wyon, elle s’inspire de la typologie de Cromwell frappée deux siècles auparavant.
Flan bruni et Fleur de coin 300 000 e

En 1817, le gouvernement anglais émet 
une nouvelle Couronne d’argent et 
une nouvelle pièce d’or, le Souverain. 
Fabriquées dans les nouvelles presses 
de l’atelier monétaire de Londres, ces 
monnaies sont au type de saint Georges 
terrassant le dragon. Les coins sont l’œuvre 
d’un graveur de gemmes italien hors-pair, 
Benedetto Pistrucci. Quand le projet fut 
lancé en 1816, un autre graveur, anglais 
celui-ci, William Wyon, proposa son 
modèle. 18 exemplaires en argent et 7 en or 
furent fabriqués par la Monnaie royale. La 
pièce proposée par Pistrucci fut fi nalement 
retenue. Il devint ensuite graveur en chef 
alors que Wyon dut attendre encore dix 
ans pour l'être à son tour, en 1828. Le 
nom d'usage de la Couronne proposée par 
William Wyon, Incorrupta Crown, est 
diversement interprété par les numismates 
britanniques. Il dériverait de la légende 
latine du revers INCORRUPTA FIDES 
VERITAS QUE, que l'on peut traduire 
par « Une foi sans tache » ou « Une foi 
au-delà de la corruption ». Hélas, cette 
belle proclamation d'intention ne suffi  t 
pas à convaincre l'infl uent Joseph Banks, 
botaniste réputé et ami du directeur de la 
Monnaie royale de l'époque, qui sut placer 
son protégé romain en lieu et place du 
jeune et prometteur William Wyon...
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793.	 �Georges III (1760-1820). Souverain 1816, essai en or, par Thomas Wyon.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Ecu couronné.
Wr. 185.
Top Pop : Deuxième plus haut grade. Seuls deux exemplaires gradés.
PCGS PR 63+ CAMEO. Monnaie de la plus grande rareté, le premier souverain en or de ce module. Flan bruni, 
Fleur de coin	 50 000 e

794.	 �Georges III (1760-1820). Souverain 1820.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
S. 3785, Fr. 371. 7,98 g.
NGC UNC details - Rev scratched. Choc sur la tranche. Presque Superbe	 800 e

795.	 �Georges III (1760-1820). Guinée 1774, frappe sur flan bruni.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné.
S. 3728, Fr. 355.
PCGS PR 62 CAMEO. Flan bruni, Superbe	 5 000 e

796.	 �Georges III (1760-1820). 1/2 guinée 1785.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné.
S. 3734, Fr. 361.
PCGS MS 62. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

GRANDE-BRETAGNE



797.	 �Georges III (1760-1820). 1/2 guinée 1787, frappe sur flan bruni.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 363, Fr. 3729.
NGC PR 61. Flan bruni, Superbe	 3 000 e

798.	 �Georges III (1760-1820). Dollar (5 shillings) 1804, Londres.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. La Grande-Bretagne assise à gauche.
S. 3768.
NGC MS 62. Patine irrégulière. Superbe à Fleur de coin	 500 e

799.	 �Georges III (1760-1820). Médaille en or 1746, célébrant l’accord en la Hollande, l’Allemagne, et l’Angleterre, 
par Holtzhey.
Av. Allégorie debout à droite tenant un bouclier. Rv. Trois drapeaux, au devant trois canons.
21 mm. 2,78 g.
PCGS MS 62. Très rare en or, Superbe	 1 500 e

800.	 �Georges III (1760-1820). Médaille en or 1817, frappée pour célébrer le centenaire de la « Westminster Fire 
Office » et attribué à l’écuyer Henry Robins.
Av. Grille sous une couronne. Rv. Inscriptions dans une couronne.
40,37 mm. 36,67 g.
Superbe	 3 000 e

801.	 �Georges III (1760-1820). Couronne non datée, essai en argent par Webb et Mills.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Croix formée des quatre écussons couronnés.
Esc. 221.
GENI SP 99. Léger nettoyage, fine rayure à l'avers. Superbe	 2 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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802.  Georges IV (1820-1830). 5 souverains (5 pounds) 1826, Londres, frappe sur fl an bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
S. 3799, Fr. 373.
Top Pop : plus haut grade.
NGC PR 66* ULTRA CAMEO. Une monnaie parfaite et d’une grande beauté, sans doute
le plus beau des exemplaires connus de cette rare monnaie frappée sur fl an bruni, Fleur de coin 200 000 e

GRANDE-BRETAGNE

En 1826, William Wyon sût fi nalement 
s'imposer via une de ses plus célèbres 
pièces, la 5 Livres en or. 150 exemplaires 
furent vraisemblablement frappés cette 
année-là. Au droit des rarissimes pièces 
de présentation produites en amont, la 
gravure du fi n portrait de Georges IV 
s'apparente plus à celle d'un camée que 
d'une monnaie. Il est mis en valeur par 
un polissage subtil du champ qui accentue 
les légendes et les reliefs laissés à fl eur de 
coin ; curieux hommage rendu à son pire 
rival Benedetto Pistrucci... Rarement de 
telles pièces furent produites. Elles sont 
médailles par la qualité de leur exécution 
tout en restant monnaie par le choix de 
leurs types. Comme certains de leurs 
homologues français, elles comptent parmi 
les meilleures monnaies frappées durant la 
première moitié du XIXe siècle.
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803.	 �Georges IV (1820-1830). 2 souverains (2 pounds) 1826, Londres, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
S. 3799, Fr. 373.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS PR 66 CAMEO. Flan bruni, Fleur de coin	 20 000 e

804.	 �Georges IV (1820-1830). Souverain (pound) 1826, Londres, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
S. 3801, Fr. 377a.
Top Pop : plus haut grade (3)
PCGS PR 66 CAMEO. Petite tâche à l'avers. Flan bruni, Fleur de coin	 15 000 e

GRANDE-BRETAGNEGRANDE-BRETAGNE
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805.  Georges IV (1820-1830). 5 souverains 1831 (5 pounds), Londres. Essai en or par Wyon sur fl an bruni. Tranche 
lisse.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Wr. 270, S. 3833, 39,90 g.
Top pop : plus haut grade.
NGC PR 66*. Monnaie exceptionnelle, un type clé de la série prestigieuse des 5 pounds,
et de loin l’exemplaire le mieux conservé. D’une très grande brillance de frappe dans les champs
avec des reliefs mats d’une parfaite fi nition. 6 à 10 exemplaires connus. Flan bruni et Fleur de coin 500 000 e

GRANDE-BRETAGNE

Fort de ses succès précédents et parvenu 
au sommet de sa carrière, William Wyon 
grave les coins d'une des plus spectaculaires 
monnaies anglaises, la 5 Livres 1831. 
Frappé au poids exact de 5 Souverains, 
cet essai pour Guillaume IV est l'une 
des grandes raretés de la numismatique 
britannique, seuls six ou dix serain connu 
exister. A partir de ce même trousseau, 
des Couronnes d'argent sont également 
fabriquées sur fl an bruni. Notre exemplaire 
est dans un état de conservation hors-
norme. Il est, de très loin, le mieux gradé 
des quelques exemplaires connus. D'une 
grande brillance de frappe dans les 
champs, ses reliefs mats sont d'une parfaite 
fi nition, faisant de cette pièce un chef-
d’œuvre absolu.



806.  Guillaume IV (1830-1837).
1/2 souverain 1831, Londres, 
frappe sur fl an bruni.
Av. Tête nue à droite.
Rv. Écu couronné.
S. 3830, Fr. 383a.
NGC PR 62 DEEP CAMEO.
Flan bruni, Superbe
à Fleur de coin 3 000 e
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807.  Victoria (1837-1901). Una 1839, 5 souverains (5 pounds) « Una and the Lion ». « LE » petit caractère,  Londres, 
par Wyon. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
Av. Buste diadémé à gauche. Rv. La reine debout à gauche, derrière elle un lion.
Wr. 278, Fr. 386.
Top pop : plus haut grade et seul exemplaire gradé en proof 66.
NGC PR 66 ULTRA CAMEO. Le plus bel exemplaire connu de cette monnaie mythique. Monnaie parfaite.
D’une exceptionnelle qualité de frappe. Flan bruni et Fleur de coin 500 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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808.	 �Victoria (1837-1901). Souverain (pound) 1839, Londres. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
Av. Buste diadémé à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
S. 3852.
Top pop : plus haut grade et seul exemplaire gradé en proof 66. 
NGC PR 66 CAMEO. Monnaie d’une beauté exceptionnelle. Flan bruni et Fleur de coin	 25 000 e

809.	 �Victoria (1837-1901). 1/2 souverain (1/2 pound) 1839, Londres. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
Av. Buste diadémé à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
S. 3859.
Top pop : plus haut grade (2 en 66) 
NGC PR 66 CAMEO. Monnaie d’une beauté exceptionnelle. Flan bruni et Fleur de coin	 15 000 e

GRANDE-BRETAGNE



810.	 �Victoria (1837-1901). Couronne 1839, Londres. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
Av. Buste diadémé à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
S. 3882.
Top pop : plus haut grade et seul exemplaire gradé en proof 66. 
NGC PR 66+ CAMEO. Monnaie d’une beauté exceptionnelle, très belle patine. Flan bruni et Fleur de coin	 40 000 e

811.	 �Victoria (1837-1901). 1/2 couronne 1839, Londres. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
Av. Buste diadémé à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
S. 3885.
Top pop : plus haut grade et seul exemplaire gradé en proof 66. 
NGC PR 66 ULTRA CAMEO. Monnaie d’une beauté exceptionnelle, très belle patine. Flan bruni et Fleur de coin	 20 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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812.  Victoria (1837-1901). 6 pence, Groat, Shilling en argent 1839. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
S. 3908, S. 3913, S. 3904.
Top pop : plus hauts grades pour les 3 monnaies. 
NGC : PR 68* ULTRA CAMEO, NGC PR 66 CAMEO, PR 67* CAMEO. Ensemble d’une grande beauté.
Flan bruni et Fleur de coin 3 000 e

813.  Victoria (1837-1901). Maundy set, 1, 2, 3 et 4 pence 1839. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
S. 3920, 3919, 3918, 3917
Top pop : plus hauts grades pour les 4 monnaies. 
NGC : PR 66, PR 67+, PR 67 CAMEO, PR 65. Flan Bruni, Fleur de coin 1 000 e

814.  Victoria (1837-1901). Penny, Half Penny, Farthing. (Faculté de réunion : voir condition lot 815)
S. 3948, S. 3949 S. 3950. 
NGC : PF 65 BN, PR 64 BN, PR 63 BN. Flan bruni, Superbes à Fleur de coin 1 000 e

815.  IMPORTANT: REUNION DES 8 LOTS PRÉCÉDENTS. 
Le meilleur enchérisseur de la série se verra off rir le coff ret 
d’origine de cette incroyable série ayant appartenu à la 
famille Diamond of Henley-in-Arden, et vendu lors de la 
vente Sotheby, le jeudi 10 avril 1856, lot 208 et vente Baldwin 
96 du 24 septembre 2015, lot 3573. Ce coff ret d’exception 
fut très vraisemblablement acheté lors de l’émission de 1839 
ou très peu de temps après. Celui-ci sera précieusement 
conservé par la suite ce qui explique l’état de conservation 
parfait de ces monnaies. Les 3 monnaies en or et les 8 
monnaies en argent sont les plus beaux exemplaires connus 
et gradés.
Le prix de départ de la réunion sera calculé par l’addition des prix 
réalisés des 8 lots précédents. Si nul ne surenchérit l'attribution de 
l'enchère provisoire sera défi nitive.
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816.  Victoria (1837-1901). Una 1839, 5 souverains (pounds) « Una and the Lion ». « LE » petits caractères, Londres, 
par Wyon.
Av. Buste diadémé à gauche.  Rv. La reine debout à gauche, derrière elle un lion.
Wr. 278, Fr. 386.
NGC PR 62+ ULTRA CAMEO. Monnaie mythique d’une grande beauté. Superbe 150 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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817.  Victoria (1837-1901). Trade dollar 1896 B, Bombay, frappe en or de poids lourd.
Av. La Grande Bretagne debout à droite tenant un bouclier à ses armes et une lance. Rv. Ornement, autour caractères chinois et 
malais.
Pr 2B; KM T5a, 44, 30 g.
Provenance : vente Spink Coin Auction 38, du 10 octobre 1984, lot 723 et Baldwin’s 96 du 24 septembre 2015, lot 3588. Top pop : Seul 
exemplaire gradé. Il s'agit probablement de l'exemplaire off ert au gouverneur.
NGC PR 64. Seul exemplaire connu de ce millésime sur fl an épais. Cet extraordinaire exemplaire
d’un poids supérieur de 30%, aux quelques autres frappes en or répertoriées pour d’autres dates,
est frappé sur fl an bruni, presque Fleur de coin 300 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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Comme la Piastre indochinoise, le 
«  Trade dollar » anglais est une monnaie 
emblématique car destinée à des marchés 
asiatiques privés jusque-là de toute 
organisation monétaire cohérente. Suite 
à la disparition des anciens empires 
maritimes, de nombreux territoires 
lointains ou extra-marins furent privés 
de monnayage abondant et garanti par 
leurs États tutélaires. Surfrapper ou 
de monnayage abondant et garanti par 
leurs États tutélaires. Surfrapper ou 
de monnayage abondant et garanti par 

contremarquer des monnaies espagnoles 
de 8 réales, d'anciens thalers allemands 
voire des Écus français, paru longtemps 
le meilleur pis-aller. En 1866, une élégante 
pièce fut émise par la reine Victoria. 
La France ne tardera pas à faire de 
même à partir de 1885 avec sa Piastre de 
commerce. Le Dollar dit de Hong Kong 
avait pour vocation de répondre à cette 
demande initiale et le fi t avec succès. Il 
fi gure Britania au droit et lui associe au 
revers des caractères chinois et malais qui 
précisent sa valeur et rappellent son aire 
de circulation. Il est envisagé qu'elle ait été 
frappée comme monnaie de presentation 
pour le gouverneur de Hong Kong. Deux 
ateliers furent destinés à cette abondante 
production : Bombay et Calcutta. Des 
millions de pièces furent émises jusqu'en 
1935. En 1896, un exemplaire en or fut 
frappé sur un fl an de trente pour cent 
supérieur au poids des essais recensés 
pour les années précédentes. Cette 
caractéristique en fait une des monnaies 
anglaises et internationales les plus 
recherchées actuellement.
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818.  Victoria (1837-1901). 1/4 souverain en or 1853, essai en or par William Wyon.
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Écu couronné.
Km. Pn13.
Provenance : Collection Terner. Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS PR 64 CAMEO. Flan bruni, de la plus grande rareté, Fleur de coin 25 000 e

819.  Victoria (1837-1901). 5 livres 1893, Londres, frappe sur fl an bruni.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 394, S. 3872
PCGS PR 64+ DEEP CAMEO. Magnifi que exemplaire sur fl an bruni, Fleur de coin 30 000 e

GRANDE-BRETAGNE



  

820.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1893, Londres.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 394.
NGC AU 55. TTB à Superbe	 2 000 e

821.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1887, Londres.
Av. Buste couronné et diadémé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 390, S. 3864.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66+. D’une brillance de frappe exceptionnelle et à l’état de frappe. Fleur de coin	 15 000 e

822.	 �Victoria (1837-1901). 5 livres 1887, Londres.
Av. Buste couronné et diadémé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 390, S. 3864.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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823.	 �Victoria (1837-1901). 2 livres 1887, Londres.
Av. Buste couronné et diadémé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 391, S. 3863.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 800 e

824.	 �Victoria (1837-1901). 2 livres 1893, Londres.
Av. Buste couronné et voilé à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 395, S. 3873.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 2 000 e

825.	 �Victoria (1837-1901). Souverain 1879, Londres.
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 388, S. 3856A.
PCGS XF 45. Rare, TB à TTB	 1 000 e

826.	 �Édouard VII (1901-1910). 5 livres 1902, Londres, frappe sur flan mat.
Av. Tête nue à droite. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 398, S. 3966.
PCGS PR 61 MATTE. Frappe sur flan mat, Superbe	 1 500 e

GRANDE-BRETAGNE

231
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827.	 �Georges V (1910-1936). 5 livres 1911, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 402, S. 3994.
NGC PR 66 CAMEO. Flan bruni et Fleur de coin	 20 000 e

828.	 �Georges V (1910-1936). 2 pounds 1911.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 403, S. 3995.
NGC PR 66 ULTRA CAMEO.	 5 000 e

829.	 �Georges V (1910-1936). Pound 1911.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 404, S. 3996.
NGC PR 65 CAMEO.	 1 000 e

830.	 �Georges V (1910-1936). 1/2 pound 1911.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
Fr. 405, S. 3997.
NGC PR 65 CAMEO.	 500 e

GRANDE-BRETAGNE
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831.	 �Georges V (1910-1936). Couronne 1935, frappe en or.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Saint Georges terrassant le dragon.
S. 4050.
Top Pop : Deuxième plus haut grade.
PCGS PR 64 DEEP CAMEO. Très rare monnaie frappée à 30 exemplaires, et seulement 25 vendus au public, 
les autres étant conservés dans des musées. Flan bruni et Fleur de coin	 80 000 e

832.	 �Georges V (1910-1936). Couronne 1934, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Couronne.
S. 4036, Km. 836.
PCGS PR 64. 932 exemplaires frappés, flan bruni, presque Fleur de coin	 4 000 e

833.	 �Georges V (1910-1936). Médaille en or 1911 frappée pour l’académie « School Rugby »
Av. Tête nue à gauche. Rv. Inscriptions sur neuf lignes.
44,55 mm. 54,96 g.
Très rare et Superbe	 4 000 e

GRANDE-BRETAGNE
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834.	 �Georges Ier (1863-1913). 20 drachmes 1876, Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Fr. 15.
PCGS MS 61. Peu commun dans cette qualité, presque Superbe	 500 e

835.	 �Georges Ier (1863-1913). 5 drachmes 1875 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Km. 46. 25,00 g.
PCGS MS 64. À l’état de frappe, magnifique patine, presque Fleur de coin	 2 000 e

836.	 �Georges Ier (1863-1913). 5 drachmes 1876 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Km. 46. 24,99 g.
NGC MS 61. Superbe	 1 500 e

837.	 �Georges Ier (1863-1913). 5 drachmes 1876 A, Paris.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné posé sur un manteau.
Km. 46.
NGC MS 62. Superbe	 1 200 e

GRÈCE
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838.	 �Georges Ier (1863-1913). 2 drachmes 1911, Paris, essai (en relief) en argent sans lettre d'atelier, tranche striée.
Av. Tête nue à gauche. Rv. La Grèce assise sur un cheval et tenant un bouclier dans sa main.
Divo P 80, Km PN42. 10,00 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
NGC MS 64. Extrêmement rare, petit choc sur la joue. Presque Fleur de coin	 8 000 e

839.	 �Georges Ier (1863-1913). Médaille en or de récompense de la Classe A, des jeux olympiques de 1870 à Athènes, 
gravée par Barre et frappé à Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Inscriptions dans une couronne.
VG.-Olympique 1. 41 mm. 59,64 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé. Les Jeux olympiques de Zappas sont une tentative de recréer les Jeux olympiques par le célèbre Evángelos 
Záppas, (également à l’initiative du Zappéion à Athènes). Trois éditions sont connues en 1859, 1870 et 1875. Celle de 1870 a été la plus réussie.
NGC SP 63. De la plus grande rareté, nous n’avons retrouvé aucun exemplaire en or toutes classes confondues 
pour les jeux de 1 870. La classe A étant la plus prestigieuse, un exemplaire proposé à la vente en 2 016 par CNG 
(Triton XIX, lot 2 754) était daté des jeux de 1 875 et dans un très faible état de conservation. 
Superbe à Fleur de coin	 60 000 e

GRÈCE
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840.	 �Georges Ier (1863-1913). Médaille en or de récompense de Classe B, des jeux olympiques de 1875 à Athènes, 
gravée par Barre et frappé à Paris.
Av. Tête nue à droite. Rv. Inscriptions dans une couronne.
VG.-Olympique 2. 37 mm. 30,05 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC SP 64. Très rare, presque Fleur de coin	 15 000 e

841.	 �Constantin Ier (1913-1917 / 1920-1922). 50 lepta 1921, essai uniface de l’avers en aluminium, Birmingham.
Av. Date et écusson. Rv. Champ lisse.
Km. TS21.
Top pop : deux exemplaires gradés, tous les deux en 62.
PCGS SP 62. Très rare et Superbe	 2 000 e

GUADELOUPE

842.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en bronze 1865, décernée au commissaire Aristide Dain, en poste à Pointe-
à-Pitre lors de l’épidémie de choléra de 1865 1866.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Légende dans une couronne.
Divo. manque. 59,87 mm. 99,38 g.
Légères rayures à l’avers, Superbe	 500 e

GRÈCE - GUADELOUPE
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843.	 �République. 8 reales 1847, NG.
Av. Arbre, légende autour.  Rv. Montagne et soleil.
Km. 4.
PCGS AU 55. Superbe	 500 e

844.	 �République. 4 reales 1895 H, Heaton.
Av. Tête de la République à gauche. Rv. Constitution sur une couronne.
Km. Pn15.
Provenance : Collection Moore. Top pop : plus haut grade.
NGC SP 66. Très rare essai. Fleur de coin	 5 000 e

GUINÉE

845.	 �Labe, Foutah Djalon. 5 francs 1879 argent (module de).
Av. Lion marchant à gauche sous une lune. Rv. Inscriptions, légende autour.
Lec. 2.
PCGS SP 55. Petit choc sur la tranche, TTB à Superbe	 2 000 e

846.	 �Labe, Foutah Djalon. 5 francs 1894 argent (module de).
Lion marchant à gauche sous une lune. Rv. Inscriptions, légende autour.
Lec. 3.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 55. Très rare. TTB à Superbe	 2 000 e

GUATEMALA - GUINÉE



238

847.	 �Gouvernement de Toussaint l'Ouverture (1796-1802). 2 escalins (1802)
Av. La Liberté debout à gauche. Rv. Légende circulaire, au centre la valeur.
Lec. 17.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS AU 58. Très rare dans cette qualité, patine irrégulière, concrétion au revers à 3h, Superbe	 2 000 e

848.	 �Gouvernement de Toussaint l'Ouverture (1796-1802). Escalin (1802)
Av. La Liberté debout à gauche. Rv. Légende circulaire, au centre la valeur.
Lec. 16.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS AU 55. Très rare dans cette qualité, TTB à Superbe	 1 000 e

849.	 �République (1859- à nos jours). Gourde 5 francs 1882.
Av. Tête coiffée de la République à droite. Rv. Armes de la République.
Km. 46.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 500 e

HONDURAS

850.	 �République. 10 pesos 1871, essai en bronze.
Av. Temple sur un manteau couronné. Rv. Valeur de part et d’autre d’un arbre.
Km. Pn 18.
Top pop : plus haut grade. Provenance : Collection Richard Stuart.
NGC PR 66 BN. Fleur de coin	 700 e

HAÏTI - HONDURAS
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851.	 �République. 10 pesos 1871, essai en bronze.
Av. Temple sur un manteau couronné. Rv. Valeur de part et d’autre d’un arbre.
Km. Pn 18.
Provenance : Collection Richard Stuart.
NGC PR 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 500 e

852.	 �République. Peso 1862 TA, Tegucigalpa, essai en bronze.
Av. Temple sur un manteau couronné. Rv. Valeur de part et d’autre d’un arbre.
Km. Pn 1.
NGC MS 64 BN. Superbe à Fleur de coin	 300 e

853.	 �République. 25 cent 1871, essai en bronze-doré.
Av. Temple sur un manteau couronné. Rv. Valeur de part et d’autre d’un arbre.
Km. Pn 15 v.
Top pop : Seul exemplaire gradé. Provenance : Collection Richard Stuart.
NGC MS 62. Semble très rare, Superbe	 1 000 e

HONGRIE

854.	 �Maximilien II (1574-1576). Ducat 1575 HS, Cassovie.
Av. Le roi en armure debout de face. Rv. Madone à l’enfant, légende autour.
Fr. 58, 3,57 g.
NGC MS 63. Rare et Superbe	 15 000 e

HONDURAS - HONGRIE
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855.	 �Christian Hermann Roth (1645-1690). 10 ducat, non daté, Kremnitz.
Av. Saint-Georges terrassant un dragon. Rv. Jésus et ses apôtres dans un navire dans une mer tempétueuse.
Fr. 565. 34,68 g.
Top Pop : plus haut grade, seuls deux exemplaires gradés, le deuxième en AU50.
NGC MS 61. Monnaie ayant conservé son brillant d’origine, Superbe	 8 000 e

856.	 �Léopold I (1657-1705). Ducat 1702, Kremnitz.
Av. Léopold debout de trois quarts. Rv. Madone à l’enfant, légende autour.
Fr. 498. 
Top pop : deuxième plus haut grade.
PCGS MS 62. Superbe	 1 000 e

857.	 �Marie-Thérèse (1740-1780). Ducat 1744, Kremnitz.
Av. Marie Thérèse debout à droite. Rv. Madone à l’enfant, légende autour.
Fr. 180. 3,48 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 62. Superbe	 500 e

858.	 �François-Joseph Ier (1848-1916). 100 Couronnes 1908, Vienne
Av. Le roi debout à droite. Rv. Écu porté par deux anges.
Fr. 249.
Top pop : plus haut grade chez PCGS, le deuxième est en MS 61.
PCGS MS 65. Monnaie rarissime dans cette qualité. Fleur de coin	 15 000 e

HONGRIE
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859.	 �Awadh I Muhammad Ali Shah, 1253-1258 AH (1837-1842). Mohur 1255, Ashrafi.
Av. Deux personnages tenant une couronne. Rv. Légende.
Fr. 1016.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65. À l’état de frappe, Fleur de coin	 1 000 e

860.	 Médaille en bronze, en hommage à Naamdaar Sir Jamshedji (1783-1859), premier Baronet, par Wyon.
Av. inscription. Rv. Parsi priant la flamme éternelle.
58,1 mm. 90,26 g.
Semble rarissime, Superbe	 500 e

* voir également lot 965

INDOCHINE

861.	 �Piastre 1889 A, Paris, flan bruni.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Légende dans une couronne.
Lec. 283.
PCGS PR 65 CAMEO. Très rare, frappé à 100 exemplaires, flan bruni, Fleur de coin	 12 000 e

862.	 �Piastre 19(20), essai en argent.
Av. La Liberté assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 276.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 66. Très rare essai, Fleur de coin	 10 000 e

INDES - INDOCHINE
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863.  Piastre 1926 A, Paris.
Av. La Liberté assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 302. 30,03 g.
PCGS MS 61. Superbe 200 e

864.  Piastre 1927 A, Paris.
Av. La Liberté assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 303.
PCGS MS 63. Superbe 300 e

865.  20 cent 1889 A, Paris, fl an bruni.
Av. La Liberté assise et tenant un faisceau. Rv. Légende dans une couronne.
Lec. 190.
PCGS PR 64. Rare, frappé à 100 exemplaires, fl an bruni, Superbe à Fleur de coin 1 000 e

INDOCHINE

866.  Paire d'épreuves unifaces en bronze-argenté de l'avers et du revers 1931, grand module, hommage du graveur 
Lindauer à François Pietri ministre des colonies.
Av. Tête de Marianne à gauche. Rv. Champ lisse. Av. Valeur au centre. Rv. Champ lisse.
Lec. 312a. 37,55 g, 41,48 g.
Rare, léger nettoyage, Superbe 3 000 e
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867.	 �10 cent 1895 « 2,7 gr. » A, Paris,
Av. La Liberté assise. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. 136.
Top Pop : plus haut grade (le second est en AU 55)
PCGS MS 63. Très rare première année de frappe, Presque Fleur de coin	 500 e

868.	 �10 centimes 1943, essai.
Av. Essai et date de part et d’autre du trou central. Rv. Etat français et épis de blé.
Lec. 183.
PCGS SP 62. Deuxième exemplaire connu, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

869.	 �Cent 1901 A, Paris, non perforé.
Av. La République étendant un voile protecteur sur l'Indochine assise. Rv. Légende.
Lec. 56B.
PCGS MS 63 RB. Rare et Superbe	 2 000 e

870.	 �½ cent zinc 1940.
Av. Bonnet phrygien entouré des lettres R et F. Rv. La valeur de part et d'autre du trou central.
L. 31. 22 mm.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Très rare, Superbe à Fleur de coin	 500 e

871.	 �Sapèque 1897 A, Paris, trou central décalé.
Av. et Rv. Légende circulaire.
Lec. manque
PCGS AU 55. TTB	 500 e

INDOCHINE
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872.	 �Sapèque 1899, spécimen.
Av. « Specimen » autour du rond central. Rv. Date de part et d’autre du trou central.
Lec. 4a.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63 BN. Très grande rareté, Superbe	 2 000 e

* voir également lots 275 et 276

IRLANDE

873.	 �1/2 couronne 1927, essai en bronze, par Morbiducci.
Av. Harpe. Rv. Cheval.
Km. Pr9.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63 BN. Très rare essai, Superbe à Fleur de coin	 6 000 e

874.	 �2 florins 1927, essai en bronze, par Morbiducci.
Av. Harpe. Rv. Poisson.
Km. Pr7.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62 BN. Très rare essai, Superbe	 6 000 e

INDOCHINE - IRLANDE
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875.	 �Bologne, Reggio Emilia. 5 lire 1811 B, Bologne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
Mont. 80.
NGC MS 62. Exemplaire exceptionnel, à l’état de frappe, belle patine, Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

876.	 �Casale, Guglielmo II Paleologo (1494-1518). Écu d’or.
Av. Aigle bicéphale. Rv. Croix fleurdelisée.
Fr. 168, MIR. 181, 3,37 g.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 1 500 e

877.	 �Casale, Guglielmo Gonzaga (1566-1587). Écu d’or.
Av. Ecu couronné. Rv. Croix.
Fr. 178, MIR. 266.
PCGS AU 58. Flan particulièrement large pour ce type, Superbe	 1 500 e

878.	 �République Cisalpine (1797-1802). Médaille en argent, An VIII (1799-1800), commémorant la restauration 
de République, par Charles Lavy.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Hercule debout à gauche relevant l’Italie.
Bramsen 42. 52,59 mm. 72,67 g.
Petit choc sur la tranche, Superbe	 500 e

ITALIE
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879.	 �Comté de Desana, Antonio Maria Tizzone (1598-1641). Teston, Lucerne.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale aux ailes déployées.
MIR 563.
PcGS Genuine. Très rare, trace de corrosion, TTB	 1 000 e

880.	 �Ferrara, Ercole I d'Este, (1471-1505). Ducat.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Christ de face.
MIR 250. Friedberg 265.
Top pop : Plus haut grade. Provenance : vente aux enchères NAC Milan n°118, lot n° 158.
PCGS MS 62. Très beau portrait, faiblesse de frappe au revers, presque Superbe	 7 000 e

881.	 �Gênes, République (1528-1797). 5 doppie 1653.
Av. Croix cantonnée d'étoiles. Rv. Vierge à l’enfant dans les nuages.
Fr. 427, L. 263. 33,35 g.
Rare, fêlures de frappe, Superbe	 25 000 e

ITALIE
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ITALIE

882.	 �Gênes, République (1528-1797). 8 lire 1795.
Av. Écu couronné soutenu par deux griffons. Rv. Saint Jean debout à gauche.
Mont. 41.
Top Pop : Plus haut grade, le second plus haut est en VF 35.
PCGS MS 62. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

883.	 �Lucca. Elisa Bonaparte et Felix Baciocchi (1805-1814).   
5 franchi 1805, Florence.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 431. 24,99 g.
NGC UNC DETAILS - cleaned.  
Frappe d’une vigueur exceptionnelle, 
petit défaut de métal au revers et brossage, Superbe	 1 000 e

884.	 �Milan, Ludovico Maria Sforza, 1494-1499. Double ducat, non 
daté.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Ludovico Maria chevauchant à droite.
MIR 228.3, Fr. 698.
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 12 000 e
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ITALIE

885.	 �Milan, Ludovico Maria Sforza, 1494-1499. Double ducat, non daté.
Av. Buste à droite. Rv. Ludovico Maria chevauchant à droite.
MIR 228.3, Fr. 698.
PCGS Genuine AU details - tooled. Léger choc, Superbe	 10 000 e

886.	 �Milan, Napoléon Ier Roi d'Italie (1805-1814). 20 lire Ier type 1808, Milan.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 205, Fr. 7.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS XF 45. Rare, TB à TTB	 1 000 e

887.	 �Naples, Charles Quint (1516-1554). Scudo non daté.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné sous un aigle bicéphale.
Fr. 834. 3,36 g.
NGC MS 61. Superbe	 1 000 e

888.	 �Naples, Joachim Murat (1808-1815). 20 lire or 1813, Naples.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 477, Fr. 860.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 1 200 e
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ITALIE

889.	 �Naples, Joachim Murat (1808-1815). 12 carlini 1810, Naples.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 410.
NGC AU 55. TTB	 500 e

890.	 �Naples, Joachim Murat (1808-1815). 5 lire 1813, Naples.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Mont. 484.
PCGS Genuine XF details - damage. Petit choc, Presque Superbe	 1 000 e

891.	 �Naples, Joachim Murat (1808-1815). Lira 1813, Naples.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu posé sur un manteau.
Mont. 504.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 300 e

892.	 �Naples Ferdinand I (1816-1825). Piastre de 120 grana 1818, Naples.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Armoiries couronnées.
Mont. 567.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 500 e
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893.	 �Naples, Ferdinand II (1830-1859). 6 ducati 1842.
Av. Tête nue à droite. Rv. Génie debout de trois-quarts tenant un bouclier et la main sur une colonne surmontée d'une couronne.
Mont. 709, Fr. 869.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 62+. Superbe	 2 000 e

894.	 �Parme, Ferdinand de Bourbon (1765-1802). 4 doppie 1787, Parme.
Av. Buste nu à droite. Rv. Écu couronné dans une couronne.
Mont. 8, Fr. 928.
NGC AU 55. Infime choc à l’avers, sinon Superbe	 3 000 e

895.	 �Parme, Marie-Louise (1815-1847). 5 lire 1832 (sur 1815), Milan.
Av. Tête diadémée à gauche. Rv. Écu posé sur un manteau.
Mont. 117.
PCGS AU 58. Superbe	 1 000 e

896.	 �Parme, Marie-Louise (1815-1847). Médaille en or 1818, célébrant les travaux sur le Taro, par Santarelli.
Av. Buste diadémé à droite. Rv. Vue de la rivière Taro.
Julius 3640. 41,16 mm. 41,29 g.
Superbe	 10 000 e

ITALIE
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897.	 �Passerano, Giacomo Radicati seigneur (1594). Tallero 1594.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
CNI. Manque
Rarissime, TTB à Superbe	 10 000 e

898.	 �Pavie, Luigi Alessandro Crivelli, comte de Lomello. Médaille en or non datée.
Av. Bustes affrontés de Luigi Alessandro Crivelli et de son épouse Anna Crivelli Valperga. Rv. Écu couronné.
34,9 mm. 23,15 g.
Provenance : Vente Künker 144 du 7 octobre 2008, lot 4156.
Rarissime, fonte d'époque, infimes traces de montures, sinon presque Superbe	 10 000 e

899.	 �République Piémontaise (1798-1799). 1/2 scudo an VII (1799).
Av. La Liberté debout à gauche devant le Piémont. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 4.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

900.	 �République Piémontaise (1798-1799). 1/2 scudo an VII (1799).
Av. La Liberté debout à gauche devant le Piémont. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 4. 17,59 g.
NGC AU details - cleaned. Infime ancien nettoyage, Superbe	 1 000 e

ITALIE
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901.	 �Retegno. Antonio Teodoro Trivulzio, (1676-1678). Double ducat 1677.
Av. Le duc debout à droite. Rv. Légende sur sept lignes dans un cartouche.
Mir 894, Fr. 987, 6,96 g.
Provenance : Vente NGSA 8 du 24 novembre 2014, lot 524.
PCGS Genuine AU details - tooled. Petit choc, sinon Superbe	 10 000 e

902.	 �Seconde République Romaine. 40 baiocchi 1849, Rome.
Av. Aigle dans une couronne. Rv. Valeur dans un cercle.
Mont. 59.
PCGS MS 64. Superbe	 300 e

903.	 �Seconde République Romaine. 3 baiocchi 1849, Rome.
Av. Aigle dans une couronne. Rv. Valeur dans un cercle.
Mont. 64.
NGC MS 65 BN. Fleur de coin	 300 e

904.	 �Sardaigne, Charles Emmanuel III (1730-1773). Scudo 1757, Turin.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Écu couronné et entouré du collier de la Toison d'or.
MIR. 946h.
PCGS AU 55. Superbe	 1 500 e

ITALIE
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905.	 �Savoie, Amedeo IX (1465-1472). Double gros Ier type, Bourg-en-Bresse.
Av. Écu de Savoie penché, timbré d'un heaume sommé d'un cimier avec lambrequin. Rv. Croix de Saint-Maurice.
MIR 186a, Biaggi 165a.
Rare, presque Superbe	 2 000 e

906.	 �Savoie, Charles Ier (1482-1490). Ducat IIème type, Turin.
Av. Buste à droite. Rv. Écu de Savoie penché, timbré d'un heaume sommé d'un cimier avec lambrequin.
Biaggi 195 var, Fr. 1027, 3,47 g.
Provenance : Vente Hess Divo 315 du 28 Octobre 2009, lot n°1235.
PCGS MS 62. Semble unique, d’une grande finesse de gravure, Superbe	 80 000 e

907.	 �Savoie, Charles Ier (1482-1490). Teston, Cornavin.
Av. Buste en arme à droite. Rv. Ecu de Savoie, légende autour.
CNI 101.
TTB	 1 200 e
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908.	 �Savoie, Charles Ier (1482-1490). Teston, Cornavin.
Av. Buste en arme à droite. Rv. Ecu de Savoie, légende autour.
CNI 101.
TB	 1 000 e

909.	 �Savoie, Charles II (1504-1553). Teston, 6ème type, 1552, Aoste.
Av. Buste à droite. Rv. Ecu de Savoie, légende autour.
Biaggi 297a, MIR 343a.
Monnaie rarissime, TTB	 20 000 e

910.	 �Savoie, Emmanuel-Philibert (1559-1580). Écu d'or 1566, Chambéry.
Av. Écu couronné. Rv. Croix ornée.
Biaggi 418h, Cud. 497d, Fr. manque cf. 1039b. 3,38 g.
Presque Superbe	 2 000 e

911.	 �Savoie, Charles Emmanuel I (1580-1630). Quadruple ou 2 doppie 5ème type T, Turin.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Écu couronné.
MIR 576a (cet exemplaire)Fr. 1048.
NGC AU 58. Frappe soignée pour ce type, Superbe	 20 000 e

912.	 �Sicile, Pietro de Aragon & Constanza de Hohenstaufen (1282-1285). Pierreale, Messine.
Av. Aigle aux ailes déployées de face. Rv. Ecu, légende autour.
Fr. 654, 4,38 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 66. Monnaie à l’état de frappe, infime faiblesse sur le cou, presque Fleur de coin	 6 000 e
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913.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 20 francs Marengo an 9, Turin.
Av. Buste casqué et lauré de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 6, Fr. 1172.
Top Pop : Seul exemplaire gradé en Proof Like.
NGC MS 61 PL. Superbe	 2 500 e

914.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 20 francs Marengo an 10, Turin.
Av. Buste casqué et lauré de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 7, Fr. 1172.
NGC MS 62. Grande brillance d’origine, Superbe	 3 500 e

915.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 20 francs Marengo an 10, Turin.
Av. Buste casqué et lauré de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 7, Fr. 1172.
PCGS MS 62. Superbe	 2 500 e

916.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 20 francs Marengo an 10, Turin.
Av. Buste casqué et lauré de la République à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 7, Fr. 1172.
PCGS AU 55. Petit choc sur la tranche, TTB à Superbe	 2 000 e

917.	 �Gaule Subalpine (1800-1802). 5 francs an 10, Turin.
Av. La République et la Gaule Subalpine. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 10.
Provenance : Collection Moore. Top pop : plus haut grade.
NGC MS 66. Monnaie dans un état de conservation exceptionnel. D’une très grande brillance de frappe. 
Fleur de coin	 10 000 e
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918.	 �Tassarolo, Agostino Spinola (1604-1616), sous domination autrichienne, Rodolphe II (1576-1612). Ducat 
en or 1604.
Av. Buste lauré et cuirassé à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 1175. 3,43 g.
NGC AU 53. Rarissime monnaie, léger voile, sinon TTB	 8 000 e

919.	 �Toscane, Florence, Cosme III de Médicis (1670-1723). Pezza della Rosa 1718, Livourne.
Av. Écu de Médicis couronné. Rv. Rosier.
Dav. 1501.
PCGS AU 58 Mint error. Petit défaut sur la tranche. Superbe	 1 500 e

920.	 �Venise, Pietro Lando (1539-1545). Sequin.
Av. Saint Marc debout, bénissant le doge. Rv. Le Christ debout et entouré d'étoiles.
P. 1, Fr. 1248.
PCGS MS 63. Superbe	 300 e

921.	 �Venise, Giovanni II corner (1709-1722). Sequin.
Av. Saint Marc debout, bénissant le doge. Rv. Le Christ debout et entouré d'étoiles.
P. 13, Fr. 1372 G. Corner II. 3,49 g.
PCGS MS 62. Superbe	 300 e

922.	 �Venise, Napoléon Ier Roi d'Italie (1805-1814). Lira 1813 V, Venise.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries impériales posées sur un manteau.
G. 170a.
PCGS AU 53. Presque Superbe	 200 e
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923.	 �Venise, Napoléon Ier Roi d'Italie (1805-1814). 3 centesimi 1808 V, Venise, frappe de présentation.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur sous une couronne.
Mont. manque
NGC MS 62 BN. Rare et Superbe à Fleur de coin	 500 e

924.	 �Victor Emmanuel I (1814-1821). 80 lire 1821, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 16, Fr. 1130.
Top pop : deuxième plus haut grade.
NGC MS 61. Quelques chocs, Superbe	 30 000 e

925.	 �Victor Emmanuel Ier (1814-1821). 5 lire 1817, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné au centre d'un collier.
Mont. 25, Gig 18.
NGC MS 61. Superbe	 1 000 e
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926.	 �Victor Emmanuel Ier (1814-1821). 5 lire 1821, Turin.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 29.
Top Pop : le plus haut grade, le deuxième est seulement en AU 55.
PCGS MS 65. Rarissime dans cette qualité, exemplaire ayant conservé tout son brillant d’origine. Fleur de coin	 30 000 e

927.	 �Charles-Felix (1821-1831). 20 lire 1827, Gênes.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
Fr. 1136, Mont. 40.
PCGS AU 53. Millésime rarissime, infimes choc tranche, TTB à Superbe	 5 000 e

928.	 �Charles-Felix (1821-1831). 20 lire 1829, Gênes.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu dans une couronne.
Fr. 1136, Mont. 46.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Peu commun, TTB	 700 e
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929.	 �Charles Albert (1831-1849). 100 lire 1834, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 5, Fr. 1138.
Top Pop : plus haut grade (4)
NGC MS 63. Grande brillance de frappe, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

930.	 �Charles Albert (1831-1849). 50 lire 1836, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 33.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 63. Type rare et rarissime dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

931.	 �Charles Albert (1831-1849). 2 lire 1844, Gênes.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 157.
NGC AU 53. Bel exemplaire pour ce type, TTB à Superbe	 1 500 e

932.	 �Victor Emmanuel II (1849-1861). 5 lire 1850, Gênes.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Mont. 40.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 62. Superbe	 500 e
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933.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 100 Lire, 1864, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Mont. 126, Fr. 8.
NGC MS 61. Millésime rare dans cette qualité, Superbe	 25 000 e

934.	 �Victor Emmanuel II (1849-1861). 20 lire 1860, Bologne.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 104, Fr. 256.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 61. 159 exemplaires frappés, monnaie ayant conservée  sa brillance d'origine. Superbe	 60 000 e
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935.	 �Victor Emmanuel II (1849-1861). 10 lire 1860, Bologne.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 105, Fr. 257.
Top Pop : plus haut grade, le deuxième plus haut est en XF 45.
NGC MS 65. Monnaie de la plus grande rareté dans cet état de conservation. Fleur de coin	 20 000 e

936.	 �Victor Emmanuel II (1861-1878). 2 lire 1861, Turin.
Av. Tête nue à gauche. Rv. écu couronné.
Mont. 192.
Top Pop : Plus haut grade, le second plus haut est en VF 25.
PCGS MS 64. Une grande rareté et état de conservation exceptionnel. Superbe à Fleur de coin	 30 000 e
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937.	 �Umberto Ier (1878-1900). 100 lire 1882 R, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 18, Mont. 2.
PCGS MS 62. Rare dans cette qualité. Exemplaire d’une grande brillance de frappe, infime choc sur la tranche à 9H. 
Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

938.	 �Umberto Ier (1878-1900). 100 lire 1891 R, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 18, Mont. 5.
NGC MS 60. Presque Superbe	 10 000 e
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939.	 �Umberto Ier (1878-1900). 50 lire 1891 R, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Fr. 20, Mont. 8.
NGC MS 61. Superbe	 6 000 e

940.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 100 lire 1912, Rome.
Av. Buste en uniforme à gauche. Rv. Personnage féminin labourant.
Mont. 26, Fr. 26.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

941.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 100 lire 1923, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Faisceau.
Mont. 14, Fr. 30.
PCGS MS 62. Rare dans cet état de conservation, flan mat. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

942.	 �Victor Emanuel III (1900-1946). 100 lire 1925, Rome.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Veita d'Italie.
Mont. 17, Fr. 32.
NGC PR 66 MATTE. Monnaie parfaite, flan mat, Fleur de coin	 15 000 e
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943.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 20 lire 1912, Rome.
Av. Buste en uniforme à gauche. Rv. Personnage féminin labourant.
Mont. 51, Fr. 29.
PCGS MS 63. Superbe	 1 000 e

944.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 20 lire 1927 an VI, Rome.
Av. Tête nue à droite. Rv. Le licteur debout à droite, saluant l'allégorie de l'Italie assise à gauche.
Mont. 65.
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 200 e

945.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 5 lire 1911, Rome, frappée pour les 50 ans du royaume d'Italie.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Allégorie de l'Italie devant un navire.
Mont. 152, Dav. 143.
PCGS MS 62. Superbe	 800 e

946.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 5 lire 1914, Rome.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Quadrige à gauche.
Mont. 114.
PCGS AU 58. Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

947.	 �Victor Emmanuel III (1900-1946). 10 centesimi 1915, essai en nickel, listel dentelé.
Av. Tête de la République à droite. Rv. Valeur.
PP. 333 (nickel). 
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS SP 66. Fleur de coin	 1 000 e
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948.	 �Vatican, Clément X (1670-1676). Médaille en or 1670, par Lucenti.
Av. Buste à gauche. Rv. Rome s’inclinant devant le Saint-Père.
Bartolotti E670. 30 mm. 15,17 g.
Provenance : Vente Rauch 80, du 1 Juin 2007, lot n°1093.
Rare, infimes traces de monture sur la tranche, presque Superbe	 5 000 e

949.	 �Vatican, Pie VII (1800-1823). Doppia 1810, Rome.
Av. Saint-Pierre dans les nuages. Rv. Écu sur un manteau.
Mon. 22; Fr. 248.
PCGS MS 64. Fleur de coin	 1 500 e

950.	 �Vatican, Siège vacant (1823). ½ scudo 1823, Bologne.
Av. Armoiries couronnées. Rv. Madone assise dans les nuages.
Mont. 151.
PCGS MS 63. Très belle patine, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

951.	 �Vatican, Grégoire XVI (1831-1846). 10 scudi 1835, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. R. Valeur dans une couronne.
Mont. 1, Fr. 263.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1 200 e

952.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 50 lire 1870 An XXIV, Rome.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 279.
NGC MS 61. Superbe	 3 000 e
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953.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 5 baiocchi 1850, Rome.
Av. Armoiries couronnées. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 245.
Top pop ; plus haut grade.
NGC MS 64 BN. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 500 e

954.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). 2 baiocchi 1853, Rome.
Av. Armoiries couronnées. Rv. Valeur dans une couronne.
Mont. 292.
Top pop ; plus haut grade.
NGC MS 65 RB. Fleur de coin	 300 e

955.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). Médaille en or 1869 an XXIV, frappée en hommage aux victimes de Mentena lors 
de la bataille du 3 novembre 1867.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Monument entourés de cyprès.
Mont. 24. 43,5 mm. 50,83 g.
Provenance : Vente NGSA 4 du 11 décembre 2006, lot 874.
PCGS SP 62. Superbe	 4 000 e

956.	 �Vatican, Pie IX (1846-1878). Médaille en or 1870, célébrant l’achèvement des travaux du cimetière de Verano, 
par Bianchi.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Vue du camp Verano et de l’église Saint Laurent.
Bart. E 870. 43,72 mm. 50,78 g.
Presque Superbe	 4 000 e

* voir également lots 484, 492, 495, 505 et 511
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957.	 �République. Santims 1935, épreuve.
Av. Écu surmonté de trois étoiles. Rv. Valeur et date.
Km. 1. (ex King's Norton mint collection)
PCGS SP 66 RB. Fleur de coin	 200 e

LUXEMBOURG

958.	 �Guillaume III (1849-1890) sous la régence du duc Adolphe de Nassau. 5 francs 1889.
Av. écu couronné. Rv. Valeur dans une couronne.
KM. E20.
Top Pop : plus haut grade.
NGC PR 65. 50 exemplaires frappés, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

MAROC

959.	 �Moulay Yussaef Ier 1330-1346 AH (1912-1927). 10 mazounas 1340 (1921), Poissy, piéfort essai.
Av. Etoile à 6 branches. Rv. Etoile à 5 branches.
Lec. 93.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63 BN. Piéfort rarissime, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

960.	 �Moulay Yussaef Ier 1330-1346 AH (1912-1927). 5 mazounas 1340 (1921), Poissy, piéfort essai.
Av. Etoile à 6 branches. Rv. Etoile à 5 branches.
Lec. 67.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 63 BN. Piéfort rarissime, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

LETTONIE - LUXEMBOURG - MAROC
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961.	 �Colonies françaises. Contremarque de 22 livres, frappée sur une 6400 reis du Brésil 1759, Rio.
Av. Buste lauré à droite contremarque au niveau du cou. Rv. Écu couronné.
Lec. 3, Fr. 65.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 58. Rare et Superbe	 5 000 e

962.	 �Colonies françaises. Franc (bon pour) 1897, essai piéfort en maillechort.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Lec. 9.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 500 e

MALTE

963.	 �Emmanuel Pinto (1741-1773). 30 tarì 1757.
Av. Écu couronné. Rv. San Giovanni debout à droite tenant un étendard.
Km. A256. 29,27 g.
NGC AU 53. Presque Superbe	 1 200 e

964.	 �Emmanuel de Rohan (1775-1797). 30 Tari 1798. 30 tarì 1798.
Av. Buste cuirassé à gauche. Rv. Écu posé sur un aigle bicéphale couronné.
Km. 344, Dav. 1611.
Top Pop : plus haut grade (3)
NGC MS 62. Superbe	 300 e

MARTINIQUE - MALTE
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965.	 �Georges IV (1820-1830). 25 sous (1822), Calcutta, piéfort en bronze.
Av. et Rv. Inscriptions sur trois lignes.
Lec. 15 piéfort en bronze, 9,97 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 65. Monnaie manquante à toutes les collections privées et publiques, semble unique. Fleur de coin	 5 000 e

966.	 �Établissement Mont-Choissy / J. Lambert. Jeton en bronze 1852.
Av. Ile Maurice au centre, légende circulaire. Rv. Inscriptions sur trois lignes.
Lec. 24.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 62. De la plus grande rareté, Superbe	 1 000 e

MEXIQUE

967.	 �Philippe V (1700-1746). 8 reales 1745, Mexico.
Av. Deux globes couronnés entre les colonnes d’Hercule. Rv. Écu couronné.
Km. 103.
NGC MS 64. Belle patine, à l’état de frappe, presque Fleur de coin	 3 000 e

968.	 �Charles III (1759-1788). 8 escudos 1762, Mexico.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écu couronné et entouré du collier de l'ordre de la Toison d'or.
Fr. 29.
Top Pop : plus haut grade.
NGC AU 58. Presque Superbe	 5 000 e

MAURICE (ÎLE) - MEXIQUE
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969.	 �Maximilien Ier (1864-1867). Peso 1866 Mo, Mexico.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries couronnées.
Km. 388.1.
Top pop : plus haut grade pour le type.
PCGS MS 65. A l'état de frappe. Fleur de coin	 3 000 e

970.	 �Maximilien Ier (1864-1867). Peso 1866 Mo, Mexico.
Av. Tête nue à droite. Rv. Armoiries couronnées.
Km. 388.1.
PCGS MS 62. Patine irrégulière. Superbe	 300 e

MONACO

971.	 �Louis Ier (1662-1701). Écu 1668.
Av. Buste juvénile drapé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 70, G. MC60.
Très rare, petit choc à l’avers, TB	 2 500 e

972.	 �Louis Ier (1662-1701). 1/12 d'écu 1665.
Av. Buste drapé à gauche. Rv. Écu rond couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 79, G. MC69.
PCGS AU 55. TTB	 500 e

MEXIQUE - MONACO
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973.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1649.
Av. Buste cuirassé à droite avec le cordon du Saint-Esprit. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 30, G. MC30.
Année rare, défaut de métal, TB à TTB	 1 000 e

974.	 �Honoré II (1604-1662). Écu 1655.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 30, G. MC34.
Top Pop : Deuxième plus haut grade.
PCGS AU 50. Millésime rarissime dans cette qualité, TTB à Superbe	 4 000 e

975.	 �Honoré II (1604-1662). 1/2 écu 1649.
Av. Buste cuirassé à droite avec le cordon du Saint-Esprit. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
CC. 31, G. MC24. 13,17 g.
NGC VF 35. Très rare, petites traces sur la tranche, TB à TTB	 5 000 e

976.	 �Honoré II (1604-1662). Pezzetta 1648.
Av. Buste cuirassé à droite avec le cordon du Saint-Esprit. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC11.
PCGS Genuine ENV DAMAGE. Très rare, deux éclats à la frappe et flan poreux, TB à TTB	 1 000 e



977.  Antoine Ier (1701-1731). Pezzetta 1707.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Écu rectangulaire couronné.
G. MC90.
Rare, rayures au revers, B 400 e

978.  Honoré III (1733-1795). Pezzetta 1734.
Av. Buste drapé et cuirassé à droite. Rv. Quatre H couronnés formant une croix, accostés de quatre fusées.
G. MC100.
TTB 200 e

979.  Honoré III (1733-1795). Dardenna type Sainte Dévote 1735.
Av. Grand H couronné accosté de trois fusées. Rv. Sainte Dévote debout.
G. MC97.
TB à TTB 400 e

980.  Honoré V (1819-1841). Médaille de visite au module de 5 francs en cuivre jaune 1838.
Av. Tête à droite. Rv. Inscriptions sur sept lignes « Pons Carrei /Munufi centia / Principis. C.A. de Villarey / Prae-fecto / C.Fortier 
Archto. »
G. MC119b. 37 mm. 26,23 g.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 58. Très rare. Presque Superbe 2 000 e

MONACO

272
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981.	 �Charles III (1853-1889). 100 francs 1881, essai en cuivre sans différent.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC122.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64BN. Rarissime, Fleur de coin	 7 000 e

982.	 �Albert Ier (1889-1922). Plaque en argent 1908, frappée pour l'inauguration de la ligne ferroviaire reliant Rome, 
Monaco et Cannes, par SZIRMAÏ, poinçon argent.
Av. Allégorie féminine devant un soleil levant sur la mer. Rv. Vue du Colisée de Rome, du musée océanographique de Monaco, et du 
bord de mer de Cannes.
70 x 58 mm. 113 g.
Très rare et magnifique plaque, Fleur de coin	 1 000 e

MONACO



274274

MONACO

983.  Albert Ier (1889-1922). Plaque en argent 1914, hommage des colonies étrangères de la principauté, à S.A.S. le 
Prince Albert Ier pour ses 25 ans de règne, par Tony Szirmaï, poinçon argent.
Av. Buste du Prince porté par un ange, allégories et armes représentant les colonies étrangères de la principauté. Rv. Inscriptions sur 
9 lignes au Maître Constant-Roux, célébre sculpteur ayant participé à la réalisation de nombreux ouvrages en principauté.
55 x 75 mm. 133,78 g.
PCGS Genuine AU details - damage. Dans son coff ret d'origine, exceptionnelle et rarissime, Fleur de coin 1 000 e



MONACO

984.	 �Louis II (1922-1949). 2 francs 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC129.
PCGS SP 64. Superbe à Fleur de coin	 700 e

985.	 �Louis II (1922-1949). 2 francs 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. « Société Française de Monnayage à Paris ».
G. MC130.
PCGS SP 58. Très rare, Superbe	 2 000 e

986.	 �Louis II (1922-1949). 1 franc 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127.
PCGS AU UNC details - Damage. Poinçon à l'avers, 6 exemplaires frappés, Superbe	 6 000 e

987.	 �Louis II (1922-1949). 1 Franc 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC127.
PCGS SP 63. Superbe	 500 e

988.	 �Louis II (1922-1949). 50 centimes 1924, essai en argent.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC125.
PCGS SP 62. Rarissime, infime nettoyage, Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

275
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993.	 �Rainier III (1949-2005). 100, 50, 20 et 10 francs 1950, piéforts en or dans un coffret.
G. MC139, 140, 141, 142. 50,92 g, 40,85 g, 28,88 g, 20,96 g.
Presque Fleur de coin (4)	 4 000 e

MONTENEGRO

994.	 �Nicolas Ier (1910-1918). 100 perpera tête nue 1910, Vienne.
Av. Tête nue à droite. Rv. écu couronné.
Fr. 1.
PCGS PR 62 DEEP CAMEO. 300 exemplaires frappés, flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

989.	 �Louis II (1922-1949). 50 centimes 1924, essai en bronze-aluminium.
Av. Héraclès à droite. Rv. Valeur, légende circulaire.
G. MC125.
PCGS SP 63. Superbe	 500 e

990.	 �Louis II (1922-1949). 20 francs 1947, essai en or.
Av. Buste  en uniforme à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi entre deux épis.
G. MC 137.
NGC MS 63. Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

991.	 �Louis II (1922-1949). 10 francs 1946, essai en or.
Av. Buste  en uniforme à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi entre deux épis.
G. MC 136.
PCGS SP 63. Léger brossage, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

992.	 �Rainier III (1949-2005). 100 francs 1956, piéfort en argent.
Av. Têtenue à gauche. Rv. Écu couronné aux armes des Grimaldi.
G. MC143.
PCGS SP 63. Frappé à seulement 20 exemplaires, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

MONACO
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993.	 �Rainier III (1949-2005). 100, 50, 20 et 10 francs 1950, piéforts en or dans un coffret.
G. MC139, 140, 141, 142. 50,92 g, 40,85 g, 28,88 g, 20,96 g.
Presque Fleur de coin (4)	 4 000 e

MONTENEGRO

994.	 �Nicolas Ier (1910-1918). 100 perpera tête nue 1910, Vienne.
Av. Tête nue à droite. Rv. écu couronné.
Fr. 1.
PCGS PR 62 DEEP CAMEO. 300 exemplaires frappés, flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

MONACO - MONTENEGRO
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995.	 �Nicolas Ier (1910-1918). 100 perpera tête laurée 1910, Vienne.
Av. Tête laurée à gauche. Rv. Ecu couronné.
Fr. 4.
PCGS PR 61 DEEP CAMEO. 500 exemplaires frappés, flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 15 000 e

NÉPAL

996.	 �Prithvi Vira Vikrama SE 1803-1833 (1881-1911). Tola SE 1831(1909)
Av. Rv. Caractères.
Fr. 7.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65. Fleur de coin	 1 000 e

NICARAGUA

997.	 �République. 10 centavos 1880 H, Heaton, frappe de présentation.
Av. Pyramide. Rv. Valeur dans une couronne.
KM. 3.
Provenance : Collection Luis Flores.
NGC SP 65. Fleur de coin	 200 e

MONTENEGRO - NÉPAL - NICARAGUA
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998.	 �Georges V (1910-1936). Série complète sur flan bruni de la couronne, 1/2 couronne, florin, shilling, 6 et 3 
pence 1935.
Km. PS3.
PCGS PR 64, 65, 64, 65, 65 et 65. 364 séries frappées sur flan bruni. Presque Fleur de coins	 5 000 e

NORVÈGE

999.	 �Charles XIV (1818-1844). Speciedaler 1844, Kongsberg.
Av. Buste drapé à droite Rv. Ecu couronné.
Dav. 242.
NGC MS 64. Rare dans cette qualité, presque Fleur de coin	 1 000 e

1000.	 �Oscar II (1872-1907). 1 krone 1895/4.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Écu couronné.
Km. 357.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 65. Rare dans cette qualité, Fleur de coin	 2 000 e

NOUVELLE-ZÉLANDE - NORVÈGE
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1001.	 �Desideria reine de Suède et Norvège, (1818-1844). Médaille en or 1829, célébrant le couronnement le 21 aout 
1829, par L.P Lundgren.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Couronne posée sur une stèle.
Hildebrand 3. 57,52 mm. 173,06 g.
Provenance : Achetée en 1928 dans la succession de la reine du Danemark Louise (1906-1912), née reine de Suède et de Norvège. (avec 
son ancienne étiquette)
Une médaille peut-être unique et de la plus grande provenance. 
La reine Desideria fut en 1795 fiancée à Napoléon Bonaparte. Superbe à Fleur de coin	 60 000 e

Fabuleux destin que celui de Désirée Clary. Née en 1777, fille d'un soyeux marseillais, elle connut une étonnante ascension où 
amour et jalousie côtoient intrigues politiques et diplomatiques. Au cœur de la Révolution Française, cette riche provinciale, 
« montée » à Paris à l’âge de 19 ans, en fréquenta les principaux acteurs. Elle fut même fiancée à Napoléon Bonaparte, qui lui 
préféra Joséphine de Beauharnais qu'elle surnommait, « la vieille »... Furieuse, elle séduisit son pire rival, le populaire général 
républicain Jean-Baptiste Bernadotte. Fuyant la France, ce dernier rejoignit la Suède et la Norvège dont il devint régent, prince 
puis roi à partir 1818. Reine jusqu’en 1844, connue sous le nom de Desideria, elle est la mère du futur Oscar Ier. La famille 
royale de Suède actuelle descend directement de cette femme atypique dont la vie inspira l’un des plus célèbres metteurs en 
scène mais aussi collectionneurs de monnaies français : Sacha Guitry. Cette exceptionnelle médaille, sans doute unique, ne 
provient pas officiellement de cette collection mais de la succession de sa descendante Louise Ière, reine du Danemark de 1906 
à 1912. Vendue en 1928, elle est accompagnée de son étiquette d’origine. 

NORVÈGE
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1002.	 �Peso 1888, essai en bronze argenté.
Av. Étoile dans une couronne. Rv. Lion.
KM. Manque.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 61. Semble être le seul exemplaire connu. Superbe	 2 000 e

PAYS-BAS

1003.	 �Campen (siège). 42 stuivers (daldre) 1578.
Av. Citadelle, inscriptions dans des cartouches. Rv. Champ Lisse.
Vanhough 519. 25,17 g.
État de conservation remarquable pour ce type, Superbe	 2 000 e

1004.	�Province. Imitation néerlandaise du Noble d’or d’Edouard IV.
Av. Le roi debout dans une nef, tenant un bouclier dans la main gauche, et une épée dans la main droite. Rv. Croix feuillue dans un 
polylobe.
S. 1952. 7,66 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 61. Superbe	 3 000 e

1005.	 �Province, Utrecht. Cavalier d’or 1617, Utrecht.
Av. Cavalier à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 286, Del. 967. 9,99 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 64*. Flan large, exemplaire ayant conservé tout son brillant d’origine. Presque Fleur de coin	 7 000 e

PARAGUAY - PAYS-BAS
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1006.	 �Province, Utrecht. Grand cavalier d’or 1618, Utrecht.
Av. Cavalier à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 286. 9,90 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 61. Superbe	 2 000 e

1007.	 �Province. 3 gulden 1680, Hollande.
Av. Lion à gauche. Rv. Écu couronné.
Km. 58, Dav. 4951.
PCGS Genuine AU details - tooled. Rare, rayures dans le champ. Superbe	 5 000 e

PÉROU

1008.	�Charles III (1759-1788). 8 reales 1772, Lima.
Av. Buste drapé et lauré à droite. Rv. Écu couronné.
Km. 78.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Rare et Superbe	 2 000 e

1009.	 �République. 8 reales 1826 JM, Lima.
Av. République debout. Rv. Écu couronné.
Km. 142.1.
Top pop : deuxième plus haut grade (2)
NGC MS 64. Légères faiblesses de frappe, Superbe	 1 000 e

PAYS-BAS - PÉROU
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1010.	 �États baltiques, Sigismond Auguste roi de Pologne (1545-1572). Ducat 1561, Vilnius.
Av. Buste couronné et cuirassé à droite. Rv. Écu couronné.
Ivanauskas 16SA6-2.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC AU 55. Monnaie de la plus grande rareté, le deuxième exemplaire connu, 
l’autre étant au musée de l’Hermitage. Presque Superbe	 70 000 e

1011.	 �Stephan Báthory (1576-1586). Thaler 1586, Nagybanya.
Av. Buste couronné et en uniforme à droite. Rv. Écu couronné.
D. 8457, K. 10504.
NGC MS 61. Très rare et Superbe	 10 000 e

POLOGNE
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1012.	 �Pologne Sigismond III (1592-1599). Médaille en bronze (1720), célébrant l’éviction du trône de Suède du roi 
polonais, par Hartman,
Av. Buste habillé à droite. Rv. Écussons le la Suède et de la Pologne.
Cz. 7550. 37,5 mm.
NGC MS 63 RB. Superbe	 500 e

1013.	 �Jean II Casimir Vasa (1649-1668). Double ducat 1658, Danzig.
Av. Buste couronné et cuirassé à droite. Rv. Écu présenté par deux lions.
Fr. 24, K. 7659.
Rare, trace de pliure, TB	 1 000 e

1014.	 �Michael Korybut (1669-1673). Médaille en or de 10 ducats, célébrant le mariage du roi et d’Eleonora Maria 
d’Autriche le 27 février 1670 dans le monastère de Jasna Gora, par Höhn.
Av. Buste lauré et drapé à droite. Rv. Buste diadémé et drapé à droite.
Raczyński 170. 38 mm. 34,54 g.
Provenance : M. Frankiewicz,Posen. Felix Schlessinger, Leo Hamburger, vente aux enchères le 15 septembre 1930 à Berlin, lot n°736, 
avec son ancienne étiquette.
PCGS Genuine AU details. Rarissime, nous n’avons retrouvé aucun autre exemplaire au poids de 10 ducats,  
infimes chocs sur la tranche et minime graffiti au dessus de la tête au revers. Superbe	 60 000 e

POLOGNE
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1015.	 �Jean III Sobieski (1674-1696). Ducat 1688, Danzig.
Av. Buste couronné et cuirassé à droite. Rv. Écu présenté par deux lions.
Fr. 36, K. 7693.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 63. Rare, Superbe	 5 000 e

1016.	 �Jean III Sobieski (1674-1696). Médaille en or de 5 ducats 1675, frappée pour célébrer le sacre du Roi à Cracovie 
le 25 aout 1675.
Av. Tête laurée à droite. Rv. Couronne sur deux branches, légende circulaire dans un ruban.
Raczyński 201, Cz. 2408.2. 29,9 mm. 17,30 g.
Provenance : M. Frankiewicz,Posen (Felix Schlessinger, Leo Hamburger, vente du 15 septembre 1930 à Berlin, lot 746), avec son ancienne 
étiquette.
PCGS MS 62. Magnifique et rarissime médaille. Superbe	 30 000 e

Jean III Sobieski est élu roi de Pologne en juillet 1674 et le restera jusqu’en juin 1696. Il fut également grand-duc de Lituanie. 
Philosophe de conviction et fin stratège par obligation, il sut repousser au Nord et à l'Est tout ce que son pays tenait d'ennemis : 
Suédois, Moscovites, Tatares et autres chevaliers teutoniques, finnois ou cosaques en quête de puissance et de territoire. Son 
couronnement ne put se faire en raison d'une situation militaire exceptionnelle. Le Sud de son pays étant menacé par un 
empire ottoman en pleine expansion, il dut épauler l'Autriche pour stopper les Janissaires turcs en juillet 1675, à Lwów lors de 
la bataille de Lesienice, à la frontière avec l'Ukraine. C'est en raison de cette victoire décisive et de ce couronnement reporté 
que fut frappée cette médaille. Offerte à ses proches à Cracovie lors de son sacre en février 1676, elle glorifie celui que les 
Ottomans eux-mêmes surnommaient le « Lion polonais ». C'est surtout en son honneur que des boulangers viennois, suite 
à l’échec du siège de la ville en 1683, inventèrent une délicieuse pâtisserie rappelant l'oriflamme turque, le célèbre croissant !

POLOGNE
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POLOGNE

1017.	 �Stanislav Auguste (1764-1795). Thaler 1793 « confédération de Targowica », Varsovie.
Av. Inscriptions dans une couronne. Rv. Inscriptions sur six lignes et légende circulaire.
Dav. 1622, Km. 214. 27,45 g.
NGC Details - Tooled. Fines rayures sinon TTB	 1 500 e

1018.	 �Stanislav Auguste (1764-1795). Thaler 1782 EB, Varsovie.
Av. Tête ceinte d’un ruban à droite. Rv. Écu couronné.
Dav. 1619, Kopicki 2477.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS AU 58. Rare, Superbe	 2 000 e

1019.	 �République (1919 - à nos jours). 10 zlotych 1925.
Av. Buste couronné à gauche. Rv. Aigle de face.
Fr. 116.
PCGS MS 66+. Première frappe, fleur de coin	 300 e

1020.	 �République. 10 zloty 1934 Klippe, à l’effigie de Jozef Pilsudski.
Av. Buste à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
P. 159. 47,46 x 47,39 mm. 46,47 g.
Superbe	 3 000 e
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1021.	 �République. Plaque en or 1907, offerte par le comte Malynski au commandant Ferrus pour le championnat 
international de Pistolet, par Desbois.
Av. Allégorie et légende. Rv. Champ lisse.
70x 33 mm. 46,39 g. Poinçon tête d'aigle dans le champ du revers
Superbe	 3 000 e

* voir également lot 444

PORTUGAL

1022.	 �Sancho (1185-1211). Morabitino.
Av. Le roi à cheval à droite. Rv. Cinq écu formant une croix.
Fr. 1, Gomez 04.01. 3,73 g.
Top pop : plus haut grade
NGC MS 64. Exemplaire exceptionnel, Superbe à Fleur de coin	 18 000 e

POLOGNE - PORTUGAL
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1023.	 �Fernando I, (1367-1383). Dobra pe Terra, Lisbonne.
Av. Le roi debout tenant un bouclier dans sa main gauche, et une épée dans a main droite. Rv. Croix dans un quadrilobe.
Fr. 4, Gom. 92.04.
NGC MS 64. Exceptionnelle et rarissime émission largement inspirée du Franc à Pied de Charles V roi de France. 
Superbe	 90 000 e

Ce doublon (Dobra Pé Terra), frappé à Lisbonne par Fernando Ier vers 1380, reprend les types monétaires du Franc à Pied 
du roi de France Charles V. Ce choix insolite ne s’explique pas par une alliance passée entre les deux pays, accompagnée du 
versement d’un tribut reconverti ensuite, mais plutôt par des considérations économiques et monétaires voire purement 
numismatiques. Quand le roi du Portugal décide d'améliorer son monnayage, il choisit pour modèle d’excellentes monnaies : 
le Franc en or et le Réal castillan pour l’argent. Il s’agissait de disposer de monnaies reconnues et acceptées par tous en 
garantissant leur aloi. Avant son règne, le monnayage lusitanien était archaïque et de qualité fluctuante, comme dans le reste 
de la péninsule ibérique. Il deviendra stable pour quelques temps suite à cette importante réforme.

1024.	 �Pierre II (1683-1706). 4000 reis 1693.
Av. Ecu couronné. Rv. Croix accostée de fleurs, légende autour.
Fr. 76. 9,90 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 65. Monnaie rarissime et Fleur de coin	 7 000 e

PORTUGAL
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1025.	 �Jean V (1706-1750). Dobra 1726, Lisbonne.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 84, 28,84 g.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 61. Superbe	 15 000 e

1026.	 �Jean VI (1799-1826). 4 escudos (Peça) 1821, Lisbonne.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 128, Gom. 18.04.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 64+. Très rare, 196 exemplaires frappés, presque Fleur de coin	 20 000 e

PORTUGAL
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1027.	 �Marie et Pierre III (1777-1786). Escudo 1778.
Av. Deux bustes accolés à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 118, Gom. 23.03.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 64+. Presque Fleur de coin	 1 000 e

ROUMANIE

1028.	 �Carol Ier, Prince (1866-1914). 100 lei 1906, 40ème anniversaire de règne.
Av. Rv. Tête nue à gauche.
Fr. 4.
NGC MS 62+. Rare dans cette qualité, Superbe à Fleur de coin	 6 000 e

1029.	 �Carol Ier, Prince (1866-1914). 100 lei 1906, 40ème anniversaire de règne, essai en cuivre.
Av. Rv. Tête nue à gauche.
Km. Pn149.
Provenance : Collection E.E. Clain-Stefanelli.
NGC PR 64 BN. Très rare essai frappé sur flan bruni, presque Fleur de coin	 3 000 e

1030.	 �Carol Ier, Prince (1866-1914). 5 lei (1906), essai en argent, par Michaux.
Av. Rv. Tête nue à gauche.
Stamb. 058.
NGC MS 62. Superbe	 1 000 e

PORTUGAL - ROUMANIE
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1031.	 �Ferdinand I, (1914-1927). 20 Lei 1922, Londres. 20 lei 1922, Bucarest.
Av. Tête laurée à gauche, date et signature au-dessous. Rv. Ecu couronné.
Km. m1. Fr. 10.
Top pop ; plus haut grade (3)
PCGS MS 64. Superbe à Fleur de coin	 1 500 e

1032.	 �Carol II (1930-1940). 100 lei 1939, Bucarest.
Av. Tête à droite. Rv. Ange debout tenant un écu.
Fr. 15. 35,30 mm. 32,42 g.
Provenance : collection Phoibos.
Très rare, léger nettoyage. Superbe	 60 000 e

ROUMANIE
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1033.	 �Carol II (1930-1940). 100 lei 1940, Bucarest, frappé pour célébrer les dix ans de règne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Monogramme couronné.
Fr. 19.
NGC MS 61. Marque de contact à l'avers. Superbe	 20 000 e

1034.	 �Carol II (1930-1940). 100 lei 1940, Bucarest, frappé pour célébrer les dix ans de règne.
Av. Tête nue à droite. Rv. Monogramme couronné.
Fr. 19.
NGC MS 60. Superbe	 18 000 e

ROUMANIE



1035.  Pierre le Grand (1689-1725). Poltina 1721, Moscou.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Bit. 677.
Traces de nettoyage, TTB 500 e

1036.  Pierre II (1720-1730). Ducat 1729, Moscou.
Av. Buste cuirassé et lauré à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 102, Diakov 5.
Top Pop : Plus haut grade. Provenance : Vente Künker 119 du 1 février 2007, lot 875.
NGC MS 61. Monnaie de la plus grande rareté. Superbe 100 000 e
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1037.	 �Anna (1730-1740). Rouble 1733, Moscou.
Av. Buste diadémé à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Bit. 76.
TTB	 400 e

1038.	 �Élisabeth (1741-1761). 10 roubles 1756, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l'aigle 
impérial.
Fr. 122, Bit. 75
Provenance : vente LHS Numismatik AG 102, 29 avril 2008, Lot 719.
PCGS MS 61. Superbe	 40 000 e

RUSSIE
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1039.	 �Élisabeth (1741-1761). Ducat 1757, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste diadamé et drapé à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 113, Bit. 93.
Provenance : Vente Aureo 341, lot 1783.
PCGS Genuine. Très rare, infime nettoyage, Superbe	 25 000 e

1040.	 �Élisabeth (1741-1761). 2 roubles 1756, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l'aigle 
impérial.
Bit. 51, Fr. 115.
PCGS AU 55. Presque Superbe	 1 200 e

1041.	 �Élisabeth (1741-1761). Rouble 1755, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Bit. 276.
TTB	 500 e

RUSSIE



1042.	 �Pierre III (1762). 10 roubles 1762, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l'aigle 
impérial.
Diakov. 1, Fr. 126.
Provenance : vente Elsen du 9 décembre 2006, lot 1497. Top pop : plus haut grade (2)
NGC MS 62. Rare, Superbe	 60 000 e

1043.	 �Catherine II (1762-1796). 10 roubles 1768, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l'aigle 
impérial.
Diakov. 190, Fr. 129.
NGC AU 53. TTB	 3 000 e

1044.	�Catherine II (1762-1796). 10 roubles 1773, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Ecussons couronnés de Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés en croix, au centre l'aigle 
impérial.
Diakov. 287, Fr. 129.
NGC MS 62*. Grande brillance de frappe. Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

296

RUSSIE
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1045.	 �Catherine II, (1762-1796). Médaille d'argent 1782, célébrant l'érection de la statue équestre de Pierre I, Jaeger,
Av. Buste lauré à gauche. Rv. Statue équestre sur un rocher.
Diakov 194.1. 80,39 mm. 225,92 g.
Provenance : achat février 1957 « Coin Galleries, New York »
Superbe	 5 000 e

RUSSIE



1046.  Paul Ier (1796-1801). 5 roubles 1798.
Av. Croix couronnée. Rv. Inscriptions dans un cartouche.
Fr. 144, Bit. 1.
Provenance : Collection du grand-duc George Mikhailovich. Vente aux enchères Hess, Lucerne, le 25 octobre 1939, lot n°332, et vente aux 
enchères Superior Gallerie collection Moreira les 10 et 11 décembre 1988, lot n°1259. Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65. Fleur de coin 100 000 e
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1047.	 �Paul Ier (1796-1801). Rouble 1798, Saint-Pétersbourg.
Av. Inscriptions sur quatre lignes dans un cartouche. Rv. Croix, légende autour au centre monogramme.
Bit. 32.
PCGS Genuine AU details - scratch. Rayure à l'avers, TTB à Superbe	 500 e

1048.	 �Paul Ier (1796-1801). Poltina ou 1/2 rouble 1798, Saint-Pétersbourg.
Av. Inscriptions sur quatre lignes dans un cartouche. Rv. Croix, légende autour au centre monogramme.
Bit. 48.
PCGS MS 62. Peu commun et Superbe	 3 000 e

1049.	 �Paul Ier (1796-1801). 5 kopecks 1798 CM, MB Saint-Pétersbourg.
Av. Monogramme couronné. Rv. Valeur et date.
Bit. 88.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 800 e

RUSSIE
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1050.	 �Paul Ier (1796-1801). Médaille en or (1797), frappée pour le couronnement du Tsar, par Meisner.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Croix.
Dia. 243.9. 38,5 mm. 20,46 g.
NGC MS 61. Superbe	 25 000 e

1051.	 �Alexandre Ier (1801-1825). Poltina 1820, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur cinq lignes.
Bit. 170.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 65. Rare dans cet état de conservation. Presque Fleur coin	 3 000 e

1052.	 �Alexandre Ier (1801-1825). 10 kopecks 1810, « sans couronne » Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur trois lignes.
Bit. H94.
NGC MS 62. Rare, belle patine, Superbe	 2 500 e

RUSSIE
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1053.	 �Alexandre Ier (1801-1825). 5 kopecks 1803, Ekaterinburg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Date et valeur.
Bit. 284.
PCGS MS 63 BN. Superbe à Fleur de coin	 300 e

1054.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 12 roubles en platine 1830, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende circulaire, à l'intérieur la valeur et la date.
Fr. 158, Bit 39.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 63 PL. 119 exemplaires frappés, d’une très grande fraicheur de frappe. Presque Fleur de coin	 50 000 e

RUSSIE



1055.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 12 roubles en platine 1832, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende circulaire, à l'intérieur la valeur et la date.
Fr. 158,
Provenance : vente aux enchère Hess-Divo le 27 octobre 2005, lot n°297. Top pop : deuxième plus haut grade.
NGC AU 58. 1102 exemplaires frappés, TTB à Superbe	 30 000 e

RUSSIE
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1056.  Nicolas Ier (1825-1855). 12 roubles en platine 1836, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende circulaire, à l'intérieur la valeur et la date.
Fr. 158.
Provenance : Collection Hutten-Czapski.
NGC MS 63. 11 exemplaires frappés. Pedigree prestigieux. Superbe 200 000 e
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Pour la première fois de l'Histoire, des 
monnaies en platine sont frappées de 
1828 à 1845 à Saint-Pétersbourg. Elles 
sont de valeurs inédites : 3, 6 et 12 
Roubles. En tout, près de onze tonnes 
de platine sont extraites des mines de 
l'Oural et doivent permettre à l'économie 
monétaire russe de se redresser, suite à des 
guerres fi nancièrement et politiquement 
catastrophiques. Paradoxalement, cette 
manne apparente se révèle toxique. En eff et, 
le minerai est impropre, à l'état naturel, 
à toute transformation en numéraire. 
Trop riche en fer, il nécessite un affi  nage 
complexe, long et surtout très onéreux. 
Alors que le coût de production de 1 Rouble 
en or est de 1 Kopeck, celui d'une pièce de 
3 Roubles en platine est de 98 Kopecks. 
D'où un nombre limité d'exemplaires 
émis et l'abandon rapide du projet. En 
1840, une seule pièce de 12 Roubles est 
frappée. Onze avaient été émises en 1836. 
Ces monnaies d'exception ne semblent 
pas destinées à la circulation monétaire 
mais étaient certainement des pièces 
d'hommage, off ertes par le tsar à ses invités 
de marque ou à ses meilleurs partisans 
tels le comte Émeric Hutten-Czapski, 
de marque ou à ses meilleurs partisans 
tels le comte Émeric Hutten-Czapski, 
de marque ou à ses meilleurs partisans 

vice-gouverneur de Saint-Pétersbourg et 
célèbre collectionneur polonais qui fut 
le propriétaire de l’exemplaire proposé 
aujourd'hui.
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1057.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 10 roubles (module) 1836, frappé pour célébrer les 10 ans du couronnement.
Rv. Bustse accolés du tsar et de la tsarine à gauche. Rv. Monogramme couronné, date en dessous.
Fr. 152, Bit M883.
Provenance : Collection Fuks. Top pop : plus haut grade.
NCG PR 63 CAMEO. Très rare, flan bruni, Superbe	 70 000 e

1058.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 3 roubles en platine 1844, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende circulaire, à l'intérieur la valeur et la date.
Fr. 160, Bit. 90.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 66. Fleur de coin	 15 000 e

RUSSIE
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1059.	 �Nicolas Ier (1825-1855). Rouble 1834, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à droite. Rv. Colonne.
Bit. 895.
PCGS MS 62. Superbe	 2 000 e

1060.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 5 kopecks 1830, Saint-Pétersbourg, Novodel.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur trois lignes.
Bit. H926.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC PR 63 RB. Rare, Superbe	 1 000 e

1061.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 5 kopecks 1851, Varsovie.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur trois lignes.
Km. C. 151.3.
Top pop : plus haut grade (2)
NGC MS 61BN. Rare, Superbe	 2 000 e

1062.	 �Nicolas Ier (1825-1855). 3 kopecks 1850, Varsovie.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Légende sur trois lignes.
Km. C. 151.1.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 65 RB. Très rare, Fleur de coin	 5 000 e

RUSSIE



1063.  Nicolas Ier (1825-1855).  Médaille en platine 1826, frappée pour célébrer le couronnement du tsar, par V. 
Alexeev et G. Saborov.
Av. Tête nue à droite. Rv. Colonne, au dessus une couronne.
Diakov. 446.5. 51,2 mm. 161,94 g.
Rarissime médaille, surtout de ce poids, le plus élevé de ce type. Superbe 120 000 e
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1064.	�Nicolas Ier (1825-1855). Jeton en platine 1826, frappé pour célébrer le couronnement du Tsar.
Av. Monogramme couronné. Rv. Couronne et inscriptions sur trois lignes.
Diakov 446.9. 22 mm. 6,16 g.
Provenance : collection du Grand-duc de Toscane, Léopold II de Habsbourg-Lorraine (1824-1859)
PCGS MS 62. Rare, pedigree prestigieux, Fleur de coin	 6 000 e

1065.	 �Alexandre II (1855-1881). 5 roubles 1855, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur et légende circulaire.
Fr. 163.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 2 000 e

1066.	 �Alexandre II (1855-1881). 5 roubles 1877, Saint-Pétersbourg.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Valeur et légende circulaire.
Fr. 163.
Top Pop : Plus haut grade.
NGC MS 64. Exemplaire ayant conservé toute sa fraîcheur de frappe, Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

1067.	 �Alexandre II (1855-1881). Rouble 1877 CNB.
Av. Aigle impérial couronnée. Rv. Valeur et légende dans une couronne.
Bit. 90.
PCGS MS 62. Superbe	 500 e

1068.	 �Alexandre II (1855-1881). 5 kopecks 1861, Ekaterinburg.
Av. Aigle impérial couronné. Rv. Valeur et légende dans une couronne.
Bit. 307.
NGC MS 62 BN. Superbe	 400 e

RUSSIE
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1069.	 �Alexandre II (1855-1881). Médaille en argent 1856, célébrant le couronnement du tsar, par Ljalin et Kutchkin.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Diakov 653.1. 64,8 mm. 123,59 g.
Dans son coffret d’origine, presque Fleur de coin	 3 000 e

1070.	 �Alexandre III (1881-1894). 10 roubles 1886 AГ, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 167.
PCGS AU 58. Date rare, Superbe	 8 000 e

1071.	 �Alexandre III (1881-1894). 5 roubles 1889 AГ, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Fr. 168.
NGC MS 64. Superbe à Fleur de coin	 500 e

RUSSIE
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1072.	 �Alexandre III (1881-1894). Rouble 1893 AГ, Saint-Pétersbourg.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Bit. 77.
NGC MS 61. Superbe	 700 e

1073.	 �Alexandre III (1881-1894). Rouble 1894 AГ, frappe sur flan bruni.
Av. Buste à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Bit. 78.
NGC PF 63 CAMEO. Rare et spectaculaire frappe sur flan bruni, patine de médaillier, Superbe à Fleur de coin	 20 000 e

1074.	 �Alexandre III (1881-1894). Médaille en or 1883, célébrant le couronnement du tsar et de la tsarine Maria 
Feodorovna, par Vazhenin et Grilichis.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Dia. 931.1. 64,9 mm. 174,92 g.
Superbe à Fleur de coin	 50 000 e

RUSSIE



1075.  Nicolas II (1894-1917). 37,5 roubles (2 1/2 impérials) 1902, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné, légende circulaire.
Bit. 315, Fr. 170.
Top Pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Rare, Superbe 120 000 e

RUSSIE
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1076.  Nicolas II (1894-1917). Rouble 1896, célébrant le couronnement du Tsar.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Sceptre et épée couronnés.
Km. Y60, Dav. 294, Bitkin 322.
PCGS MS 63. Aspect fl an bruni, Superbe 1 000 e

1077.  Nicolas II (1894-1917). Rouble 1901, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Km. Y.59.3, Bit. 53.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 64+. Presque Fleur de coin 2 500 e

1078.  Nicolas II (1894-1917). Rouble 1902, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Km. Y.59.3, Bit. 56.
PCGS MS 63. Rare, belle patine, presque Fleur de coin 3 000 e

1079.  Nicolas II (1894-1917). Rouble 1908, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Km. Y.59.3, Bit. 62.
PCGS Genuine AU details - cleaned. Rare, léger nettoyage, TTB 500 e

RUSSIE



312

1080.	 �Nicolas II (1894-1917). Rouble 1912 EB, Saint-Pétersbourg.
Av. Tête nue à gauche. Rv. Aigle bicéphale couronné.
Km. Y.59.3, Bit. 66.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 65. Exemplaire exceptionnel, Fleur de coin	 1 000 e

1081.	 �Nicolas II (1894-1917). Rouble 1912, commémorant le centenaire du retrait des troupes napoléoniennes de 
Moscou.
Av. Aigle bicéphale couronné. Rv. Inscriptions.
Bit. 334, Km. Y68.
PCGS MS 63. Superbe à Fleur de coin	 2 000 e

RUSSIE



1082.  Nicolas II (1894-1917). Médaille en or 1896, frappée à l’occasion de la visite du tsar et de la tsarine à la monnaie 
de Paris, par Chaplain.
Av. Bustes accolés à droite. Rv. Armes russes et françaises côte à côte, inscriptions sur six lignes.
Diakov 1212.1. 70 mm. 300 g.
Provenance : Succession Felix Faure. Nous joignons l’extrait du journal « L’illustration » du 17 octobre 1896 relatant la visite du tsar et 
de la tsarine.
Exceptionnelle médaille en or frappée devant le couple impérial. Un des deux exemplaires frappés,
fl an mat, presque Fleur de coin 120 000 e
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1083.	 �Nicolas II (1894-1917). Médaille en or 1911, frappée en hommage du premier ministre Stolypin, A. Vasyutinsky.
Av. Buste de face. Rv. Inscriptions sur 5 lignes et légende circulaire.
Diakov. 1518.1. 56,8 mm. 86,3 g.
Rarissime médaille en or sur flan mat, presque Fleur de coin	 30 000 e

SAINT-MARIN

1084.	 �République. 5 lire 1867, essai en zinc.
Av. Buste couronné à droite. Rv. Allégorie tenant une lance et reposant sur un bouclier.
Pagani. 585.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS SP 62. Rarissime essai, Superbe	 3 000 e

1085.	 �République. 20 lire 1925, essai, « Prova di stampa », Rome.
Av. Les trois tours de Saint Marin. Rv. Saint Marin debout de face.
Fr. manque cf 1. Mont. 16.
PCGS SP 65. 75 exemplaires frappés, Fleur de coin	 2 000 e

1086.	 �République. 20 lire 1925, essai, « Prova di stampa », Rome.
Av. Les trois tours de Saint Marin. Rv. Saint Marin debout de face.
Fr. manque cf 1. Mont. 16.
PCGS SP 65. 75 exemplaires frappés, Fleur de coin	 2 000 e

RUSSIE - SAINT-MARIN
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1087.	 �République. 20 lire 1925, Rome.
Av. Les trois tours de Saint Marin. Rv. Saint Marin debout de face.
Fr. 1. Mont. 15.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 1 500 e

1088.	 �République. 10 lire 1925, essai, « Prova di stampa », Rome.
Av. Les trois tours de Saint Marin. Rv. Saint Marin debout de face.
Fr. manque cf 2. Mont. 19.
PCGS SP 65. 75 exemplaires frappés, Fleur de coin	 2 000 e

SAINT-MARIN
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1089.  République. Coff re d’origine contenant la 20, 10 et 5 lire 1933 essais en argent « PROVA » dans leur coff ret 
d'origine.
15g. 10,05 g. 5,02 g. 
Superbes à Fleurs de coin (3) 1 000 e

SAINT-MARIN



SERBIE - SIERRA LEONE

1090.  Milan Ier (1882-1889). 5 dinara 1879, essai uniface en argent, poinçon pipe.
Av. Champ lisse. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. manque.
PCGS SP 62. Semble inédit, petit choc sur le listel, Superbe 1 000 e

SIERRA LEONE

1091.  Colonie Britannique. Dollar 1791 en bronze, Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 6a.
PCGS PR 65. Flan bruni, Fleur de coin 1 500 e

1092.  Colonie Britannique. Dollar 1791 en bronze, Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 6a.
PCGS PR 64. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin 1 000 e

1093.  Colonie Britannique. 50 cent 1791 en bronze, Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 5a.
PCGS PR 65. Flan bruni, Fleur de coin 600 e

317
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1094.	 �Colonie Britannique. 20 cent 1791 Birmingham, essai en argent.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 4.
PCGS PR 62. Rare, flan bruni et Superbe	 2 000 e

1095.	 �Colonie Britannique. 20 cent 1791 en bronze, Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 4a.
PCGS PR 66. Flan bruni et Fleur de coin	 500 e

1096.	 �Colonie Britannique. 10 cent 1791 Birmingham, essai en argent.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 3.
PCGS PR 65. Flan bruni et Fleur de coin	 1 000 e

1097.	 �Colonie Britannique. 10 cent 1791 en bronze Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 3a.
PCGS PR 64. Flan bruni, presque Fleur de coin	 200 e

1098.	 �Colonie Britannique. Penny 1791 en bronze, Birmingham, 32 mm.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 2.1.
PCGS PR 64. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 300 e

SIERRA LEONE
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1099.	 �Colonie Britannique. Penny 1791 en bronze, Birmingham, 30 mm.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 2.2.
PCGS PR 64 BN. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 300 e

1100.	 �Colonie Britannique. Cent 1791 en bronze, Birmingham.
Av. Lion. Rv. Valeur de part et d’autre de deux mains jointes.
Km. 1.
PCGS PR 64 BN. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 200 e

SOMALIE

1101.	 �Colonies Italiennes. Somalo 1950, essai « PROVA »
Av. Lion à gauche. Rv. Valeur dans un cercle.
Km. Pr5, P.P 738.
PCGS SP 65. Rare, Fleur de coin	 500 e

1102.	 �Colonies Italiennes. 50 centesimi 1950, essai « PROVA »
Av. Lion à gauche. Rv. Valeur dans un cercle.
Km. Pr4, P.P 739.
PCGS SP 65. Rare, Fleur de coin	 400 e

1103.	 �Colonies Italiennes. 5 centesimi 1950, essai « PROVA »
Av. Éléphant de trois-quarts. Rv. Valeur dans un cercle.
Km. Pr2, P.P 741.
PCGS SP 63 RB. Superbe à Fleur de coin	 300 e

SIERRA LEONE - SOMALIE
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1104.	 �Colonies Italiennes. Centesimo 1950, essai « PROVA »
Av. Éléphant de trois-quarts. Rv. Valeur dans un cercle.
Km. Pr1, P.P 742.
PCGS SP 63 RB. Superbe à Fleur de coin	 300 e

STRAITS SETTLEMENTS

1105.	 �Victoria (1837-1901). 5 cents 1873. Compagnie des Indes orientales.
Av. Buste à gauche. Rv. Valeur.
Km. 10. 1,36 g.
NGC AU details - cleaned. Rare, nettoyage, TTB à Superbe	 1 000 e

SUÈDE

1106.	 �Christina (1632 - 1654). Médaille en argent 1647, Salvatore Mundi, par Dadler.
Av. Buste de trois-quarts. Rv. Salvatore Mundi.
Hildebrand 19. 59,8 mm. 55,52 g.
Provenance : Otto Helbing, Munich, Novembre 1928 (avec son ancienne étiquette)
Magnifique et impressionnante médaille, exceptionnel exemplaire de cette célèbre représentation du Christ, 
champ légèrement travaillé au revers, Superbe	 8 000 e

1107.	 �Charles IX (1660-1697). Médaille en argent frappée en (1680), célébrant le traité de Paix en la Suède et le 
Danemark, par A. Karlsteen.
Av. Buste cuirassé à droite. Rv. Constellations autour d'un soleil.
Hildebrand 106. 53,57 mm. 59,04 g.
Provenance : Otto Helbing, Munich, Mars 1928 (avec son ancienne étiquette)
Médaille d’une rare beauté. Superbe	 5 000 e

SOMALIE - STRAITS SETTLEMENTS - SUÈDE



321

 

1108.	 �Charles XIV. Johan (1818-1844). Ducat 1838.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 87.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS MS 62+. Pesque Fleur de coin	 2 000 e

1109.	 �Charles XIV. Johan (1818-1844). Ducat 1843.
Av. Tête nue à droite. Rv. Écu couronné.
Fr. 87.
PCGS MS 64. Pesque Fleur de coin	 2 500 e

1110.	 �Karl XV (1859-1872). Riksdaler 1862, Stockholm, frappe sur flan bruni.
Av. Tête nue à droite. Rv. Ecu couronné tenu par deux lions.
Dav. 356. 33,96 g.
Provenance : Vente Künker 302, lot 1452.
NGC PF 63 CAMEO. Frappe sur flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

1111.	 �Oscar II (1872-1907). Médaille en or 1894, fêtant le tricentenaire de la naissance de Gustave II le 9 décembre 
1594, par Lindberg.
Av. Buste lauré à droite. Rv. Inscriptions dans une couronne.
38,62 mm. 39,28 g.
Superbe	 2 000 e

* voir également lot 1001

SUISSE

1112.	 �Canton de Bâle. Duplone 1795.
Av. Armes. Rv. Inscriptions sur quatre lignes dans une couronne.
HMZ. 2-92a, Fr. 71.
NGC AU 58. TTB à Superbe	 1 200 e

SUÈDE - SUISSE
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SUISSE

1113.  Canton de Berne. 10 ducats (1772)
Av. Écu couronné. Rv. Inscriptions.
HMZ 2-203b. Fr. 142.
NGC MS 62+. Magnifi que et spectaculaire monnaie. Superbe à Fleur de coin 100 000 e
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1114.  Canton de Berne. Th aler de 120 kreuzers 1684, frappe en or.
Av. Armes de la ville tenues par deux ours. Rv. Deux bras tenant chacun une épée sous un soleil rayonnant.
Km. 608 var (gold). 45 mm. 29,33 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
NGC MS 63. De la plus grande rareté, exemplaire ayant conservé son brillant d’origine.
Infi me faiblesse de frappe. Superbe 60 000 e

1115.  Canton de Berne. 2 ducats 1727.
Av. Écu tenu par deux lions. Rv. Inscriptions sur cinq lignes.
HMZ. 2-212d, Fr. 165. 6,88 g.
PCGS MS 62. Superbe 2 000 e

SUISSE
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1116.	 �Canton de Genève. 3 pistoles 1771.
Av. Armes de Genève surmontées d'un soleil. Rv. Soleil, légende autour.
Fr. 261, HMZ-2-336a.
NGC MS 65. Infime faiblesse, exemplaire à état de frappe, Fleur de coin	 18 000 e

1117.	 �Canton de Genève. 3 pistoles 1771.
Av. Armes de Genève surmontées d'un soleil. Rv. Soleil, légende autour.
Fr. 261, HMZ-2-336a. 17,02 g.
PCGS Genuine. infime nettoyage, sinon Superbe	 8 000 e

 

1118.	 �Canton de Genève. Écu pistolet 1564.
Av. Armoiries de Genève. Rv. Soleil.
Fr-249, HMZ-2-293c. 3,33 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 58. Superbe	 1 500 e

SUISSE
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1119.	 �Canton de Genève. Thaler de 10 décimes 1794.
Av. Tête couronnée à gauche. Rv. Inscriptions sur six lignes entre deux épis de blé, légende circulaire.
HMZ. 2.339.
PCGS AU 58. Superbe à Fleur de coin	 800 e

1120.	 �Canton des Grisons. 16 franken 1813, Berne.
Av. Trois écussons. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 265, HMZ 2-602a.
Top pop : plus haut grade (2)
NGC MS 64*. Rare, 100 exemplaires frappés, presque Fleur de coin	 15 000 e

1121.	 �Neuchâtel. Princesse Marie de Nemours (1694-1707). 2 pistoles 1694, essai en argent.
Av. Buste voilé à droite. Rv. Écu couronné.
Richter 1-612.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 10. Rarissime	 500 e

SUISSE



1122.	 �Canton de Neuchâtel. Ducat 1800, essai en argent.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Homme à coté d’un écu couronné.
Hmz. 1-714a.
Top pop : Seul exemplaire gradé.
PCGS SP 64. Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

1123.	 �Neuchâtel. Alexandre Berthier (1806-1814). 2 francs 1814/3, Neuchâtel.
Av. Tête nue à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
Km. Pn14.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS SP 64 BN. Presque fleur de coin	 1 000 e

1124.	 �Canton de Soleure. Duplone 1797.
Av. Armes du canton. Rv. Saint Ursus debout.
Fr. 391, HMZ-2-840c.
NGC MS 61. Superbe	 1 200 e

1125.	 �Uri. Ducat 1720.
Av. Armes. Rv. Saint-Martin à gauche.
Fr. 406, HMZ 2-991c.
NGC MS 63. Exemplaire ayant conservé son brillant d’origine, Superbe	 4 000 e

1126.	 �Canton de Vaud. 40 batzen 1812, Lausanne.
Av. Écu couronné. Rv. Soldat accoudé sur un bouclier.
Dav. 362. 29,49 g.
NGC MS 64. Magnifique patine, presque Fleur de coin	 1 000 e

326

SUISSE
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1127.	 �Canton de Vaud. Batz 1804, sans branche.
Av. Écu. Rv. Valeur dans une couronne.
Hmz. 21004a.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 53. Très rare, TTB	 2 000 e

1128.	 �Canton de Zurich. Double ducat 1776.
Av. Deux lions tenant les armes du canton. Rv. Légende sur quatre lignes.
Fr. 485b, HMZ 2-1160f.
PCGS Genuine UNC details - tooled. Léger choc, Superbe à Fleur de coin	 4 000 e

1129.	 �Confédération Helvétique (1848 à nos jours). 20 francs 1873, essai en or, variété aux 3 points.
Av. Hélvétia assise à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
HMZ 2-1227a, Fr. 493.
PCGS MS 62. Superbe	 3 000 e

1130.	 �Confédération Helvétique (1848 à nos jours). 25 francs 1955 B, Berne.
Av. Guillaume Tell debout de face. Rv. Valeur et date.
Fr. manque, HMZ. 2-1220a
PCGS MS 64. Rarissime monnaie, semble être le premier exemplaire à passer en vente publique. Fleur de coin	 30 000 e

SUISSE
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1131.	 �République (1918-1938). 5 ducats 1936.
Av. Saint Venceslas sur un cheval. Rv. Écu de la République Tchécoslovaque.
Fr. 5.
PCGS Genuine UNC details - cleaned. 728 exemplaires frappés, léger nettoyge, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

1132.	 �République (1918-1938). Ducat 1933, à l’effigie de Antonin Svehla.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Homme semant à droite.
Fr. 12.
PCGS MS 61. Superbe	 1 000 e

1133.	 �République tchèque (1993- à nos jours). 10 couronnes or 1998.
Av. Buste de Charles IV priant à droite. Rv. Écusson.
Fr. 5.
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS MS 69. Rare et Fleur de coin	 3 000 e

* voir également lot 299

TCHÉCOSLOVAQUIE
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1134.	 �Rama V (1869-1910). 1/4 baht non daté.
Av. Buste habillé à gauche. Rv. Armes du Siam.
Km. Y33.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 66 « DOUBLED DIE OB & REVERSE ». A l’etat de frappe, double frappe à l’avers et revers. Fleur de coin	 1 000 e

1135.	 �Napoléon III (1852-1870). Médaille en bronze 1861, frappée à l'occasion de la réception des ambassadeurs des 
rois du Siam au château de Fontainebleau le 27 juin 1861, par Alphée Dubois, Poinçon abeille.
Av. Tête laurée de Napoléon III à droite. Rv. L'empereur et l'impératrice assis, recevant les hommages des ambassadeurs siamois 
agenouillés devant eux.
Divo 438. 72 mm.
Top pop ; plus haut grade (2)
PCGS SP 65. Fleur de coin	 2 000 e

TRANSYLVANIE

1136.	 �Sigismond Bathori (1581-1602). Thaler 1595, Nagybanya.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Écu couronné soutenu par deux allégories.
Dav. 8804.
NGC AU 58. Belle patine, TTB à Superbe	 2 000 e

THAÏLANDE - TRANSYLVANIE
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1137.	 �Sigismond Bathori (1581-1602). Thaler 1597, Nagybanya.
Av. Buste en uniforme à droite. Rv. Écu couronné.
Dav. 8808.
PCGS XF 45. Rare, TTB	 2 500 e

1138.	 �Georges II Rakaezi (1648-1660). Thaler 1659 NB, Nagybanya.
Av. Buste à droite. Rv. Écu couronné.
Dav. 4755.
PCGS XF 45. Rare variante de ponctuation, TTB	 1 500 e

TURQUIE

1139.	 �Mahmûd II. (AH-1223-1255 (1809-1839)). 20 para AH-1233/31 (1832).
Av. Rv. inscriptions.
Km. 596.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 67. D’une grande brillance de frappe. Fleur de coin	 300 e

1140.	 �République (1923- à nos jours). 500 kurush AH-1336 (1928)
Av. Inscriptions dans un croissant de lune. Rv. Inscriptions dans une couronne.
Fr. 79.
PCGS AU 50. Choc sur la tranche, TTB à Superbe	 1 500 e

TRANSYLVANIE - TURQUIE
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1141.	 �Ahmed Bey (1348-1361 AH / 1929-1942). 2 francs 1928, essai en laiton argenté.
Av. Inscriptions entre deux branches. Rv. Valeur dans une couronne.
L. 290.
Top pop : plus haut grade (2)
PCGS SP 66. Fleur de coin	 500 e

U.S.A.

1142.	 �20 dollars Liberty 1850, New-Orléans no motto.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 171
PCGS XF 45. Rare, TTB	 5 000 e

1143.	 �20 dollars Liberty 1866, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 2 000 e

1144.	 �20 dollars Liberty 1867, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS MS 62. Superbe	 3 000 e

TUNISIE - U.S.A.
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1145.	 �20 dollars Liberty 1867, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS MS 61. Superbe	 2 000 e

1146.	 �20 dollars Liberty 1868 S, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 175.
PCGS MS 61. Superbe	 3 000 e

1147.	 �20 dollars Liberty 1872, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS AU 55. Rare, Superbe	 2 000 e

1148.	 �20 dollars Liberty 1873, Philadelphie, 3 ouvert.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 174.
PCGS MS 63. Superbe	 1 200 e

U.S.A.
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1149.	 �20 dollars Libertéy1874 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 176.
PCGS AU 58. TTB à Superbe	 3 000 e

1150.	 �20 dollars Liberty 1874 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 176.
PCGS AU 53. TTB	 2 000 e

1151.	 �20 dollars Liberty 1875 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 176.
PCGS AU 50. TTB	 2 000 e

1152.	 �20 dollars Liberty 1876 S, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 175.
PCGS MS 62. Superbe	 1 500 e

U.S.A.
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1153.	 �20 dollars Liberty 1882 CC, Carson city.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 179.
PCGS AU 58. Presque Superbe	 3 000 e

1154.	 �20 dollars Liberty 1883 CC, Carson city.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 179.
PCGS AU 53. TTB	 2 000 e

1155.	 �20 dollars Liberty 1884 CC, Carson city.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 179.
PCGS MS 62. Superbe	 5 000 e

1156.	 �20 dollars Liberty 1888 S, San Francisco.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 178.
PCGS MS 63+. Superbe	 1 500 e

U.S.A.
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1157.	 �20 dollars Liberty 1890 CC, Carson city.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 179.
PCGS MS 62. Superbe	 5 000 e

1158.	 �20 dollars Liberty 1893, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177.
PCGS MS 64. Presque Fleur de coin	 2 000 e

1159.	 �20 dollars Liberty 1907, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 177.
PCGS MS 64+. Presque Fleur de coin	 1 200 e

1160.	 �10 dollars Liberty 1847, Philadelphie.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
F. 155.
NGC AU 55. TTB	 600 e

U.S.A.
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U.S.A.

1161.	 �10 dollars Liberty 1874, essai en bronze.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
J. 1379.
NGC PR 64 RB. Très rare essai, Superbe à Fleur de coin	 10 000 e

1162.	 �10 dollars Liberty 1883 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 161.
PCGS MS 61. Rarissime dans cette qualité, Superbe	 20 000 e
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U.S.A.

1163.	 �10 dollars Liberty 1890 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 161.
PCGS AU 58. Peu commun, presque Superbe	 1 500 e

1164.	 �10 dollars Liberty 1891 CC, Carson City.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 161.
NGC MS 61. Superbe	 1 000 e

1165.	 �2 1/2 dollar Liberty 1899, Philadelphie, frappe sur flan bruni.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
Fr. 114.
PCGS PR 66 DEEP CAMEO. 150 exemplaires frappés sur flan bruni, exemplaire parfait, Fleur de coin	 15 000 e

1166.	 �Dollar Liberty 1888, Philadelphie, frappe sur flan bruni.
Av. Tête à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
Fr. 94.
Top pop : Seulement un exemplaire en grade plus élevé.
PCGS PR 66 DEEP CAMEO. 1 079 exemplaires frappés sur flan bruni, exemplaire parfait, Fleur de coin	 8 000 e
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1167.	 �Dollar Morgan 1878, essai en bronze.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
J. 1551.
PCGS PR 65 BN. Rare et Fleur de coin	 10 000 e

1168.	 �Dollar 1878, essai en bronze.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Aigle aux ailes déployées.
J. 1554b.
Top Pop : plus haut grade (2). Provenance : Collection Milton G. Cohen Bowers and Merena, janvier 1985, lot 514, Collection Russell 
Logan and Gilbert Steinberg (Bowers and Merena, novembre 2002, lot 4430, Collection Bob Simpson Heritage août 2010, lot 5717.
PCGS PR 65 RB CAC. Rarissime et très bel essai. Fleur de coin	 10 000 e

U.S.A.
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1169.	 1/2 dollar 1859, essai en argent.
Av. Liberté assise à gauche. Rv. Aigle, légende autour.
J. 235.
PCGS PR 64. Flan bruni, Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

1170.	 �50 cents 1870, essai en bronze.
Av. Buste de Liberté à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
J. 959.
PCGS PR 64+ BN. Flan bruni, presque Fleur de coin	 3 000 e

1171.	 �25 cents 1815.
Av. Buste à gauche. Rv. Aigle, légende autour.
Km. 47.
PCGS AU - cleaned. Rare, trace de nettoyage, TTB à Superbe	 1 000 e

1172.	 �25 cents 1870, essai sur flan bruni en bronze.
Av. Tête de Liberté à droite. Rv. Valeur dans une couronne.
J. 896.
PCGS PR 63. Rare, Superbe	 2 000 e

1173.	 �5 cents 1867, Philadelphie, essai sur flan bruni.
Av. Tête de Liberté à gauche. Rv. Valeur dans une couronne.
J. 566.
NGC PR 65. Fleur de coin	 500 e

U.S.A.
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1174.	 �Amérique, Canada, Louis XV (1715-1774). 9 deniers des colonies américaines 1721 B, Rouen.
Av. Deux L entrecroisés couronnés. Rv. Inscriptions sur 4 lignes.
Lec. 190.
Top Pop : plus haut grade.
PCGS AU 55. Millésime le plus rare de ce type. TTB à Superbe	 3 000 e

1175.	 �Amérique, Canada, Louis XV (1715-1774). Jeton 1755.
Av. Nérée debout de face. Rv. Navire.
Lec. 159.
Top pop : plus haut grade (3)
PCGS MS 62. Rare, Superbe	 1 000 e

1176.	 �Amérique, Canada, Louis XV (1715-1774). Jeton en argent 1751, sans signature.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Indigène devant un arbre.
Lec. 98 
TTB à Superbe	 400 e

1177.	 �Amérique, Canada, Louis XV (1715-1774). Jeton en argent 1757, sans signature.
Av. Buste habillé à droite. Rv. Neptune et Mars.
Lec. 170a.
Rare, Superbe	 500 e

U.S.A.



341

1178.	 �Médaille en or, décernée par l’état d’Indianapolis à la société Woodburn-Sarven Wheel Co., vers la fin des 
années 1880, Par E. Smith.
Av. Scène agricole. Rv. Légende.
44,16 mm. 54,95 g.
Provenance : Collection Dr. Lawrence A. Adams.
Exceptionnelle et très rare médaille, superbe gravure. Superbe à Fleur de coin	 3 000 e

1179.	 �Médaille en bronze 1865, hommage de la France au Président Lincoln assassiné le 14 avril 1865, par Franky 
Magniadas.
Av. Buste à gauche. Rv. Cartouche entoiré de trois allégories et surmonté d’un aigle.
82,8 mm. 287,01 g.
NGC MS 65 BN. Superbe	 1 500 e

VÉNÉZUELA

1180.	 �République (1830- à nos jours). 50 centavos 1873 A, Paris.
Av. Tête à gauche de Simon Bolivar. Rv. Écu surmonté de deux cornes d'abondance.
Km. Y15.
NGC MS 63 PL. Première frappe d’une grande fraîcheur, presque Fleur de coin	 10 000 e

U.S.A. - VÉNÉZUELA
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1181.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 7 tien d'or.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; soleil au centre ; grènetis en périphérie ; contremarque rectangulaire 
à droite du caractère Mang. Rv. « Dragon volant » (philong) au milieu de six nuages ; grènetis en périphérie ; en bas, 15 (十五), pour 
15e année du règne, soit 1834.
Sch. manque (variante des n° 183 et 186). Thierry BNF manque. Fr. 17. Cette variété à grènetis en périphérie et à 6 nuages est rare. 
37 mm.
NGC AU Details - Chopmarked. Très rare, contremarque de banque dans le champ, rayures dans le chambre, TTB	 7 000 e

1182.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 7 tien d'argent.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. « Dragon volant » 
(philong) au milieu de trois nuages ; rayons serrés en périphérie ; non daté.
Sch. Manque. Thierry BNF manque. 43 mm.
NGC UNC details cleaned. Léger nettoyage, sinon Superbe	 800 e

VIETNAM
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1183.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 7 tien d'argent.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. « Dragon volant » 
(philong) au milieu de trois nuages ; rayons serrés en périphérie ; en bas, 14 (十四), pour 14e année du règne, soit 1833.
Sch. 182. 40 mm.
PCGS Genuine XF details - damage. Léger choc sur la tranche. TTB à Superbe	 800 e

1184.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 7 tien d'argent.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. « Dragon volant » 
(philong) au milieu de trois nuages ; rayons serrés en périphérie ; en bas, 15 (十五), pour 15e année du règne, soit 1834.
Sch. : 182. 42 mm. 26,92 g.
NGC AU 55. TTB à Superbe	 300 e

1185.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 5 tien d’argent.
Av. Minh Mang thong bao, “Monnaie courante de Minh Mang” ; soleil au centre ; double bordure de grènetis et festons. Rv. Dragon 
de face ; soleil au centre ; caractères Long van à droite et à gauche du soleil ; double bordure de grènetis et festons.
Sch. manque (coins différents de 187 et 188). Thierry BNF manque. 31 mm. 19,06 g.
NGC AU details - mount removed. Ancienne trace de monture, TTB	 800 e

1186.	 �Annam, Minh Mang (1820-1841). 4 tien de bronze.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; deux dragons affrontés à l’intérieur d’un cercle en périphérie. Rv. 
Phu Tho Da Nam, « Prospérité, Longévité, Nombreux garçons » ; feuilles et fruits de grenadier à l’intérieur d’un cercle en périphérie.
Sch. 168. 41 mm. 16,18 g.
TTB à Superbe	 100 e

VIETNAM
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1187.  Annam, Th ieu Tri (1841-1847). 1 lang d’or.
Av. Th ieu Tri thong bao / Van the vinh la, « Monnaie courante de Th ieu Tri / Toutes les générations en recueilleront le fruit à jamais » ; 
en haut, parmi les nuages, soleil à droite, lune à gauche et les cinq planètes ; en bas, mer écumante et prunier, pin et bambou. Rv. Sur 
6 colonnes, de part et d’autre du trou, de droite à gauche : Khuyet hong thien nien hoa / Dang lu van the truyen / Th u huan chuong 
huu duc / So bao gia duy hien, « La pierre précieuse khuyet et le cinabre en mille ans se transforment en or très pur transmissible à dix 
mille générations. Ainsi on reconnaît le mérite et on met en relief les hommes vertueux, car la sagesse seule est précieuse ».
Sch. manque (ne mentionne que la 5 tien, n° 279). Th ierry BNF 449. 64 mm. 38,15 g.
NGC UNC - cleaned. Monnaie spectaculaire et de la plus grande rareté. Infi me nettoyage, Superbe 100 000 e

VIETNAM

Cette impressionnante monnaie, frappée entre 
1841 et 1847 en Annam sous l'empereur Th iê.u Tri., 
est considérée comme la plus grande pièce d'or 
émise au XIXe siècle. Rarissime, elle est connue 
à quelques exemplaires. La monnaie a pu servir 
d’amulette, la lecture des caractères fi gurés au 
droit explique cet usage détourné. Dans un ciel 
chargé d'un soleil et d'une lune, cinq planètes et 
cinq nuages sont placés au-dessus de trois arbres 
émergents de vagues. La portée confucéenne et 
spirituelle de ces symboles explique cet emploi 
dérivé d'une monnaie qui cherche initialement 
à rappeler l'attachement de l'empereur Th i�u 
Tr� aux principes religieux et aux fondements 
traditionnels de la dynastie Nguy�n. Notre 
exemplaire, exceptionnellement bien conservé, 
est en l'état de sa fabrication. 
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1188.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 7 tien d'argent.
Av. Minh Mang thong bao, « Monnaie courante de Minh Mang » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. « Dragon volant » 
(philong) au milieu de trois nuages ; rayons serrés en périphérie ; en bas, 14 (十四), pour 14e année du règne, soit 1833.
Sch. 182. 40 mm.
NGC UNC details. Spot removed. Trace d’une ancienne tâche retirée. TTB à Superbe	 1 000 e

1189.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 5 tien d’or.
Av. Thieu Tri thong bao / Trieu dan lai chi, « Monnaie courante de Thieu Tri / Tous auront confiance en elle », en colonnes de droite 
à gauche ; graphie hétérodoxe des caractères Thieu et lai. Rv. Dragon de face dans les nuages.
Sch. Manque. Thierry BNF manque. 42 mm. 18,87 g.
NGC AU ALTERED SURFACE. Nettoyée, sinon TTB	 5 000 e

1190.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 5 tien d’argent.
Av. Thieu Tri thong bao, « Monnaie courante de Thieu Tri ». Rv. Phu Tho Da Nam, « Prospérité, Longévité, Nombreux garçons ».
Sch. 253. 46 mm.
NGC UNC Detais Obverse tooled. Légère marque à l’avers, Superbe	 300 e

VIETNAM
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1191.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 5 tien d’argent.
Av. Thieu Tri thong bao, « Monnaie courante de Thieu Tri ». Rv. Deux caractères Ngu phuc, « Cinq bonheurs », à droite et à gauche 
du trou ; 5 chauves-souris dans les nuages, 2 en haut, 3 en bas.
Sch. 255. 42 mm. 19,3 g.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 62. Une monnaie rare, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

1192.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 5 tien d’argent.
Av. Thieu Tri thong bao / Trieu dan lai chi, « Monnaie courante de Thieu Tri / Tous auront confiance en elle », en 4 colonnes de droite 
à gauche. Rv. Dragon de face dans les nuages.
Sch. 247.44 mm. 18,28 g.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 64. Une monnaie rare, Superbe à Fleur de coin	 1 000 e

1193.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 3 tien d’or.
Av. Thieu Tri thong bao, « Monnaie courante de Thieu Tri » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. Dragon volant (philong) 
parmi trois nuages ; rayons serrés en périphérie.
Sch. 285 (variante pour l’av.). Fr. 13. 32 mm. 13,36 g.
PCGS AU Details Dammage. Rare, infime trace de monture, TTB	 3 000 e

1194.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 2 tien d’argent.
Av. Thieu Tri thong bao, « Monnaie courante de Thieu Tri ». Rv. Deux caractères nhi nghi (« Deux principes ») en haut et en bas ; soleil 
à droite, lune à gauche, dans les nuages.
Sch. 251. 30 mm. 7,60 g.
Superbe	 200 e

VIETNAM
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1195.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 1,5 tien d’argent.
Av. Thieu Tri thong bao, « Monnaie courante de Thieu Tri ». Rv. Phu Tho Da Nam, « Prospérité, Longévité, Nombreux garçons ».
Sch. 253D. 30 mm. 5,58 g.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 61. Rare, Superbe	 300 e

1196.	 �Annam, Thieu Tri (1841-1847). 1 tien d’or.
Av. Thieu Tri ; rayons serrés en périphérie. Rv. Une gourde ; rayons serrés en périohérie.
Sch. 292 (variante de coin au revers). 24 mm. 3,86 g.
Top pop : plus haut grade.
PCGS MS 61. Rare, Superbe	 3 000 e

1197.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 lang d’or.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc » ; soleil au centre ; double bordure de grènetis et doubles festons. Rv. Soleil au 
centre ; caractères nhat lang (« 1 lang ») en haut et en bas, viet trung (« A la loyauté ») à droite et à gauche : dragon volant autour du 
soleil : double bordure de grènetis et doubles festons. Type frappé à partir de 1869.
Sch. 376 (frappe en or notée). Thierry BNF 513. 47 mm. 37,81 g.
NGC AU 58. Très rare et Superbe	 30 000 e

VIETNAM



1198.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 7 tien d’or.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Deux dragons (« Song long ») affrontés se disputant la Perle enflammée 
en haut ; en bas, nuage.
Sch. Manque. Thierry BNF manque. 52 mm. 26,37 g.
NGC AU detail - holed, rim repair, tooled. Deux perforations et traces sur la tranche, TTB	 6 000 e

1199.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 5 tien d’argent.
Av. Tu Duc thong bao / Trieu dan lai chi, « Monnaie courante de Tu Duc / Tous auront confiance en elle », en 4 colonnes de droite à 
gauche. Rv. Dragon de face dans les nuages.
Sch. manque (coins différents de 349). Thierry BNF manque (coins différents de 1852, 1853, 1853b). 44 mm. 19,05 g.
NGC UNC details - polished. Monnaie polie, TTB	 1 000 e

1200.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 5 tien d’argent.
Av. Tu Duc thong bao / Van the vinh la, « Monnaie courante de Tu Du / Toutes les générations en recueilleront le fruit à jamais » ; en 
haut, parmi les nuages, soleil à droite, lune à gauche et les cinq planètes ; en bas, mer écumante et prunier, pin et bambou. Rv. Sur 6 
colonnes, de part et d’autre du trou, de droite à gauche : Khuyet hong thien nien hoa / Dang lu van the truyen / Thu huan chuong huu 
duc / So bao gia duy hien, « La pierre précieuse khuyet et le cinabre en mille ans se transforment en or très pur transmissible à dix 
mille générations. Ainsi on reconnaît le mérite et on met en relief les hommes vertueux, car la sagesse seule est précieuse ».
Sch. 348*. 45 mm. 19,13 g.
Top pop : plus haut grade.
NGC MS 63. Superbe	 500 e

VIETNAM
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1201.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 2 tien d’or.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Su dan phu tho, « Qu’il soit accordé au peuple prospérité et longue vie ».
Sch. manque (type 351 frappé en or). Thierry BNF manque. 26 mm. 7,48 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS AU 55. Rarissime, TTB à Superbe	 3 000 e

1202.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 tien d’argent.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Su dan phu tho, « Qu’il soit accordé au peuple prospérité et longue vie ».
Sch. 351*. 27 mm. 7,62 g.
PCGS MS 62. TTB à Superbe	 300 e

1203.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 tien d’argent 
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Su dan phu tho, « Qu’il soit accordé au peuple prospérité et longue vie ».
Sch. : 351*. 27 mm. 
NGC AU DETAILS Bent. Flan voilé, TTB	 200 e

1204.	�Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 tien d’argent.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Su dan phu tho, « Qu’il soit accordé au peuple prospérité et longue vie ».
Sch. : 351*. 27 mm. 3,37 g.
PCGS Genuine - XF Details. Tranche retouchée. TTB	 200 e

1205.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 tien d'or.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc » ; soleil au centre ; rayons serrés en périphérie. Rv. Deux caractères tam da 
(« Trois abondances ») ; vase à parfums, brûle- parfums, vase à fleurs.
Sch. manque (357 frappé en or). Thierry BNF manque. 21 mm. 3,67 g.
Top Pop : seul exemplaire gradé.
PCGS MS 62. Rarissime, Superbe à Fleur de coin	 5 000 e

VIETNAM
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1206.	 �Annam, Tu Duc (1848-1883). 1 tien d'argent.
Av. Tu Duc thong bao, « Monnaie courante de Tu Duc ». Rv. Deux poissons nageant ; caractères Nhat duc (« L’Unique vertu ») au-
dessus et au-dessous du trou.
Sch. 354. 27 mm, 3,77 g.
PCGS AU 55. TTB à Superbe	 500 e

BILLETS CONGO BELGE

1207.	 �Banque du Congo Belge. 10000 francs specimen 10.03.1942.
Pick# 20s. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ	 2 000 e

VIETNAM - BILLETS CONGO BELGE
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1208.	�Banque du Congo Belge. lot de 6 billets de 10000 francs spécimen 10.03.1942.
Pick# 20s. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ, PMG 66 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 64 EPQ, PMG 58 EPQ, PMG 58	 6 000 e

1209.	 �Banque du Congo Belge. 5000 francs color trial spécimen n.d. (1950)
Pick# 19Acts. Échelle 40%.
PMG 66 EPQ	 500 e

BILLETS CONGO BELGE
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1210.	 �Banque du Congo Belge. lot de 10 billets de 5000 francs color trial spécimen n.d. (1950)
Pick# 19Acts. Échelle 37%.
PMG 65 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 65 EPQ, PMG 64, PMG 64, PMG 58 EPQ,  
PMG 58 EPQ	 4 000 e
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1211.	 �Banque du Congo Belge. 1000 francs spécimen n.d. (1920), Kinshasa.
Pick# 12bs. Échelle 32%.
PMG 64 EPQ.	 500 e

1212.	 �Banque du Congo Belge. lot de 2 billets de 1000 francs spécimen n.d. (1920), Kinshasa.
Pick# 12bs. Échelle 32%.
lot de 2 PMG 55	 800 e

BILLETS CONGO BELGE
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1213.	 �Banque du Congo Belge. 1000 francs spécimen n.d. (1920), Élisabethville.
Pick# 12as. Échelle 30%.
PMG 55	 300 e

1214.	 �Banque du Congo Belge. 1000 francs spécimen n.d. (1920)
Pick# 12s. Échelle 30%.
PMG 63	 300 e

1215.	 �Banque du Congo Belge. lot de 2 billets de 1000 francs spécimen n.d. (1920)
Pick# 12s. Échelle 32%.
PMG 53, PMG 50	 500 e
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1216.	 �Banque du Congo Belge. 1000 francs spécimen 11.02.1946.
Pick# 19bs. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ	 1 000 e

1217.	 �Banque du Congo Belge. 1000 francs spécimen 10.04.1947.
Pick# 19bs. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ	 1 000 e

1218.	 �Banque du Congo Belge. 500 francs spécimen n.d. (1941)
Pick# 18Aas. Échelle 30%.
PMG 64 EPQ	 300 e

1219.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1912-1920), Kinshasa.
Pick# 11bs. Échelle 30%.
PMG 60 NET	 300 e

BILLETS CONGO BELGE
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1220.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1912-1920), Kinshasa.
Pick# 11bs. Échelle 30%.
PMG 53	 300 e

1221.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1912-1927), Matadi.
Pick# 11ds. Échelle 30%.
PMG 63	 300 e

1222.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1912-1927), Stanleyville.
Pick# 11es. Échelle 30%.
PMG 45	 200 e

1223.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1914-1927), Élisabethville.
Pick# 11as. Échelle 30%.
PMG 53	 200 e

BILLETS CONGO BELGE
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1224.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen n.d. (1929)
Pick# 11fs. Échelle 30%.
PMG 63 EPQ	 200 e

1225.	 �Banque du Congo Belge. lot de 2 billets de 100 francs spécimen n.d. (1929)
Pick# 11fs. Échelle 32%.
PMG 61, PMG 60 NET	 400 e

1226.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen 10.04.1947.
Pick# 17cs. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ	 300 e
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1227.	 �Banque du Congo Belge. 100 francs spécimen 10.04.1947.
Pick# 17cs. Échelle 30%.
PMG 58 EPQ	 200 e

1228.	 �Banque du Congo Belge. 50 francs spécimen 1952.
Pick# 16js. Échelle 30%.
PMG 64 EPQ	 200 e

1229.	 �Banque du Congo Belge. 20 francs spécimen n.d. (1912-1927), Matadi.
Pick# 10ds. Échelle 30%.
PMG 53	 300 e

1230.	 �Banque du Congo Belge. 20 francs spécimen n.d. (1912-1927), Matadi.
Pick# 10fs. Échelle 30%.
PMG 53	 300 e
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1231.	 �Banque du Congo Belge. 20 francs spécimen n.d. (1929-1937)
Pick# 10fs. Échelle 30%.
PMG 65	 300 e

1232.	 �Banque du Congo Belge. 20 francs spécimen n.d. (1929-1937)
Pick# 10fs. Échelle 30%.
PMG 61	 200 e

1233.	 �Banque du Congo Belge. 10 francs spécimen 1937.
Pick# 9s. Échelle 30%.
PMG 64 EPQ	 100 e
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1234.	 �Banque du Congo Belge. lot de 7 billets de 10 francs spécimen 10.09.1937.
Pick# 9s. Échelle 32%.
PMG 64 EPQ, PMG 64 EPQ, PMG 64 EPQ, PMG 64, PMG 63 EPQ, PMG 63, PMG 63	 700 e

1235.	 �Banque du Congo Belge. 5 francs spécimen 09.10.1914, Élisabethville.
Pick# 4s. Échelle 30%.
PMG 63	 200 e
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1236.	 �Banque du Congo Belge. lot de 2 billets de 5 francs spécimen 09.10.1914, Élisabethville.
Pick# 4s. Échelle 32%.
PMG 55, PMG 50	 200 e

1237.	 �Banque du Congo Belge. 5 francs spécimen 03.12.1924, Léopoldville.
Pick# 8bs. Échelle 30%.
PMG 50	 200 e

1238.	 �Banque du Congo Belge. 5 francs spécimen 04.12.1924, Stanleyville.
Pick# 8ds. Échelle 30%.
PMG 65 EPQ	 200 e

1239.	 �Banque du Congo Belge. 5 francs spécimen 04.12.1924, Stanleyville.
Pick# 8ds. Échelle 30%.
PMG 64 EPQ	 200 e

BILLETS CONGO BELGE
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1240.	�Banque du Congo Belge. 2 francs 1943.
Échelle 30%.
PMG. Ineligible Type, rarissime	 1 000 e

1241.	 �Banque du Congo Belge. 1 franc spécimen 26.06.1920, Matadi.
Pick# 3Bs. Échelle 30%.
PMG 66 EPQ	 300 e

1242.	�Banque du Congo Belge. lot de 5 billets de 1 franc spécimen 1914-1920, Matadi.
Pick# 3Bs. Échelle 40%.
PMG 65 EPQ, PMG 64, PMG 55, PMG 55, PMG 53	 500 e

BILLETS CONGO BELGE
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